· Льготы для инвесторов
Инвестиционная политика области строится в соответствии со стратегией социально-экономического развития до 2020 года, а также Областной долгосрочной целевой программой «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в Ростовскую область на 2012-2015 годы».

Ростовская область в числе первых субъектов Российской Федерации приняла областной Закон «О поддержке инвестиционной деятельности на территории Ростовской области» в начале 1998 года. Принятие данного закона положило начало формированию законодательной базы региона, направленной, прежде всего, на создание  благоприятной среды для развития конкурентоспособного бизнеса, ориентированного на жесткие требования мирового рынка, укрепление финансового положения реального сектора экономики при одновременном обеспечении бюджетной системы стабильными доходными источниками.

В области действует инвестиционное законодательство, предполагающее целый набор преференций для потенциальных инвесторов. Основу инвестиционного законодательства области составляют документы:

· Областной закон «Об инвестициях в Ростовской области» от 01.10.2004 № 151-ЗC;

· Областной закон «О предоставлении государственных гарантий Ростовской области» от 02.07.2008 № 35-ЗС;

· Областной закон «Об основах государственно-частного партнерства» от 22.07.2010 № 448-ЗС;

· постановление Правительства Ростовской области «О порядке оказания государственной поддержки инвестиционной деятельности организаций из областного бюджета» от 22.03.2012 № 218;

· постановление Правительства Ростовской области от 13.12.2012 № 1073 "О порядке участия сторон государственно-частного партнерства в реализации инвестиционного проекта на территории Ростовской области".

Наиболее актуальными для инвесторов являются такие направления поддержки инвестиционной деятельности, как:

1. Предоставление льгот по налогам на прибыль и имущество организаций. Предоставляются инвесторам, осуществляющим инвестиционную деятельность на территории Ростовской области, на срок окупаемости инвестиционного проекта, предусмотренного проектной документацией,  но не более чем на пять лет, в том числе:

-  по налогу на имущество организаций в размере 1,1 %;

- организации, реализующие инвестпроекты с объемом капитальных вложений  300 млн. рублей и более освобождаются от уплаты налога на имущество организаций;

- по налогу на прибыль организаций установление налоговой ставки в размере 13,5% в части сумм налога, зачисляемых в областной бюджет.

2. Предоставление субсидий в целях возмещения части затрат по уплате процентов коммерческих банков, предоставленных для нового строительства, расширения, реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий.

3. Реализация инвестпроектов на основе государственно-частного партнерства. Инвесторам предлагается следующая поддержка при создании инфраструктурных объектов для инвестиционных проектов:

-   строительство за счет бюджетных средств объектов инженерной инфраструктуры: водоснабжения и водоотведения, а также транспортной инфраструктуры, в том числе автодорог, мостов;

-   компенсация части затрат по договорам технологического присоединения к объектам электро- и газоснабжения.

В основу формирования законодательной базы в инвестиционной сфере положены принципы безусловного соответствия областного законодательства российскому. Это позволяет консолидировать средства бюджетов всех уровней на решение важнейших, приоритетных задач как регионального, так и федерального значения.

Иностранные инвестиции на территории области пользуются полной и безусловной правовой защитой. Иностранные инвесторы вправе вкладывать капитал во все отрасли экономики, заниматься всеми видами деятельности, за исключением отраслей и производств, видов деятельности и территорий области, на инвестирование в которые вводятся ограничения, установленные законодательством РФ.

Государственная поддержка организаций, осуществляющих инвестиционную деятельность в Ростовской области 

Организации, реализующие инвестиционные проекты на территории Ростовской области, могут претендовать на следующие формы государственной поддержки:

- льготы по налогам;

- предоставления субсидий в целях возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам.

1) Льготы по налогам предоставляются инвесторам на срок окупаемости инвестиционного проекта, предусмотренного проектной документацией, но не более чем на пять лет.

При этом, объем инвестиций должен превышать:

- 3 млн руб. – в городах Ростове-на-Дону, Таганроге;

- 500 тыс. руб. – в засушливых восточных районах области (Дубовский, Заветинский, Зимовниковский, Орловский, Пролетарский, Ремонтненский районы);

- 1 млн руб. – в остальных городах и районах области;

- 140 млн руб. – при вложении инвестиций во вновь созданное (приобретенное) в рамках реализации инвестиционного проекта имущество организации, предназначенное для эксплуатации другими лицами и переданное в аренду или иное возмездное пользование.

Льготы предоставляются:

- по налогу на имущество организаций в размере 1,1%;

- организации, реализующие инвестпроеты с объемом капитальных вложений 300 млн рублей и более освобождаются от уплаты налога на имущество организаций;

- по налогу на прибыль организаций установление налоговой ставки в размере 13,5% в части сумм налога, зачисляемых в областной бюджет.

Организации, имеющие право на получение льгот по налогам заключают с Правительством Ростовской области инвестиционный договор.

2) Для крупных предприятий, реализующих инвестиционные проекты, возможно предоставления субсидий в целях возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на реализацию инвестиционных проектов.

Субсидии предоставляются по кредитным договорам (соглашениям), в том числе об открытии кредитных линий, заключенных с кредитными организациями, имеющими лицензию Центрального банка Российской Федерации и государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» (далее – кредитный договор), на новое строительство, реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий, а также на рефинансирование ранее полученных кредитов на реализацию инвестиционных проектов по следующим приоритетным направлениям:

· обрабатывающие производства;

· животноводство;

· рыбохозяйственный комплекс;

· тепличное хозяйство;

· производство возобновляемых источников энергии в агропромышленном комплексе (биоэнергетика);

· развитие стройиндустрии, туризма в Ростовской области;

· создание объектов инженерной и транспортной инфраструктур;

· добыча полезных ископаемых;

· розничная торговля;

· транспорт.

Субсидии предоставляются:

По рублевым кредитам – в размере двух третьих ставки (учетной ставки) рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей в период пользования кредитом, но не более двух третьих затрат, фактически произведенных заемщиком на уплату процентов по кредиту.

По валютным кредитам – в размере 50 процентов от суммы начисленных и уплаченных процентов.

Документы на заключение инвестиционного договора направляются в департамент инвестиций и предпринимательства области, по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112, контактное лицо Костоянцев Самвел Левонович.

Порядок предоставления субсидий определен приложением 4 к постановлению Правительства области от 22.03.2012 № 218.

Документы направляются в отраслевые органы исполнительной власти Ростовской области.

Телефон для справок: (863) 240-17-47, 240-15-79 (Костоянцев Самвел Левонович).

Нормативные документы:
Господдержка организациям, осуществляющим инвестиционную деятельность в Ростовской области, оказывается в соответствии с Областным законом от 01.10.2004 № 151 «Об инвестициях в Ростовской области» и постановлением Правительства Ростовской области от 22.03.2012 № 218 «О порядке оказания государственной поддержки инвестиционной деятельности организаций из областного бюджета».

 Государственно-частное партнерство 

Сотрудничество Ростовской области и муниципальных образований с частными партнерами осуществляется с целью реализации на территории области общественно значимых проектов в экономике и социальной сфере.

Такое взаимодействие регулируется Областным законом от 22.07.2010 № 448 «Об основах государственно-частного партнерства».

Предусмотрены следующие формы государственно-частного партнерства:

· участие сторон в реализации инвестиционных проектов на территории Ростовской области;

· участие Ростовской области в уставных (складочных) капиталах юридических лиц;

· предоставление государственного имущества Ростовской области в аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление;

· концессионные соглашения (договоры);

· иные соглашения (договоры), заключенные сторонами государственно-частного партнерства и отвечающие целям и задачам государственно-частного партнерства.

Порядок участия сторон государственно-частного партнерства в реализации инвестиционных проектов на территории Ростовской области определен постановлением Правительства области от 13.12.2012 № 1073.

В областном бюджете на 2012 год предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 505 млн рублей на участие областного бюджета в реализации инвестиционных проектов в части:

создания объектов капитального строительства (инженерно-транспортной инфраструктуры), в том числе линейных объектов, муниципальной собственности и необходимых для обеспечения присоединения (подключения) объекта капитального строительства, находящегося в собственности претендента,  к сетям тепло-, водоснабжения, водоотведения и (или) подведения к границам участка, на котором расположен объект капитального строительства, находящийся в собственности претендента, объектов транспортной инфраструктуры, в том числе автомобильных дорог общего пользования местного значения, мостов;

предоставления претенденту субсидии на возмещение части затрат на выполнение работ, оказание услуг по присоединению (подключению) объекта капитального строительства, находящегося в собственности претендента, к сетям электро-, газоснабжения.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13.12.2012 № 1073

г. Ростов-на-Дону

О порядке участия сторон

государственно-частного партнерства в реализации

инвестиционного проекта на территории Ростовской области
Приложение № 6 к постановлению Правительства Ростовской области

от 13.12.2012 № 1073
ПОЛОЖЕНИЕ

об организации взаимодействия органов исполнительной власти Ростовской

области и исполнительно-распорядительных органов

соответствующих городских округов или муниципальных районов

II. Порядок предоставления субсидии

по присоединению и (или) подключению

к сетям электро-, газоснабжения

2.3. Субсидии предоставляются Инвестору в размере 50 процентов от

всего объема затрат.

При реализации проектов с объемом капитальных вложений

до 1 млрд. рублей включительно размер субсидии составляет не более

50 млн. рублей по электроснабжению и не более 30 млн. рублей по

газоснабжению.

При реализации проектов с объемом капитальных вложений более

1 млрд. рублей, до 3 млрд. рублей включительно, размер субсидии составляет

не более 75 млн. рублей по электроснабжению и не более 50 млн. рублей по

газоснабжению.

При реализации
Азов

 Арендная плата на землю и стоимость выкупа земли в городе Азове устанавливается в зависимости от места расположения участка.
