РАЗДЕЛ II  Результативность бюджетных расходов

Оценка результативности бюджетных расходов осуществлялась исходя из степени достижения стратегических целей, тактических задач и запланированных показателей структурных подразделений Администрации города Азова.  Основные показатели результативности бюджетных расходов приведены в приложении № 2.
I. Стратегическое направление – Динамичная и устойчивая экономика достигается решением тактической задачи 1.1 
- Содействие развитию малого и среднего предпринимательства. 
План расходов областной долгосрочной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Ростовской области предусматривает предоставление субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам  и займам, полученным сроком до 1 года предпринимателям, осуществляющим деятельность в сельскохозяйственной отрасли на территории города Азова в объеме 103,70 тыс. руб. в 2013-2016 годах ежегодно.
II. Стратегическое направление -   «Ответственное и сплоченное городское сообщество» достигается через реализацию тактических задач:

-обеспечение общих принципов организации местного самоуправления;

-улучшение здоровья населения;

-реализация эффективной молодежной политики 

-содействие развитию гражданской активности населения;
Тактическая задача 2.1.  Обеспечение общих принципов организации местного самоуправления

2.1.1. Для достижения цели «Повышение эффективности  деятельности администрации города Азова Ростовской области» в 2012 году было израсходовано 122855,1 тыс. рублей бюджетных средств. Из этой суммы финансировались мероприятия и направления деятельности администрации города Азова, не вошедшие в муниципальные долгосрочные программы, в том числе: 

 
- расходы на содержание аппарата управления, 

- судебная система (составление и проверка списков присяжных заседателей),
- международное сотрудничество, 

- другие общегосударственные вопросы (проведение праздничных мероприятий, денежные вознаграждения гражданам города, почетным гражданам и другое),

- единовременные выплаты пострадавшим от нагонной волны из средств областного бюджета, 

- общеэкономические вопросы (субвенции на осуществление  государственных полномочий РО по государственному регулированию тарифов на перевозку пассажиров и багажа)

 
- лесное хозяйство (лесоустройство городских лесов)  и другие вопросы, находящиеся в ведении администрации города Азова.  Подробная информация изложена в приложении №3. 
 
Для достижения цели «Повышение эффективности  деятельности администрации города Азова Ростовской области» в 2013 году планируется израсходовать 87181,00 тыс. руб., в 2014 – 57044 тыс. руб., в 2015 – 55419,7 тыс. руб., в 2016 году – 55419,7 тыс. руб. 
Тактическая задача 2.2.  Улучшение здоровья населения.

       2.2.1. План расходов долгосрочной целевой программы «Повышение качества оказываемых муниципальных услуг в сфере здравоохранения г. Азова на 2010-2014 годы», утвержденной постановлением администрации города Азова от 27.01.2011 № 100 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Повышение качества оказываемых муниципальных услуг в сфере здравоохранения г. Азова на 2010-2014 годы» в 2012 году составил всего 83 046,9тыс. руб.,

              Процент выполнения мероприятий  программы составил 99,4 процента.


План расходов долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения г. Азова на 2011-2012 годы», утвержденной постановлением администрации города Азова от 20.04.2011 № 618 «Об утверждении ведомственной целевой Программы «Модернизация здравоохранения г. Азова» на 2011-2012 годы» в 2012 году составил всего 168 499,9 тыс. руб., исполнение расходов по программе составило 122 664,8 тыс. руб., что соответствует 72,8 процентам, экономия образовалась в сумме 45 835,1 тыс. руб. Данная экономия будет израсходована в 2013 году.

     
 Реализация мероприятий вышеуказанных  программ позволяет решить следующие задачи:

- повышение уровня оплаты труда медицинских работников отделения скорой медицинской помощи, поддержка и соблюдение условий жизнеобеспечения службы скорой помощи, утвержденный план на 2012 год в размере 35 459,3 тыс. руб. исполнен в сумме 35 086,3 тыс. руб., что составило 98,9 процентов.

 - выплата заработной платы врачам и средним медицинским работникам дошкольных образовательных учреждений и обеспечение лечебного процесса в 2012 году направлены средства в сумме 5 265,5 тыс. рублей. Средства, выделенные по данному мероприятию, освоены в полном объеме, использованы строго по целевому назначению. 

 - подготовка специалистов для учреждения здравоохранения - повышение уровня квалификации медицинских работников в 2012 году были выделены средства в сумме 509,7 тыс. руб., в том числе 384,3 тыс. руб. из средств областного бюджета и 125,4 тыс. руб. из средств бюджета города Азова. Средства, выделенные по данному мероприятию, освоены в полном объеме, использованы строго по целевому назначению. 

- обеспечения безопасности и комфортности получения медицинских услуг в  ЛПУ города, в 2012 выделены денежные средства в размере 10 292,3 тыс. руб. Исполнено по данному мероприятию 10 183,5 тыс. руб., что составляет 98,9 процентов. Средства, выделенные по данному мероприятию, использованы строго по целевому назначению. 

 - исполнение обязательств  по оплате полученных коммунальных услуг и уплате налогов учреждениями здравоохранения, в соответствии с законодательством, выделены денежные средства в размере 32 002,2 тыс. руб. Исполнено по данному мероприятию 32 001,9 тыс. руб., что составило 99,9 процента от запланированного объема. Средства, выделенные по данному мероприятию, использованы строго по целевому назначению. 

          По программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории города Азова Ростовской области в 2011-2015 годах» для нужд учреждений здравоохранения были выделены средства в сумме 338 ,0 тыс. рублей, израсходовано средств в сумме 334,6 тыс. рублей, что составило 98,9 процента исполнения. Образовалась экономия по торгам в сумме 3,4 тыс. рублей. В рамках данной программы были приобретены энергосберегающие светильники, энергосберегающие лампы, проведены работы по замене оконных блоков, а также теплоизоляция подвальной и чердачной разводки системы отопления в учреждениях здравоохранения города Азова.

Не удалось в 2012 году полностью решить проблемы:


- проведения капитальных ремонтов амбулаторно-поликлинических подразделений МБУЗ ЦГБ г. Азова и МБУЗ «Родильный дом» г. Азова;

- оснащения учреждений здравоохранения в полном объеме медицинским оборудованием, в соответствии с Порядками оказания медицинской помощи при различных заболеваниях, утвержденных приказами министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации;

-создания условий для оказания акушерско-гинекологической и педиатрической помощи, в соответствии с санитарными правилами и нормами;

-организовать оказание паллиативной медицинской помощи (Министерством здравоохранения Ростовской области данный вид помощи планируется организовать с 2014 года). 

Для решения выше озвученных проблем  необходимы:

- привлечение молодых специалистов, для чего требуется создание условий для их мотивации, это в первую очередь обеспечение их жильем.  

Необходимо строительство муниципального жилья для медицинских работников (не только врачей, но и среднего медицинского персонала); выделение дополнительных средств на подготовку специалистов в интернатуре, ординатуре; повышение уровня заработной платы;

-разработка и внедрение стандартов оказания медицинской помощи пациентам на всех уровнях;

-внедрение информационных технологий;

-строительство родильного дома на территории города и перенос противотуберкулезного диспансера в освободившееся здание;

        -строительство детской поликлиники с развертыванием полноценных кабинетов восстановительной медицины (с залом ЛФК, массажными и физиотерапевтическими кабинетами, бассейном) и стоматологическим отделением для детей.

-дополнительное финансирование мероприятий по содержанию коек сестринского ухода и паллиативной помощи.

        В 2013 году планируется расширение медицинских услуг профилактической направленности (проведение дополнительной диспансеризация различных групп населения, диспансерного наблюдения больных с выявленной патологией, консультирование граждан по вопросам здорового образа жизни в Центре здоровья).

Планируется и дальнейшая реализация  мероприятий направленных на оснащение оборудованием и  внедрению стандартов и Порядков оказания медицинской помощи при различных заболеваниях на догоспитальном и госпитальном этапах.

Планируется продолжить мероприятия по приведению зданий в соответствие с санитарными правилами и нормами (капитальные и текущие ремонты).


Однако есть ряд вопросов, которые не позволяют эффективно решать проблемы здравоохранения в 2013 году, как и в предыдущие периоды. 


Это в первую очередь, отсутствие реальных действенных механизмов привлечения специалистов (отсутствие муниципального жилья, низкая заработная плата не позволяющая приобретать жилье, в том числе по ипотечным программам) .

Порядок выделения с 2009 года объемов гарантированной медицинской помощи, на оказание медицинской помощи в системе ОМС в зависимости от количества застрахованных на территории не позволяет в полной мере осуществлять нагрузку на круглосуточную койку (в акушерском стационаре, урологическом отделении), т.к. треть пациентов госпитализируемые на койки – жители Азовского района, на которых планированием ТФОМС РО объемы не предусмотрены.

Несмотря на проводимые доплаты в рамках мероприятий по внедрению стандартов лечения больных в стационарных условиях (в ЛПУ города это больным кардиологического профиля и беременным) и мероприятий по увеличению доступности амбулаторной помощи (специалистам «узких» специальностей) остается проблема недостатка средств на справедливое увеличение заработной платы не только малоквалифицированным, но и высококвалифицированным работникам ( в настоящее время практически не отличается заработная плата санитарки и медицинской сестры, начинающего врача).
2.2.2. Утвержденный план расходов долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в городе Азове на 2011-2014 годы», утвержденной постановлением города Азова от 30.11.2010 №2089, в 2012 году в бюджете города в части расходов по администрации города Азова составил 3169,1  тыс. рублей, израсходовано 3169,1 тыс. рублей.  


Цель:  Оздоровление населения средствами физической культуры и спорта, обеспечение условий для развития на территории города Азова физической культуры и массового спорта.


Задача 1. Расширение спектра и улучшение качества предоставляемых физкультурно-спортивных услуг населению города:

- организация и проведение спортивных мероприятий: в жилых микрорайонах, дошкольных учреждениях, военно-спортивной игры «Орленок», соревнования и спартакиады среди инвалидов,  было израсходовано 109,7 тыс. руб., средства использованы строго по целевому назначению, показатели результативности выполнения мероприятий 100%.


Задача 2. Формирование у населения города, устойчивого интереса к регулярным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни, повышению уровня образованности в этой области:

- организация участия сборных команд города и отдельных спортсменов в областных и всероссийских соревнованиях, турнирах, первенствах, чемпионатах, спартакиадах, юношеских и молодежных Играх, олимпиадах и проведение учебно-тренировочных сборов для сборных команд города, было израсходовано 1747,1 тыс. руб., средства использованы строго по целевому назначению, показатели результативности выполнения мероприятий 100%.


Задача 3. Обеспечение возможностей для занятий физической культурой и спортом для всех категорий населения города:

- организация и проведение чемпионатов, первенств города, городских турниров по различным видам спорта, комплексных спартакиад: школьников, студентов, трудящихся, ветеранов, допризывной и призывной молодежи, детских и пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей; подростковых клубов, количество публикаций по агитации и пропаганды здорового образа жизни, физической культуры и спорта в СМИ, было израсходовано 1314,5 тыс. руб., средства использованы строго по целевому назначению, показатели результативности выполнения мероприятий 100%.


Результаты соответствуют фактическим затратам на реализацию программы.

Фактические показатели реализации программы соответствуют показателям, установленным докладом о результатах и основных направлениях деятельности.

В 2013 году на реализацию программы запланировано 4359,2 тыс.руб., с 2014 года по 2016 год включительно  ежегодный расход финансовых средств составит 3550,7 тыс.руб.
Выполнение программных мероприятий составило 100%

В рамках выполнения поставленной задачи отдел по физической культуре и спорту осуществляет функции по созданию условий для укрепления здоровья населения города:

- организация и проведение чемпионатов, первенств города, городских турниров по различным видам спорта;

- организация и проведение  комплексных спартакиад: школьников, студентов, трудящихся, ветеранов, допризывной и призывной молодежи, детских и пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей; подростковых клубов по месту жительства;

- организация и проведение спортивных мероприятий в жилых микрорайонах города; 

- организация и проведение спортивных мероприятий среди инвалидов; 

- организация и проведение спортивных мероприятий среди дошкольных учреждений;

- организация и проведение спортивных мероприятий, посвященных военно-патриотическому воспитанию детей, подростков, молодежи.

В ходе реализации муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в городе Азове на 2011-2014 годы»  физкультурно-спортивные организации, учебные заведения всех типов совместно с отделом по физической культуре и спорту добились стабилизации и положительной динамики показателей развития физической культуры и спорта (табл. №1).

Календарный план официальных городских физкультурно–оздоровительных и спортивно–массовых мероприятий на 2012 год был ориентирован на вовлечение в регулярные занятия физической культурой и спортом различные возрастные категории населения, в том числе: 

· «Шиповка юных» - легкоатлетическое 4-х и 3-х борье, «Кросс Наций», легкоатлетические эстафеты, в которых приняли участие  более 3 тысяч человек. 

- Спартакиада «Призывник - 2012» (весна-осень), приняли участие  270 человек. 

· Военно-спортивная игра «Орленок», приняли участие 110 человек. 

· Первенства в зачет Спартакиады школьников по видам спорта: волейболу, футболу, шахматам, настольному теннису, баскетболу, стрельбе, в которых приняли участие 1137 человек.

·  Спартакиады, соревнования, «Дни здоровья» в муниципальных образовательных учреждениях № 1, 3, 11, 15, в мероприятиях приняли участие более 2000 чел. 

- Первенства и чемпионаты города по футболу, баскетболу, волейболу, парусному спорту, греко-римской борьбе, настольному теннису, шахматам, боксу, велоспорту, легкой атлетике, карате-до, кик-боксингу, таэквон-до, спортивной акробатике, прыжкам на батуте, гребле академической, гребле на байдарках и каноэ приняли участие 7850 человек. 

- Детско-подростковые клубы по месту жительства, пришкольные лагеря и летние - оздоровительные площадки в большей степени имеют спортивно-воспитательную и физкультурно-оздоровительную направленность и являются первичным звеном в организации активного спортивного досуга среди подростков и детей. На протяжении всего года с детьми и подростками по месту жительства проводятся спортивные мероприятия:

- 
Зимняя Спартакиада по видам спорта (январь);

- 
Весенняя Спартакиада (март);

· Соревнования, посвященные знаменательным датам;

· Спартакиада «Лето - 2012» по программе (легкая атлетика, дартс, мини-футбол, «Старты надежд», туризм, шашки, «Веселые старты»), приняли участие 1284 человека – 165 команд.


 Городские соревнования и Спартакиады среди  инвалидов:

· в феврале на спортивной базе школы №7 проведены соревнования по видам спорта среди детей и подростков;

· в мае соревнования по шахматам, посвященные Дню Победы;

· в июне соревнования по шашкам, шахматам и дартсу среди детей инвалидов, посвященные Дню защиты детей;

· в августе спартакиада по видам спорта, посвященная Дню физкультурника;

· в ноябре-декабре Спартакиада (шахматы, шашки, дартс, пионербол) среди детей;

· в декабре Спартакиада, посвященная Всероссийской декаде инвалидов среди взрослых. 

     - 
Спортивные мероприятия с ветеранами спорта:

· проведены турниры в память тренеров Невенченко А.Р. – баскетбол, Каннуникова Б.В. – греко-римская борьба;

· Кубки по футболу памяти В.Кацубы, В.Орлова, Э. Лакомова, В.Пуханова и других погибших в военных конфликтах на территории СНГ;

·  соревнования по легкой атлетике памяти Б. Лапигина;

· соревнования по волейболу памяти Г.К. Курдюмова;

· соревнования по дартсу, шашкам, шахматам.


-  Совместно с федерациями проведены соревнования: 

  - футбол - Кубок Победы, открытие сезона, Чемпионат города, Кубок мэра города среди любительских команд; 

 - баскетбол – рождественский турнир, Чемпионат города, турниры к памятным датам; 

 -волейбол – Чемпионат города и открытые турниры;

 - н/теннис – Чемпионат и первенства города, турниры к памятным датам.  

В 2012 году согласно календарному плану в городе было организовано и проведено 145 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в них приняло участие 11678 чел.

Тактическая задача 2.3. Реализация эффективной молодежной политики 


2.3.1. Утвержденный  план расходов долгосрочной целевой программы «Молодежь Азова» на 2011-2014 годы, утвержденной  постановлением администрации города Азова от 14.09.2011 № 1594 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Молодежь Азова» на 2011-2014 годы  в 2012 году составил всего средств бюджета города -  244,8 тыс. руб., 

     Исполнение расходов по программе составило 244,8  тыс. руб., средств городского бюджета. 

В 2012 году освоены все бюджетные средства, предусмотренные программой.

         Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий  

  
Результаты соответствуют фактическим затратам на реализацию программы.

     
Фактические показатели реализации программы соответствуют показателям, установленные докладом о результатах и основных направлениях деятельности.

В 2013 году на реализацию программы запланировано 259,5 тыс. руб., в 2014 запланировано 274,3 тыс. руб., в 2015 – 274,3 тыс. руб., в 2016 – 274, 3 тыс. руб.

Выполнение программных мероприятий в 2012 году составило 256,26%, увеличение эффективности обеспечили цифры по показателю А4 «Количество молодёжи, прошедшей обучение по социальному проектированию»: запланированный показатель не менее 100 человек, а фактический – 790 человек, что составляет увеличение более, чем в 7 раз. Это связано с проведением в 2012 году на территории города Азова таких региональных обучающих проектов, как «Молодёжная команда Губернатора», «Академия молодого гражданина», а также участием молодёжи города в обучающих программах «Ростов-2012», «Селигер-2012».

 
 В 2013-2016 годах деятельность отдела по делам молодёжи в рамках данной программы в соответствии с Концепцией реализации государственной молодёжной политики в Ростовской  области на период до 2020 года будет направлена на выявление и поддержку талантливой молодёжи как инновационного потенциала города Азова и Ростовской области.

2.3.2. Утвержденный  план расходов долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2010-2014 годы, утвержденной  постановлением администрации города Азова от 14.09.2011 № 1593 «Об утверждении долгосрочной целевой программы ««Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2010-2014 годы в 2012 году составил всего средств бюджета города -  238,0 тыс. руб., 

       Исполнение расходов по программе составило 238,0  тыс. руб., средств городского бюджета. 

В 2013 году на реализацию программы запланировано 253,0 тыс. руб., в 2014 запланировано 268,0 тыс. руб., в 2015 – 268,0 тыс. руб., в 2016 – 268,0 тыс. руб. 

       Процент выполнения мероприятий  программы составил  по 2012 году 219,2%.

     В 2012 году освоены все бюджетные средства, предусмотренные программой.

         Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий

  
Результаты соответствуют фактическим затратам на реализацию программы.

     
Фактические показатели реализации программы соответствуют показателям, установленные докладом о результатах и основных направлениях деятельности.

Обоснование увеличения показателей

	Показатель Б2. количество опрошенной молодежи по проблемам наркомании
	в связи с введением добровольного тестирования обучающихся образовательных учреждений области на предмет употребления наркотических средств (постановление АРО от 18.07.2011 № 458) в 2012 году были опрошены и протестированы все учащиеся средних профессиональных учебных заведений, вследствие чего и увеличение цифр по данному показателю в десятки раз.



	Показатель Б4. количество  рейдов по исполнению законодательства в данной части
	Увеличение показателя в 4 раза обусловило проведение дополнительных рейдов членами «Молодёжного патруля» и молодёжного добровольческого проекта «Антидурь» с привлечением специалистов правоохранительных органов

	Показатель Б12. количество мероприятий профилактической направленности проводимых по линии культуры
	увеличения количества проводимых мероприятий в 5 и более раз произошло по причине инициирования областных проектов по профилактике "Антидурь", "Ростовская область – территория здоровья!" и пр. 

	Показатель Б10. количество мероприятий профилактической направленности проводимых по линии отдела по делам молодежи
	


Увеличение общего показателя по программе напрямую зависело от выполнения Областного закона Ростовской области от 16.12.2009 N 346-ЗС (ред. от 10.05.2011) "О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию" (принят ЗС РО 03.12.2009).

Тактическая задача 2.4. Содействие развитию гражданской активности населения


2.4.1. Обеспечение  ведомственной целевой программы «Развитие печатных СМИ в городе Азове на 2012-2015 годы» находится в прямой зависимости от объемов выделенных средств на реализацию данных целей. 


Оценка результатов выполнения Программы осуществляется посредством  достигнутых значений основных показателей (количество экземпляров газет) их контрольным значениям. Основные показатели результативности бюджетных расходов приведены в приложении № 3.


Качественным показателем деятельности, направленной на обеспечение программы, является финансирование в полном объеме (100 %) от утвержденных лимитов бюджетных обязательств на очередной финансовый год.


Утвержденный план расходов ведомственной целевой программы «Развитие печатных СМИ в городе Азове на 2012-2014 год», утвержденной постановлением администрации города Азова от 17.10.2011 № 1826 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Развитие печатных СМИ в городе Азове на 2012-2014 годы» (далее – Программа), в 2012 году составил 1531,4 тыс. руб.


Финансирование программных мероприятий осуществлялось за счет средств бюджета города, в объемах, предусмотренных Программой и утвержденных решением Азовской городской Думы от 15.12.2011 № 137 «О бюджете города Азова на 2012 год».


Исполнение расходов по Программе составило 1531,4 тыс. руб. Процент выполнения мероприятий Программы составил 100 процентов. 


На реализацию мероприятий Программы в 2012 году было предусмотрено 1531,4 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета города 1531,4 тыс. руб.


Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий. 

2.4.2. План расходов долгосрочной целевой программы «Противодействие коррупции в городе Азове»  на 2011-2014 годы, утвержденной постановлением администрации города Азова от 30.11.2010 года № 2086 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Противодействие коррупции в городе Азове» на 2011-2014 годы составил -  247,0 тыс. руб.



На реализацию мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Противодействие коррупции в городе Азове»  на 2011-2014 годы в 2012 году за счет средств бюджета города Азова предусматривалось 247,0 тыс. руб., освоено 247,0 тыс. руб., процент выполнения составил 100 процентов.



Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий.



Результаты соответствуют фактическим затратам на реализацию программы.



В 2013 году на реализацию мероприятий  программы запланировано 1627,1тыс. руб., в 2014 - 351,2  тыс. руб., в 2015 - 351,2  тыс. руб., в 2016 - 351,2  тыс. руб.

2.4.3. План расходов долгосрочной целевой программы «Развитие муниципальной службы в городе Азове» на 2012-2014 годы, утвержденной постановлением администрации города Азова от 12.10.2011 года № 1778 «Об утверждении долгосрочной целевой программы Развитие муниципальной службы в городе Азове» на 2012-2014 годы составил  -  363,6 тыс. руб.



На реализацию мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Развитие муниципальной службы в городе Азове» на 2012-2014 годы в 2012 году за счет средств бюджета города Азова предусматривалось 363,6 тыс. руб., освоено 363,6 тыс. руб., процент выполнения составил 100 процентов.



Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий.



В 2013 году на реализацию программы запланировано 312,0 тыс. руб., в 2014- 327,4  тыс. руб., в 2015 - 327,4  тыс. руб., в 2016 - 327,4  тыс. руб.

 III. Стратегическое направление -  Богатое историко-культурное достояние достигается через реализацию тактических задач:

- Развитие Азова как одного из важных историко-культурных центров России
- Обеспечение для жителей города возможности участия в культурной жизни

-  Развитие творческого потенциала жителей города

На реализацию ДЦП «Развитие туризма в городе Азове» на 2011-2014 годы были выделены ассигнования: 

- в 2011 году в общем объеме 6 620,0 тыс. руб., расход составил 620,0 тыс. руб.,  6 000,0 тыс.руб. областного бюджета  не были израсходованы так как данные средства предусматривались на софинансирование мероприятий по областной программе развития туризма в части «строительство пешеходного моста через реку Азовка», однако 06.09.2011 года были внесены изменения в областную ДЦП развития туризма, в следствие чего проведение торгов стало невозможным, так как нормативный период строительства моста составляет 10 месяцев.

- в 2012 году 473,0 тыс. руб. расход составил 472,885 тыс.руб., 0,115 тыс.руб. составила экономия в ходе проводимых торгов;

- в 2013 году запланировано 4735,8 тыс.руб.;

- в 2014 году запланировано 3948,6 тыс.руб.,

причем в 2013 году и 2014 году при условии софинансирования из областного бюджета предусмотрено финансирование мероприятий ДЦП «Развитие туризма в городе Азове» в общей сумме 6825,7 тыс.руб. на строительство пешеходного моста через р.Азовка;

- в 2015 году запланировано 535,7 тыс.руб.;

- в 2016 году запланировано 535,7 тыс.руб.

Доля программно-целевых мероприятий в общем объеме расходов составляет 100% .


Выполнение программных мероприятий в 2011 году составило 86%, снижение показателя  является следствием не выполнения пункта программных мероприятий по строительству пешеходного моста,  а в 2012 году  выполнение программных мероприятий  составило238,3 % высокий показатель дали цифры по показателю «количество лиц посетивших фестиваль военно-исторических клубов»: запланированный показатель 5 000 человек, а фактический 9 000 человек, что составляет увеличение показателя почти в 2 раза.

Предлагаемый к реализации в 2011 году в Программе комплекс мер базируется на результатах выполнения предыдущей Программы, реализация которой позволила создать основы для создания туристического продукта на территории города Азова.


Ожидаемые результаты по Программе оцениваются достижением следующих показателей:

- увеличение числа прибывающих в город Азов туристов и экскурсантов (от результатов 2010 года) не менее 10 %:

2011 г.  -  219,7 тыс.  чел.  (+1,5 %);

2012 г.  -   227,2 тыс. чел. (+ 4,5 %).

- увеличение объектов показа (музейных комплексов) на 3 единицы;

-2012 году капитальная реконструкция крепостных валов;

-в 2013 году открытие нового музейного комплекса на территории музея «Пороховой погреб».


Деятельность  отдела развития туризма в 2013-2016 годах будет направлена на развитие туристического продукта города и брендирования территории, а также важным направлением станет подготовка к празднованию 950–летия со Дня основания города. 


Применяемый принцип программно-целевого планирования при исполнении отделом городской целевой программы, а также областных и федеральных целевых программ даст возможность решать в полном объеме поставленные задачи в обеспечении устойчивых темпов экономического роста, оптимизации расходов бюджета.

IV. Стратегическое  направление - Комфортная среда проживания достигается через реализацию тактических задач

- обеспечение населения города жильем высокого качества
- повышение уровня благоустройства города
- развитие транспортной и коммунальной инфраструктуры

- повышение качества окружающей среды
- обеспечение высокого уровня личной безопасности жителей города

Тактическая задача 4.I.- Обеспечение населения города жильем высокого качества

4.1.1. Областная долгосрочная целевая программа "Развитие жилищного строительства в Ростовской области на 2010-2015 годы" предусматривает предоставление субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, детей, находящихся под опекой (попечительством). На эти цели для города Азова в 2012 году было направлено 6147,90 тыс. рублей бюджетных средств. Средства израсходованы на приобретение жилых помещений для 5 человек из указанной категории граждан . В 2013 году запланировано направить 15300,00 тыс. руб. бюджетных средств для приобретения 18 жилых помещений. 
4.1.2.  План расходов долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильём молодых семей в городе Азове» на 2010-2014 годы, утвержденной  постановлением администрации города Азова от 16.09.2011 № 1647  в 2012 году  составил  всего -  12 716,0 тыс. руб., в том числе из средств федерального бюджета – 4 587,1 тыс. руб., из средств областного бюджета – 7 742,6 тыс. руб., из средств местного бюджета – 386,3 тыс. руб.  Исполнение расходов по программе составило 9 222,8 тыс. руб. средств городского бюджета. В связи с отсутствием заявок из банка на перечисление субсидий молодым семьям для оплаты приобретаемого жилого помещения объём неосвоенных средств по состоянию на 01.01.2013 г. составил 3493,0 тыс. руб. (федеральный бюджет – 814,3 тыс. руб., областной бюджет – 2 581,4 тыс. руб., местный бюджет – 97,3 тыс. руб.).


В 2013 году на реализацию программы запланировано 14 844,4 тыс. руб., в 2014 и 2015 годах запланировано 6118,1 тыс. руб. ежегодно. 
             Процент выполнения мероприятий  программы составил  в 2012 году 108,5 %.    По показателю В2 «количество консультаций молодым семьям» в 2012 году наблюдается снижение показателя почти в 2 раза (запланированный показатель не менее 500, фактический – 320), это связано с сокращением обращений молодых семей по вопросам проведения консультаций, с этим же связано незначительное снижение показателя В5

«количество постановлений о включении в состав участников» (запланированный показатель не менее 50, фактический – 40).

     Средства, выделенные на реализацию программы в 2012 году, использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий.

  
Результаты соответствуют фактическим затратам на реализацию программы.

     
В 2013 году в связи с увеличением софинансирования из средств областного бюджета планируется повышение показателя эффективности программы в 2 раза (сертификаты на получение социальной выплаты в рамках программы получат 25 молодых семей по сравнению с 16 в 2011 году).

Для  обеспечения жилыми помещениями детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, детей, находящихся под опекой (попечительством) на территории города Азова в Областной  долгосрочной целевой программе "Развитие жилищного строительства в Ростовской области на 2010-2015 годы" предусмотрены субвенции.  В 2012 году сумма бюджетных средств составила 6 147,9 тыс. руб., были приобретены жилые помещения для 5 человек из указанной категории граждан. В текущем году планируется приобрести жилые помещения для 18 человек, сумма субсидий составит 15300 тыс. рублей. 
Тактическая задача 4.2. Развитие транспортной и коммунальной инфраструктуры

4.2.1. План расходов ведомственной целевой программы «Социальный маршрут х. Задонье на 2012-2014 годы, утвержденной  постановлением администрации города Азова от 20.09.2011 № 1554  в 2012 году составил всего средств бюджета города – 1924,9 тыс. руб., 

 Исполнение расходов по программе составило 1924,6  тыс. руб., средств городского бюджета. 


В 2012 году освоено 99,98% бюджетных средств, предусмотренных программой.


Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий  


В 2013 году на реализацию программы запланировано 2040,4 тыс. руб., в 2014 запланировано 2142,4 тыс. руб., в 2015 – 2142,4 тыс. руб., в 2016 – 2142,4 тыс. руб.


В 2013-2016 годах деятельность отдела промышленности и инвестиций в рамках данной программы в соответствии с Концепцией реализации государственной политики в Ростовской области на период до 2020 года будет направлена на  совершенствование транспортно - логистических функций города за счет дальнейшего развития Азова как транспортного центра регионального и межрегионального значения.

4.2.2.  Муниципальной долгосрочной целевой программой «Развитие объектов коммунальной инфраструктуры города Азова Ростовской области на 2010-2014 годы» предусмотрены расходы на предоставление бюджетных инвестиций для увеличения уставного фонда МПУ г. Азова «Теплоэнерго» на реконструкцию тепловой трассы. В 2012 году расходы по указанному мероприятию составили 3031,0 тыс. руб., в 2011 году – 3100,0 тыс. руб. На последующие годы расходы по мероприятию не предусмотрены.

4.2.3. Цель ДЦП «Реконструкция муниципальной бани МП «Родничок» в городе Азове на 2012-2014 годы» - создание безопасных и комфортных условий гражданам при оказании услуг МП «Родничок». Для достижения этой цели из бюджета города в 2012 году было выделено 1000,0 тыс. руб. Бюджетные средства были израсходованы на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию муниципальной бани. В 3013 году предполагается проведение комплекса работ по реконструкции объекта. На это из бюджета города запланировано 6123,00 тыс. руб.
2.4. Формирование условий устойчивого развития доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения  - цель ДЦП «Доступная среда на 2011-2014 годы».  В соответствии с Системой мероприятий этой программы в 2012 году были произведены работы по устройству пандуса к зданию администрации города. Сумма затрат составила 82,5 тыс. руб.
Тактическая задача 4.3. - Повышение качества окружающей среды

4.3.1. Цель ДЦП «Развитие благоустройства города Азова на 2013-2015 годы» - повышение уровня благоустройства территории города Азова, что соответствует Тактической задаче Стратегии развития города Азова « Повышение качества окружающей среды». Для достижения этой цели в 2013 году израсходовано 2540,5 тыс. руб. для приобретения мусоровоза и оборудования к нему.
Тактическая задача 4.4. - Обеспечение высокого уровня личной безопасности жителей города 
4.4.1. Обеспечение деятельности казачьей дружины ВКО ВВД г. Азова предусмотрено Областной долгосрочной целевой программой поддержки казачьих обществ. На достижение этой цели в 2012 году было запланировано 7635,00 тыс. рублей, что позволило организовать на территории города Азова 670 рейдов добровольной казачьей дружины совместно с МВД. Для достижения этой цели в 2013 году предусмотрено 6613,20 тыс. рублей. Финансирование  деятельности казачьей дружины на территории города Азова за счет средств бюджета на последующие годы до 2016 года включительно планируется в объеме 6613,20 тыс. рублей ежегодно.
4.4.2. Оценка результативности деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав базируется на достижении целевых показателей ДЦП «Профилактика правонарушений в городе Азове на 2011 – 2014 годы». На проведение мероприятий, направленных на реализацию программы, из городского бюджета выделено и израсходовано в 2012 году 100, 0 тысяч рублей.


В 2012 году проведено 12 сверок баз данных несовершеннолетних, состоящих на учете в ОПДН, КДН и ЗП и учреждениях системы  профилактики, что дало возможность объективно оценить совместную работу органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними «группы  риска».

 
Проведение 12 проверок по соблюдению условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних, а также обращением с несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних показало, что в данных учреждениях, расположенных на территории города Азова нарушений законодательства нет.


В 2012 году 362 человека обратились за консультацией по различным вопросам защиты прав несовершеннолетних.
Было проведено 58 городских целевых рейдов по следующим направлениям: 
- по выявлению детей и подростков, не посещающих учреждения образования, а также находящихся в социально опасном положении - 8;

- по защите трудовых прав несовершеннолетних на предприятиях города - 1;

- по профилактике наркомании и алкоголизма - 49.

Ежегодно с 15 мая по 1 октября проводится городское специализированное мероприятие «Подросток», в котором в 2012 году приняли участие более 3000 человек.


Ежегодно проводится городское специализированное мероприятие «Дети улиц», в котором в 2012 году приняли участие более 200 человек.


В 2012 году с несовершеннолетними  «группы социального риска» осуществлено 20 посещений  музеев, театров, выставок, кинопоказов, спортивных сооружений.


Проведение всех программных мероприятий способствует снижению количества правонарушений несовершеннолетних на территории города Азова.

Процент выполнения мероприятий  программы составил  по 2012 году 100,0%.

     В 2012 году освоены все бюджетные средства, предусмотренные программой.

         Средства использованы строго по целевому назначению на выполнение программных мероприятий

  
В 2013 году на реализацию программы запланировано 100,0 тыс. руб., в 2014 запланировано 100,0 тыс. руб., в 2015 – 150,0 тыс. руб., в 2016 – 150, 0 тыс. руб.


В 2013-2016 годах деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в рамках данной программы в соответствии с Концепцией реализации государственной политики в Ростовской  области на период до 2020 года будет направлена на профилактику правонарушений в городе Азове.

4.4.3. В настоящее время в городе Азове реализуется Программа по повышению эффективности бюджетных расходов. 


В качестве одного из инструментов повышения эффективности бюджетных расходов как составной части эффективности деятельности МБУ «ЦОД» г. Азова  предусмотрено дальнейшее развитие программно-целевого принципа организации деятельности.


Для обеспечения достижения запланированных в разделе I доклада стратегических целей, задач и показателей  в 2012 году в рамках реализации долгосрочной целевой программы израсходовано  517 936,10 руб., что составляет   28 % от общего объема  расходов запланированных на 2012 год (1870000,0 руб.). 


В соответствии с перечнем мероприятий Муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие и использование информационных и коммуникационных технологий в городе Азове на 2012-2014 годы» был выполнен в 2012 году ряд тактических задач:

- приобретены и установлены компоненты межведомственной информационной системы делопроизводства и документооборота «Дело» на сумму 150, 3 тыс.руб.;

- выполнена услуга по обучению пользователей с информационной системой «Дело» 20,0 тыс.руб.;

- приобретены лицензионные права на программное обеспечение на сумму 147,8 тыс.руб.;
- приобретено и настроено программное обеспечение криптографической  защиты информации для программно - аппаратных комплексов в сети администрации города Азова на сумму 199,8 тыс.руб. 


Ряд тактических задач не выполнен по следующим причинам:

- модернизация автоматической телефонной станции администрации  г. Азова не выполнена, в связи с неисполнением поставщиком условий контракта в установленный срок;

- в связи с расторжением контракта из-за отсутствия необходимой документации и истечением срока действия контракта, разработка проектно-сметной документации для создания комплексной системы «Безопасный город» не выполнена.

Оценка результативности деятельности МБУ «ЦОД» г. Азова базируется на достижении целевых показателей. Оценка результативности бюджетных расходов в разрезе стратегических целей и тактических задач приведена в приложении № 3 к докладу.


Главной целью разработки долгосрочной целевой программы, реализуемых администрацией г. Азова и МБУ «ЦОД» г. Азова,  является повышение уровня качества и эффективности использования информационных технологий.
 
Анализ реализации  в 2012 году Программы, координатором которых является администрация г. Азова, проведенный в соответствии с Методиками, определенными Программами, показал следующее:

- эффективность реализации долгосрочной целевой программы «Развитие и использование информационных и коммуникационных технологий в городе Азове на 2012-2014 годы» составила 30 %. 


С целью повышения эффективности бюджетных расходов и качества управления затратами и результатами  МБУ «ЦОД» г. Азова планируется осуществление ряда мероприятий: 

- дальнейшее применение программно-целевого метода бюджетного планирования расходов;

- совершенствование системы планирования муниципальных закупок:

- формирование плана  муниципальных закупок управления; осуществление контроля за выполнением плановых показателей по муниципальным закупкам, эффективностью размещения заказов и своевременным исполнение контрактных обязательств;

- осуществление мониторинга финансового менеджмента учреждения;


В 2013 - 2016 годах приоритетными направлениями деятельности МБУ «ЦОД» г. Азова остаются:

· Ремонт внутренней телефонной сети администрации г. Азова;

· Приобретение и установка компонентов межведомственной информационной системы делопроизводства и документооборота «Дело»;

· Модернизацию системы видеонаблюдения в здании администрации города Азова;

· Продолжение работы по обновление средств вычислительной техники;

· Приобретение и настройка программного обеспечения, а также его защита; 

·  Создание комплексной системы «Безопасный город».

