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К 20-летию первого заседания Азовской городской Думы.
14 апреля 1994 года прошло первое заседание Азовской городской Думы. 
Дума – представительный орган муниципального образования «Город Азов», который представляет интересы граждан, проживающих на данной территории, принимает решения по основным моментам, влияющим на жизнь города. Основной задачей органов местного самоуправления является обеспечение комплексного решения вопросов обслуживания населения и достижения тем самым политической и социальной стабильности в муниципальном образовании.
Большую роль в становлении местного самоуправления в Российской Федерации сыграл Закон РСФСР от 6 июля 1991 года № 1550-1 «О местном самоуправлении в РСФСР». Были разграничены полномочия между местными советами и исполнительно-распорядительными органами, президиумы городских и районных Советов упразднялись, вместо них образовывались Малые советы. Упразднялись также исполнительные комитеты как коллегиальные органы Советов народных депутатов: их функции переходили к главам Администраций, назначаемым сверху и осуществляющим свои полномочия на принципах единоначалия.

Во исполнение целого ряда документов федерального и областного уровня и в соответствии с постановлением главы Администрации г. Азова от 11.02.1992 № 1 Виталий Миронович Певнев приступил к исполнению обязанностей главы Администрации. С этого момента исполком Азовского горсовета депутатов прекратил свою деятельность. Органом исполнительной власти в Азове стала городская Администрация; функции Совета перешли главе Администрации города.

Конституция Российской Федерации, принятая 12 декабря 1993 года, определила основные направления реформы местного самоуправления. Органы местного самоуправления не входили в систему органов государственной власти, а самостоятельно управляли муниципальной собственностью, формировали, утверждали бюджет и исполняли местный бюджет, устанавливали местные налоги и сборы, осуществляли охрану общественного порядка, а также решали другие вопросы местного самоуправления.
В соответствии с областным законодательством было проведено избрание представительного органа местного самоуправления – Азовской городской Думы.

Была определена численность депутатов городской Думы, образована рабочая группа и утверждены основные мероприятия по подготовке и проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области и городской Думы 27 марта 1994 года, определен состав рабочей группы, сформирована городская избирательная комиссия.
Выборы проходили по новому избирательному законодательству. Депутаты избирались на альтернативной основе: по 11 округам было зарегистрировано 40 кандидатов в депутаты. В состав Азовской городской Думы были избраны: В.П. Водолацкий, А.С. Энтин, В.Л. Ясько, Н.Г. Исоченко, В.И. Зайцев, С.Н. Голованова, В.Е. Коноваленков, В.А. Моргун, А.С. Попович, Г.В. Самодуров, Т.В. Чумак.
На первом заседании Азовской городской Думы, прошедшем под председательством главы местного самоуправления (главы Администрации) В.М. Певнева, была образована мандатная комиссия, принят «Временный регламент».
В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 25 августа 1995 года № 154-ФЗ был принят областной закон «О местном самоуправлении в Ростовской области» от 15 января 1996 года № 9-ЗС.

Депутаты Азовской городской Думы первого созыва с широким привлечением специалистов и общественности разработали первый Устав города, который был принят решением городской Думы от 24 июля 1996 года № 44. Город Азов являлся городом областного подчинения, самостоятельным муниципальным образованием в составе Ростовской области Российской Федерации. Границы города определяли территорию, в пределах которой осуществляется местное самоуправление в городе Азове. К органам местного самоуправления города Азова относились городская Дума (представительный орган местного самоуправления) и Администрация (исполнительно-распорядительный орган).

Высшим должностным лицом, председателем представительного органа и руководителем исполнительно - распорядительного органа местного самоуправления являлся глава местного самоуправления – мэр города, который председательствовал на заседаниях Думы и подписывал ее решения.
22 декабря 1996 года состоялись выборы мэра города. На основании результатов выборов в должность главы местного самоуправления с 11 января 1997 года вступил В.М. Певнев. 
30 марта 1997 года состоялись выборы депутатов Азовской городской Думы второго созыва. На заседании Думы 11 апреля 1997 года был принят «Регламент городской Думы города Азова».

После прошедших в декабре 2000 года выборов мэром был избран В.М. Певнев, полномочия которого по его просьбе были прекращены решением Азовской городской Думы от 15.01.2001 № 2.
1 апреля 2001 года прошли выборы органов местного самоуправления Азова – мэра города и депутатов Азовской городской Думы, в должность главы местного самоуправления, мэра города Азова вступил Е.П. Лесняк.
В свете реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» началась работа по масштабному реформированию системы местного самоуправления. Данный Закон затрагивает гораздо более широкий круг отношений в сфере местного самоуправления и регулирует их конкретнее и полнее; существенно повышает роль представительных органов.

3 апреля 2005 года состоялись выборы мэра города Азова и депутатов Азовской городской Думы четвертого созыва. На муниципальных выборах мэром города Азова был избран Сергей Леонидович Бездольный. 
Азовская городская Дума четвертого созыва состояла из 22 депутатов, избираемых на муниципальных выборах по одномандатным избирательным округам сроком на 5 лет. На заседаниях Думы председательствовал председатель, избираемый тайным голосованием из состава депутатов на срок полномочий Думы. В структуру Думы входили также заместитель председателя Думы, контрольный орган, постоянные комиссии, аппарат Думы.
По результатам тайного голосования на первом заседании председателем Азовской городской Думы IV созыва был избран Сергей Павлович Рябоконь, заместителем председателя Думы – Юрий Павлович Голованев. Из числа депутатов сформирован контрольный орган – постоянная комиссия по бюджету (председатель Ю.П. Голованев) и 5 постоянных комиссий: по социальным вопросам (председатель И.В. Зузуля); по строительству и ЖКХ (председатель В.Н. Бурыка); по вопросам местного самоуправления, казачеству, связям с общественными организациями и СМИ (председатель В.И. Перковец); по промышленности, транспорту, развитию предпринимательства, экологии, экономической и инвестиционной деятельности (председатель Н.В. Сага); по депутатской этике (председатель С.П. Рябоконь).

Депутатами Азовской городской Думы четвертого созыва (2005 – 2009 гг.) были избраны Ю.П. Голованев, О.Г. Бодиков, С.П. Рябоконь, Н.Е. Бреус, Е.А. Бойко, Г.И. Алейникова, Л.Н. Голикова, В.Н. Бурыка, В.И. Перковец, И.В. Зузуля, С.Г. Лыга, Г.П. Кузнецова, А.В. Савко, В.И. Зайцев, Н.П. Пушкова, И.М. Чеха, Г.В. Мельников, А.Е. Пилипенко, А.А. Николенко, Н.В. Сага, М.К. Мишенин, В.П. Кривда.

Азовской городской Думой четвертого созыва был принят Устав муниципального образования «Город Азов», утверждены и зарегистрированы в установленном порядке официальные символы города - герб и флаг, утвержден гимн города.

Реализуя полномочия представительного органа муниципального образования, Азовская городская Дума принимала решения по вопросам своей компетенции, в том числе по утверждению Устава муниципального образования «Город Азов», бюджета города и отчета о его исполнении, структуры Администрации, а также по утверждению муниципальных целевых программ по основным вопросам местного значения: по улучшению качества оказания медицинской помощи, сохранению и развитию культуры и искусства; молодежной политике; развитию малого и среднего предпринимательства; городского пассажирского транспорта; систем коммунальной инфраструктуры; вводу жилья в городе; поддержке казачества; повышению безопасности дорожного движения; улучшению демографической ситуации; развитию физической культуры и массового спорта; защите прав потребителей; обеспечению жильем молодых семей; развитию туризма в городе; развитию образования и другие.
Елена Царенко, заведующая сектором муниципального архива Администрации города.
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