Основные направления деятельности Администрации города Азова.
Администрация города Азова является исполнительно-распорядительным органом муниципального образования «Город Азов», наделенным Уставом города Азова полномочиями по решению вопросов местного значения и переданных федеральными и областными законами отдельных государственных полномочий.
Администрация города Азова при осуществлении своей деятельности взаимодействует с органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами территориального общественного самоуправления, предприятиями, учреждениями и организациями независимо от их организационно-правовых форм

Администрация города Азова является юридическим лицом, действует на основании общих для организаций данного вида положений Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации применительно к казенным учреждениям.

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на Администрацию города возложено в общей сложности 59 полномочий, в том числе вопросы местного значения и переданные государственные полномочия.
Реализация данных полномочий осуществляется муниципальными служащими и иными работниками аппарата Администрации, отраслевых (функциональных) органов Администрации, муниципальных предприятий и учреждений. Всего в городе Азове трудится 144 муниципальных служащих.
В настоящее время в структуру Администрации города, утвержденную решением Азовской городской Думы от 30.01.2014 № 301, наряду с заместителями главы Администрации и отраслевыми (функциональными) органами входит 8 отделов: экономический, промышленности и инвестиций, по строительству и архитектуре, развития туризма, общий, юридический, бухгалтерского учета и отчетности, муниципальной инспекции, одна служба – по внешним связям; 7 секторов: финансового контроля, тарифной политики и ценообразования, по жилищным вопросам, организационной и кадровой работы, по взаимодействию со СМИ, контрольной работы; а также помощник главы Администрации и ведущий специалист по мобилизационной подготовке.

По состоянию на 1 апреля 2014 года структура и кадровый состав Администрации города выглядят следующим образом:

Возглавляет Администрацию города избранный в апреле 2005 года мэр города Азова С.Л. Бездольный

Непосредственно мэру города подчиняются:

– первый заместитель главы Администрации А.И. Кравцов;
– заместитель главы Администрации – директор департамента имущественных отношений, потребительского рынка и малого бизнеса Г.В. Давыдова;
– заместитель главы Администрации по вопросам промышленности, экономики и инвестициям В.Л. Ясько;
– заместитель главы Администрации – начальник управления жилищно-коммунального хозяйства С.В. Авдошин;
– заместитель главы Администрации по социальным вопросам – директор департамента социального развития г. Азова А.В. Кляндин;
– заместитель главы Администрации – управляющий делами В.А. Пшеничный.
Кроме заместителей главы Администрации непосредственно мэру города починяются: финансовое управление Администрации (штатная численность управления – 17 чел, в т.ч. муниципальных служащих – 14, начальник управления – Е.Н. Белоконева), юридический отдел (штатная численность отдела 4 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 3, начальник отдела А.И. Зинченко); служба по внешним связям (штатная численность службы 4 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 2, начальник службы Е.Е. Мамичев); помощник главы Администрации С.В. Волков и ведущий специалист по мобилизационной подготовке О.С. Обыденник.
Первый заместитель главы Администрации А.И. Кравцов координирует деятельность заместителя главы Администрации по вопросам промышленности, экономики и инвестициям В.Л. Ясько, заместителя главы Администрации – начальника управления жилищно-коммунального хозяйства С.В. Авдошина, главного архитектора С.В. Гордова. Непосредственно первому заместителю главы Администрации подчиняется сектор по жилищным вопросам (штатная численность – 2 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 1, заведующий сектором Н.П. Стрельцова).

Заместителю главы Администрации по вопросам промышленности, экономики и инвестициям В.Л. Ясько подчиняются экономический отдел (штатная численность – 6 чел., начальник отдела Л.А. Турик), отдел промышленности инвестиций (штатная численность – 3 чел., начальник отдела В.Д. Бурлаков), отдел развития туризма (штатная численность – 3 чел., начальник отдела О.С. Кочевная), сектор финансового контроля (штатная численность – 2 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 2, заведующий сектором О.Л. Христич), сектор тарифной политики и ценообразования (штатная численность – 3 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 3, заведующий сектором Е.В. Шматкова).

Заместитель главы Администрации – начальник управления ЖКХ С.В. Авдошин возглавляет отраслевой (функциональный) орган Администрации – управление ЖКХ (штатная численность управления – 12 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 9), кроме того, возглавляет административную комиссию Администрации города Азова (секретарь комиссии – А.А. Совко), координирует и контролирует деятельность отдела муниципальной инспекции (штатная численность – 7 чел., в т. ч. муниципальных служащих – 3, начальник отдела С.В. Тимашков).

Главный архитектор С.В. Гордов возглавляет отдел по строительству и архитектуре (штатная численность отдела – 4 чел, в т.ч. муниципальных служащих – 2).
Заместитель главы Администрации – директор департамента имущественных отношений, потребительского рынка и малого бизнеса Г.В. Давыдова возглавляет отраслевой (функциональный) орган Администрации – департамент имущественных отношений, потребительского рынка и малого бизнеса Администрации (штатная численность департамента – 24 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 17).
Заместитель главы Администрации по социальным вопросам – директор департамента социального развития г. Азова А.В. Кляндин возглавляет отраслевой (функциональный) орган Администрации – департамент социального развития г. Азова (штатная численность департамента – 11 чел., в т.ч муниципальных служащих – 7), возглавляет комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (ответственный секретарь комиссии О.А. Правильева), а также курирует деятельность двух отраслевых (функциональных) органов Администрации:

– управления социальной защиты населения (штатная численность – 31 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 25, начальник управления Фомин О.В.);

– управления образования (штатная численность – 19 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 12 , начальник управления А.А. Чудина);

Заместитель главы Администрации – управляющий делами В.А. Пшеничный координирует и контролирует работу общего отдела (штатная численность – 6 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 3, начальник отдела В.В. Жук), отдела бухгалтерского учета и отчетности (штатная численность – 5 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 4, начальник отдела О.А. Кикоть); сектора организационной и кадровой работы (штатная численность – 5 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 3 чел., заведующий сектором М.А. Попова), сектора контрольной работы (штатная численность – 3 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 2, заведующий сектором И.А. Фомина), сектора муниципального архива (штатная численность – 3 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 1, заведующий сектором Е.А. Царенко); курирует деятельность отдела ЗАГС (штатная численность – 7 чел., в т.ч. муниципальных служащих – 6, начальник отдела Л.Б. Козаченко).
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