АДМИНИСТРАЦИЯ г. АЗОВА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 
ПРИКАЗ

г. Азов

08.11.2013
          № 712 
Об организации аккредитации граждан 
в качестве  общественных наблюдателей

на территории города Азова

 В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 №491 «Об утверждении Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников», приказом   министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 16.09.2013 №690 «Об  аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Ростовской области», 
Приказываю:

1. Назначить ведущего специалиста Управления образования г. Азова Михайлову Л.А.,  ответственной за прием и регистрацию заявлений граждан на аккредитацию в качестве общественных  наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и (или) при рассмотрении областной конфликтной комиссией апелляции участника единого государственного экзамена о несогласии с выставленными баллами, а также за выдачу удостоверений общественного наблюдателя, гражданам, аккредитованным минобразованием Ростовской области в качестве общественного наблюдателя.
2. Михайловой Л.А.:

- установить график приема заявлений граждан на аккредитацию в качестве общественных наблюдателей и разместить данную информацию на официальном сайте Управления образования не позднее 15 марта.

- организовать и обеспечить прием и регистрацию заявлений граждан на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации и (или) при рассмотрении областной конфликтной комиссией апелляции участника единого государственного экзамена о несогласии с выставленными баллами,  а также осуществлять  проверку сведений, указанных в заявлении граждан,  на соответствие требованиям пункта 8 Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования,                                                                                                                                                                  и утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 №491, в течение двух рабочих дней с момента получения заявления;
- в течение одного рабочего дня с момента регистрации и проверки заявлений граждан,  обеспечить формирование  и направление списка граждан, подавших заявление на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и (или)  при рассмотрении областной конфликтной комиссией апелляции участника единого государственного экзамена  о несогласии с выставленными баллами,  в государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в сфере образования» по форме, им установленной; 
- обеспечить информирование граждан о Порядке аккредитации граждан в качестве общественного наблюдателя при проведении

государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего и среднего общего образования  и рассмотрении апелляций о несогласии с выставленными отметками (баллами) через средства массовой информации, официальный сайт  Управления образования;

- не позднее, чем за месяц до начала проведения государственной итоговой аттестации разместить  в информационно-телекоммуникационной сети Интернет график рассмотрения областной  комиссией апелляций о несогласии с выставленными баллами.
      3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.


Начальник Управления образования 




А.А.Чудина

