Приложение

к Докладу о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления                  города Азова за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Пояснительная записка

I. Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
             В 2013 году число  субъектов МСП на 10 тыс. человек населения (далее – СМСП) составило 471,42 единицы, что ниже прошлогоднего показателя – 543,42 единицы на 13%. 


  По данным межрайонной ИФНС № 18 по городу Азову в 2013 году в  городе зарегистрировали деятельность - 305 индивидуальных предпринимателей, а прекратили - 722. При этом число малых предприятий в 2013 году выросло до 1030 единиц, что выше показателя 2012 года (1022 единицы) на 0,8%.


Снижение значения показателя в 2013 году связано с изменениями действующего законодательства, вступившими в силу с 01.01.2013 (№ 243-ФЗ от 03.12.2012 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования» и № 171-ФЗ от 22.11.1995 (в ред. от 30.12.2012), что способствовало значительному увеличению отчислений страховых взносов, уплачиваемых индивидуальными предпринимателями в Пенсионный фонд и  в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования) и «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»), вследствие чего снизилось  число СМП. 


Вместе с тем, потребительский рынок и малый бизнес  являются одним из бюджетообразующих секторов экономики города. Анализ результатов деятельности малых и средних предприятий по итогам девяти месяцев 2013 года  позволяет прогнозировать достижение значений указанного показателя   в 2014 году – 474,7 единиц; в  2015 – 474,9 единиц; в 2016 – 475,1 единиц, что будет обеспечено  за счет   исполнения  мероприятий  муниципальной  программы города Азова «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и защита прав потребителей  в городе Азове», таких как:

- расширение доступа СМСП к финансовым ресурсам, развитие микрофинансирования. В 2013 году муниципальному Фонду поддержки предпринимательства предоставлена субсидия в виде имущественного взноса в размере 1000,0 тыс. руб. для предоставления микрозаймов субъектам малого предпринимательства города;

- содействие развитию организаций, образующих инфраструктуру поддержки СМСП. Консультационное обеспечение СМСП.
В 2013 году  в рамках пилотного проекта по размещению государственного   заказа на оказание консультационной поддержки субъектов МСП по вопросам налогообложения, бухгалтерского учета, кредитования, правовой защиты и развития предприятия, бизнес-планирования в муниципальных образованиях области, в городе Азове осуществляли деятельность 2 консультационных пункта, созданных на  базе  ООО «АзовИнвесФонд» и муниципального Фонда поддержки малого предпринимательства города (далее – МФПМП), что позволило увеличить количество бесплатных консультаций, предоставляемых  субъектам малого и среднего бизнеса по вопросам организации и ведения бизнеса, бухгалтерского учета, налогообложения, программам государственной поддержки СМСП, кредитования, бизнес планирования, правовой защиты вновь открывающихся и работающих СМСП;
- методическое, аналитическое, организационное обеспечение деятельности СМСП.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

В 2013 году  значение указанного показателя составило 25,0%, что ниже показателя 2012 года (27,7%) на 2,7%.

Снижение значения показателя связано с сокращением числа работников, занятых на малых и микропредприятиях, произошедшего вследствие  значительного  сокращения числа нестационарных  торговых объектов (далее – НТО), т.к.  согласно Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ (в ред. от 30.12.2012) «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» с 1 января 2013 года введен запрет на розничную  продажу пива в нестационарных  торговых объектах (в 2012 году было 198 НТО, в 2013 году - 155).

        Кроме того, в соответствии с вышеуказанным законом в 2013 году были  определены границы прилегающих территорий, к объектам в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, вследствие чего прекратили деятельность 13 магазинов, реализующих алкогольную продукцию. 

В то же время, необходимо отметить, что в малом бизнесе широко распространена вторичная занятость  на условиях совместительства.

         Вместе с тем, сфера торговли и услуг по-прежнему остается инвестиционно привлекательной отраслью экономики города.

   В 2014 - 2016  годах планируется ввести  в эксплуатацию более 20 объектов малого бизнеса, в т.ч. 5 торговых центров, что  позволит прогнозировать уровень этого показателя в следующих значениях:  25,8%  в 2014 году, 26%  в 2015 году, и 26,4% в 2016 году.         

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
В  2012 году значение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека»  составило 26512,55 рублей, что в 2,7 раза выше уровня 2011 года (9824,15 руб.). Увеличение показателя обусловлено реализацией инвестиционных проектов, среди которых: 

- строительство завода по производству продуктов питания ООО «Фрито Лей Мануфактуринг» с объемом инвестиций 1931,3 млн. рублей;
- сдача в эксплуатацию цеха по производству халвы ООО «Азовская кондитерская фабрика» с объемом инвестиций 270 млн. рублей.

В 2013 году значение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека составило 30005,99  рубля, что на 13 % выше уровня 2012 года.

Увеличение показателя обусловлено реализацией инвестиционных проектов, среди которых:
-  введение второй  линии  по производству чипсов и снэков  ООО «Фрито Лей Мануфактуринг» с объемом инвестиций 1007млн. рублей; 

-сдача в эксплуатацию новой линии по производству халвы ООО «Азовская кондитерская фабрика» с объемом инвестиций 367,2 млн. рублей;
- сдача в эксплуатацию гипермаркета «Магнит» с объемом инвестиций 254 млн. рублей;
-строительство  завода по производству частотных преобразователей питания для железнодорожных локомотивов ЗАО «Электро Си» с объемом инвестиций 217 млн. рублей и другие.

Значения показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека»   в 2014-2016 годах прогнозируется: 2014 год – 30906,17 рублей, 2015 год -  32451,48 рублей и 2016 год - 34723,08 рубля.

В 2014 году  ожидается увеличение показателя на 3 % выше уровня 2013 года за счет ввода в эксплуатацию завода производству металлообрабатывающего оборудования ООО «Ковосвит Мас», строительства и ввода в эксплуатацию гостиницы «Сохо Гранд Отель», создания нового производственного цикла по производству металлоконструкций ООО «МТЕ ДПМ».

В 2015 году увеличение показателя на 5% планируется за счет ввода в эксплуатацию новых объектов:

- завода по  производству частотных преобразователей питания для железнодорожных локомотивов ЗАО «Электро Си»,

-завода по производству алюминиевых дисков ООО «Азов-Тэк»,

-завода по производству пищевой гибкой упаковки и пищевых влаговпитывющих салфеток ООО «Унипласт».

В 2016 году увеличение показателя на 7% планируется за счет  строительства следующих объектов:

- завода по разливу безалкогольных напитков «Черноголовка» компании «Аквалайф»,

- судостроительно-судоремонтного завода ЗАО «Азовская судоверфь
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории города в   2011 году составляла – 85,11 %, в 2012 – 86,21 %, в 2013 году – 87,16 %. 
Стабильное увеличение рассматриваемого значения показателя обусловлено постоянной работой органов местного самоуправления «Город Азов» по вовлечению в хозяйственный оборот максимального количества земельных участков.
 С учетом текущей деятельности администрации прогнозируется постепенное увеличение данного показателя, соответственно: в 2014 – 88,20 %, в 2015 – 89,20 %, в 2016 -90,2 %.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

Показатель не входит в перечень заполняемых по городскому округу.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.


При расчете значения показателя  в 2010 - 2011 годах  (28,6%) в соответствии с  методикой составления форм статистической отчетности 
3-ДГ(МО) в протяженность дорог не включались участки, находящиеся в пределах городской черты.

В связи с изменением методики формирования показателя в 2012 году в протяженность автомобильных  дорог общего пользования местного значения, включены участки автомобильных дорог, расположенные в границах городских округов. Значение показателя в 2012 г. - 49,4%.

В 2013 году окончился срок гарантийного обслуживания   внутригородских автомобильных дорог по ул. Московской, Кагальницкому шоссе, пер. Социалистическому, ул. Пушкина, ул. Лермонтова, ул. Чехова, ул. Васильевой, ул. Кондаурова, ул. Пирогова, пер. Панфиловского, пер. Черноморского. 
Проведением комплекса оперативных и профилактических мероприятий в отчетном периоде удалось предотвратить резкое увеличение протяженности автомобильных дорог, требующих капитального ремонта. Рост показателя 2013 году составил 0,5%.

Снижение показателя в 2014 до уровня 49,4%, в 2015 году - до уровня 49,1%, в 2016 году - до уровня 48,8%   планируется в результате проведения мероприятий по капитальному ремонту, ремонту и содержанию внутригородских автомобильных дорог и тротуаров, финансируемых за счет средств областного бюджета и бюджета города Азова.

Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) 
2011- 0,0%, 2012- 0,0% ,2013- 0,0%,2014- 0,0%,2015- 0,0%, 2016- 0,0%

Город Азов не является административным центром городского округа (муниципального района), в состав которого входят населенные пункты не обеспеченные регулярным автобусным сообщением.

Показатель 8. Среднемесячная номинальная заработная плата работников: 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города в 2011 году составила 14848,6 руб., в 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом на 16,3%  и составила 17262,1 руб., в 2013 году увеличилась по сравнению с 2012 годом на 12,4%  и составила 19406 руб.

На 2014-2016 годы  прогнозируется  ежегодное увеличение среднемесячной заработной платы: в 2014 году на 12,3%, в 2015 году на 12,4% и в 2016 году на 12,6%, что составит соответственно 21792,9 руб., 24495,2 руб. и 27581,6 руб. 

Рост среднемесячной номинальной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города обусловлен доведением минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Ростовской области на предприятиях внебюджетной сферы и увеличением уровня заработной платы работникам бюджетной сферы, в соответствии с федеральным законодательством. 

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений  в 2011 году составила 8071,7 рублей, в 2012 году – 9429,20 рублей, в 2013 году – 13609,90 рублей.

 
Повышение уровня среднемесячной заработной платы 2012 года к 2011 году  на 11,4% произошло за счет планового повышения заработной платы: в 2011 году на 5,7% (с 01.06.2011 на 7,9%  и  с 01.10.2011 на 6,5%); а так же увеличения выплат стимулирующего характера. 

В 2012 году повышение заработной платы произошло за счет повышения заработной платы воспитателей и педагогических работников:  с 01.09.2012 года на 30%; а так же планового повышения уровня заработной платы  прочего персонала с 01.10.2012 года на 6%. Повышение уровня среднемесячной заработной платы 2013 года к 2012 году  на 44,3% произошло за счет введения эффективных контрактов для работников; планового повышения заработной платы (в 2013 году на 5,0% с 01.10.2013);  увеличения выплат стимулирующего характера. 

За счёт увеличения выплат стимулирующего характера в 2014 году планируется доведение уровня средней заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений  до 13650,29 рублей в 2014 году; в 2015 году – до 14351,86 рублей; в 2016 году – до 14964,25 руб.

      Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2011 году  составила 13419,6 рублей, в 2012 году – 16969,70 рублей, в 2013 году – 20954,80 рублей.

Рост  среднемесячной заработной платы  в  2012 году на 26,5 %  произошел за счет планового повышения заработной платы в 2011 году на 5,7% (с 01.06.2011 на 7,9% и с 01.10.2011 на 6,5%), а так же увеличения выплат стимулирующего характера (надбавка учителям за качество и результативность).


 В 2012 году повышение заработной платы произошло  за счет повышения заработной платы  педагогических работников  образовательных учреждений (с 01.09.2012 года на 30% и планового повышения уровня заработной платы  непедагогического персонала с 01.10.2012 года на 6%), увеличения выплат стимулирующего характера (надбавка педагогическим работникам за качество и результативность). Повышение уровня среднемесячной заработной платы 2013 года к 2012 году  на 23,5% произошло за счет введения эффективных контрактов для работников, планового повышения заработной платы в 2013 году на 5,0% с 01.10.2013 и увеличения выплат стимулирующего характера. 

За счёт увеличения выплат стимулирующего характера в 2014 году планируется доведение уровня номинальной заработной платы работников  общеобразовательных учреждений  до 20 974,53 рублей в 2014 году, в 2015 году – до 22 098,42 рублей; в 2016 году – до 23 679,10 рублей.

     Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2011 году составила  14139,51 рублей, в 2012 году – 18564,38 рублей, в 2013 году – 23707,37 рублей.

 Увеличение показателя в 2012 году на 31,3% произошло за счет повышения планового уровня заработной платы (с 01.09.2012 на 6,1%, с 01.12.2012 на 10%), а так же за счет увеличения  выплат  стимулирующего характера  за качество и результативность  образовательного процесса и доведения в декабре 2012 года средней зарплаты до 28547,5 рублей. 

Повышение уровня среднемесячной заработной платы 2013 года к 2012 году на 27,7% произошло за счет введения эффективных контрактов для работников, планового повышения заработной платы в 2013 году на 5,0% с 01.10.2013 и увеличения выплат стимулирующего характера. 

За счёт увеличения выплат стимулирующего характера в 2014 году планируется доведение уровня номинальной заработной платы учителей  образовательных учреждений  до 24 606,21 рублей, в 2015 году – до 26 379,55 рублей, в 2016 году – до 28 277,22 рублей.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составила: в 2011 г.– 9799,90 руб.,  в 2012 г. –  12 452,10 руб.,  в 2013 г. – 14 740,9 руб.

Рост  среднемесячной заработной платы в 2012 году  по сравнению с 2011 годом составляет 27,1 %, в 2013 году по сравнению с 2012 годом  составляет 18,4%.

Повышение уровня заработной платы произошло за счет планового повышения заработной платы в 2011 году на 7,9% с 01.06.2011 и на 6,5% с 01.10.2011, увеличения выплат стимулирующего характера для педагогических работников в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

В 2012 году повышение заработной платы произошло за счет повышения заработной платы отдельным категориям работников культуры (с 01.09.2012 в 1,3 раза) и планового повышения заработной платы (с 01.10.2012 на 6%) остальным работникам культуры. 

   
С 2013 года динамика повышения оплаты труда предусмотрена Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной  социальной политики» и в соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от  27.02.2013 № 93 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сфере, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Ростовской области». 

В 2014 году ожидается рост заработной платы работников муниципальных учреждений культуры до 15 880,32 руб., в 2015 году – до 20 398,61 руб. и в 2016 году до 25 751,07 руб., при соответствующих темпах роста: 107,7%, 128,4%, 126,2%.
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных  учреждений физической культуры и спорта  в 2011 году составила 13 437,70 рублей, в 2012 году – 16 383,20 рублей, в 2013 году – 19 185,40 рублей. 

Рост показателя  в 2012 году к 2011 году на 21,9 %  произошел за счет планового повышения заработной платы в 2011 году на 5,7% (с 01.06.2011 на 7,9% и с 01.10.2011 на 6,5%), а так же увеличения выплат стимулирующего характера.

  В 2012 году повышение заработной платы произошло  за счет повышения заработной платы  педагогических работников  (с 01.09.2012 года на 30%),  планового повышения уровня заработной платы  непедагогического персонала (с 01.10.2012 года на 6%), увеличения выплат стимулирующего характера. 
Повышение уровня среднемесячной заработной платы 2013 года к 2012 году  на 17,1% произошло за счет введения эффективных контрактов для работников, планового повышения заработной платы в 2013 году (на 5,0% с 01.10.2013) и увеличения выплат стимулирующего характера. 
За счёт увеличения выплат стимулирующего характера в 2014 году планируется доведение уровня номинальной заработной платы работников  общеобразовательных учреждений  до 22 384,24 рублей, на 2015 год – до 24 751,21 рублей, на 2016 год – до 27 295,15 рублей при темпах роста соответственно: 116,7%, 110,6%, 110,3%.
II. Дошкольное образование
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 
Значение показателя в 2011 году составило  3612 человек (73,5%). В 2012 году - 3674 человек (73,7%).

Увеличение значение показателя  на 0,2% произошло в связи с открытием в 2012 году одной дополнительной группы полного дня на 20 человек в дошкольном образовательном учреждении  № 33.  

Значение показателя в 2013 году составило  3844  человека (76,8%). Увеличение значения показателя  в 2013 году  на 3,1 % произошло за счет открытия еще одной дополнительной группы полного дня на 20 человек в МБОУ №33 и за счет открытия в действующих дошкольных образовательных учреждениях 13 групп кратковременного пребывания детей с общей численностью 77 человек, увеличения числа воспитанников в действующих группах дошкольных образовательных учреждениях на 150 человек.

 В соответствии с Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в городе Азове», утвержденным постановлением администрации города Азова от 14.05.2013 № 998 значение показателя в 2014 году  увеличится до 78, 2%, в 2015 году – до 90,4%, в 2016 году – до 93,9 %. 

 В 2014 году введен новый детский сад № 37 в пос. Солнечный на 80 мест, планируется открытие 12 дополнительных групп полного дня в МБДОУ №29 после капитального ремонта, открытие 6 дополнительных групп полного дня в МБДОУ № 30, № 33 в связи с их переводом в дошкольные образовательные учреждения из категории образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад».

 В 2015 году планируется возврат в муниципальную образовательную сеть ранее перепрофилированных детских садов №№13, 24, 25. После капитального ремонта (будет создано 14 групп полного дня на 280 мест) и открытие 4 дополнительных групп полного дня во вновь приобретенном здании МБДОУ № 12, строительство нового дошкольного образовательного учреждения на 220 мест в пос. Донском. В 2016 году планируется развитие сети семейных групп, групп кратковременного пребывания детей в действующих дошкольных образовательных учреждениях. 

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет в 2011 году составила 22,00%, в 2012 году – 23,00%, что  обусловлено увеличением рождаемости детей в городе Азове.

 В 2013 году значение показателя достигло 21,00 %, что обусловлено открытием дополнительной группы полного дня на 20 человек в МБОУ №33 и за счет открытия в действующих дошкольных образовательных учреждениях 13 групп кратковременного пребывания детей с общей численностью 77 человек, открытие вновь построенного  детского сада №37 в пос. Солнечный на 80 мест, увеличением числа воспитанников в действующих группах дошкольных учреждений города на 150 человек.

 В планируемом периоде значения показателя уменьшатся до 20,80% - в 2014 году, до 15,80% - в 2015 году,  до 9,50 %  - в 2016 году.

 Достижение этих значений показателя планируется в 2014 году за счёт открытия вновь построенного детского сада № 37 в пос. Солнечный на 80 мест; открытия 12 дополнительных групп полного дня в МБДОУ №29 (после проведения капитального ремонта); открытия 6 дополнительных групп полного дня в МБДОУ №30, №33 (в связи с их переводом в дошкольные образовательные учреждения из категории образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная школа - детский сад»). 

В 2015 году, после проведения капитального ремонта, планируется возврат в муниципальную образовательную сеть ранее перепрофилированных детских садов №№13, 24, 25 (будет создано 14 групп полного дня на 280 мест).  Открытие 4 дополнительных групп полного дня во вновь приобретенном здании МБДОУ № 12, строительство нового дошкольного образовательного учреждения на 220 мест в пос. Донском. 

 В 2016 году планируется развитие сети семейных групп, групп кратковременного пребывания детей в действующих дошкольных образовательных учреждениях. 

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Значения показателя  составили в 2011 году –  84,00%; в 2012 году – 8,00%; в 2013 году – 8,00 %; на плановый период значения  прогнозируются:  в 2014 году – 4,00%, в  2015 году – 8,00 %,   в 2016 году – 0%.

В 2011 году выполнены мероприятия по проведению выборочных капитальных ремонтов в дошкольных образовательных учреждениях, определенных инвестиционной программой города Азова. Выполнены следующие мероприятия: выборочный капитальный ремонт кровли в 7 учреждениях; замена оконных и дверных  блоков в 11 учреждениях;  ремонт силового электрооборудования и освещения в МДОУ №3, выборочный капитальный ремонт в МДОУ  №22. В 2012 году был выполнен  выборочный капитальный ремонт  кровли МБДОУ №36 и МБДОУ №32.
 
В 2013 году не выполнены работы по выборочному капитальному ремонту МБДОУ №3 и МБОУ №29 в связи с отсутствием финансирования. В соответствии с инвестиционной программой  г.Азова на 2013 год выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации на капитальный ремонт МБОУ №29 (2-й этап).

 Планируется проведение работ по капитальному ремонту МБОУ № 29 в 2014 - 2015 годах, МБДОУ №3 – в 2015 году. С 2016 года планируется довести долю муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений  до 0%.

III. Общее и дополнительное образование

Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, колеблется в пределах 98,2 %. В 2011 году значение показателя составило 97,96%, в 2012 году – 97,06%, 2013 году – 99,57%.


Уменьшение значения показателя в 2012 году на 0,9% относительно 2011 года обусловлено фактическим уровнем подготовки выпускников к Государственной (итоговой) аттестации. С целью улучшения качества подготовки обучающихся общеобразовательных учреждений проведён анализ итогов Государственной (итоговой) аттестации выпускников 2012 года, на заседании Совета директоров образовательных учреждений, разработан План-график мероприятий по организации и проведению Государственной (итоговой) аттестации выпускников в 2013 году, утверждённый мэром города.  В каждом общеобразовательном учреждении разработан соответствующий план-график мероприятий по подготовке выпускников к сдаче единого государственного экзамена. 


Реализация вышеуказанных мероприятий позволила в 2013 году довести значение показателя  «доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике» до 99,57%. 

На основании анализа результатов государственной итоговой аттестации выпускников 2013 года разработан План-график мероприятий по организации и проведению государственной итоговой аттестации выпускников в 2014 году. Планируется достижение значения этого показателя  в 2014, 2015, 2016 годах не менее чем до 99,6 %.

Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.


Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании в 2011 году составила 1,18% от общего числа выпускников, в 2012 году значение показателя возросло до 2,97%, в 2013 году значение показателя уменьшилось до 0,68%.


Число выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, обусловлено фактическим уровнем знаний обучающихся, достигнутым в процессе обучения. В каждом общеобразовательном учреждении на основе анализа результатов Государственной (итоговой) аттестации выпускников 2012 года разработан план дополнительных мероприятий по подготовке к итоговой аттестации выпускников 2013 года, с целью повышения качества подготовки обучающихся, повышения мотивации обучающихся на получение качественного общего образования. Аналогичная работа проведена в общеобразовательных учреждениях в 2013 году. Одним из основных направлений этой деятельности определена индивидуализация работы с каждым обучающимся. В результате проведения этих мероприятий планируется довести долю выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании в 2014, 2015, 2016 годах – не более 0,6 % от общего числа выпускников.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значения показателя в отчётном периоде имеют устойчивую тенденцию к повышению: 2011 год – 77,38%, 2012 год – 78,96%, 2013 год – 79,49%. 
Обусловлено это улучшением материально-технической базы общеобразовательных учреждений: завершением капитального ремонта в МБОУ СОШ №13; проведением работ по обеспечению организации горячего питания школьников; пополнению библиотечного фонда учебно-методической литературой; обеспечению бесперебойного широкополосного доступа к сети Интернет.

В рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования Ростовской области в 2012, 2013 годах произведена закупка и осуществлены поставки технологического оборудования для школьных столовых; спортивного оборудования и спортивного  инвентаря для спортзалов и спортплощадок; компьютерного оборудования и программного обеспечения для учебных кабинетов, что позволило довести значение показателя в 2013 году до 79,49 %. 
За счет развития системы дистанционного образования, проведения капитального ремонта в зданиях МБОУ СОШ № 3, 14 и Лицея, создание условий для беспрепятственного доступа детей-инвалидов планируется увеличить значение показателя в 2014 году до 80,00 %, в 2015 году  до 81,00 %, в 2016 году до 82,00%. 

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значения показателя согласно формы Д-4 составили в 2011 году – 23,08%, в 2012 году – 46,15%; в 2013 году – 15,38%; планируется доведение значения показателя в 2014 году до 9,1%, в 2015 году – до 9,1%,  в 2016 году – до 9,1%.

В 2011 году выполнен:  выборочный капитальный ремонт (замена  оконных блоков) в МБОУ СОШ №15, МБОУ СОШ  №3; начат капитальный ремонт МБОУ СОШ №13. В 2012 году завершен капитальный ремонт МБОУ СОШ №13; завершены работы по капитальному ремонту МБОУ №29 (1-ый этап); проведен выборочный капитальный ремонт МБОУ СОШ №5 (ремонт кровли);  МБОУ СОШ №15 (замена оконных блоков). В 2013 году проведен выборочный капитальный ремонт МБОУ СОШ №5; проведены работы по устройству внутреннего санузла в здании МБОУ СОШ №1.  В 2014 году планируется проведение капитального ремонта в МБОУ СОШ №3.  В 2015 году – проведение капитального ремонта в МБОУ СОШ №14. В 2016 году – проведение капитального ремонта в МБОУ Лицей. Планируемые мероприятия  позволят удерживать данный показатель на уровне  9,1%.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В 2011 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся составила 85,61%, в  2012 году – 85,89%, в 2013 году показатель составил 85,90%. Улучшение показателя было достигнуто совместной работой МБУЗ ЦГБ г. Азова и Управления образования. В городе разработаны и реализуются мероприятия по здоровье - сберегающим технологиям, это и проведение всеобщей диспансеризации детей с последующим оздоровлением учащихся, имеющих отклонение в здоровье,  и реализация с 2011 года мероприятий «мини-поликлиники» в МБОУ СОШ №1, и проведение капитальных ремонтов образовательных учреждений. 

Продолжается работа по оснащению образовательных учреждений новой мебелью, что в перспективе позволит улучшить осанку учащихся и снизить процент числа больных с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. 

Проведенные капитальные ремонты в части МБОУ СОШ позволили улучшить условия пребывания учащихся в стенах образовательных учреждений и создать условия для занятий физической культурой, как в спортивных залах, так и на пришкольных участках, что также будет благотворно влиять на здоровье детей.

С 2013 года в образовательных учреждениях города новое развитие получает  физкультурная подготовка не только здоровых детей, но и детей, имеющих отклонения в здоровье, что позволит удерживать показатель 2014 году на уровне 86,2%  в  2015 году 86,4%.  С учетом комплексного подхода к сохранению здоровья учащихся образовательных учреждений прогнозируется к 2016 году улучшить показатель доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся до 86,6%.


Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.


В отчётном периоде доля обучающихся, занимающихся во вторую смену составила в 2011 году – 37,36%, в 2012 году – 32,92%, в 2013  году – 37,86%. 
Рост значения показателя связан с увеличением общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях с 7316 человек в 2011 году до 7518 человек в 2012 году и до 7547 человек в 2013 году, при сохранении муниципальной сети общеобразовательных учреждений. 

В плановом периоде 2014-2016 годов значения показателя ожидаются достаточно стабильными: 2014 год – 37,5%, 2015 год – 37,5%, 2016 год – 37,5%.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося составили в 2011 году – 39,24 тыс. руб., в 2012 году – 48,12 тыс. руб., в 2013 году – 47,9 тыс. руб. 


Увеличение значения показателя в 2012 году обусловлено финансовым обеспечением мероприятий по модернизации общего образования; финансированием работ по проведению капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений МБОУ №29, МБОУ СОШ №13;  финансовым обеспечением мероприятий по модернизации общего образования; проведением капитального ремонта МБОУ №29, МБОУ СОШ №13; выборочного капитального ремонта МБОУ СОШ №5, а также выделением дополнительных средств на приобретение школьной мебели для МБОУ СОШ №13.


Увеличение значения показателя в  2013 году – обусловлено финансовым обеспечением мероприятий по модернизации общего образования. В 2012 году завершены работы по проведению капитального ремонта зданий перечисленных общеобразовательных учреждений. В связи с уменьшением расходов на проведение капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений планируется достижение значения этого показателя в 2014 году до 47,90 тыс. рублей, в 2015 году – до 47,90 тыс. рублей, в 2016 году – до 47,90 тыс.рублей.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной категории.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в муниципальных образовательных учреждениях в отчётный период составила: в 2011 году  - 47,64% , в 2012 году- 63,24%, в 2013-67,04%.

Рост значения показателя в 2013 году по отношению к 2012 году увеличился на 106% за счет предоставления платных дополнительных образовательных услуг МБОУ ДОД ДШИ г. Азова и МБОУ ДОД ДХШ, оказываемых сверх установленного муниципального задания; улучшением качества внеурочной работы в школах города в рамках реализации Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. На базе общеобразовательных учреждений открыты кружки, секции, клубы, руководителями которых являются специалисты учреждений дополнительного образования, расширилась сеть кружков, работающих непосредственно в общеобразовательных учреждениях. Так же  рост данного показателя обусловлен:  включением в расчет показателя  детей, занимающихся в областной специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва №9 и за счет технических секций при станции юных техников.

  Прогнозируется увеличение увеличения значения показателя  в 2014 году – 67,44%., в 2015 году – 67,74%, в 2016 году – 68,12%, за счет увеличения доли школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам общего образования; за счет до укомплектования групп по плаванию; увеличения занимающихся спортивной акробатикой; открытия новых отделений по видам спорта;  за счет увеличения платных образовательных услуг, оказываемых сверх установленного муниципального задания.   

IV. Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:


Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры остается на одном уровне все годы, так как расширения или сокращения сети учреждений культуры не происходит:

· уровень обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2011, 2012, 2013 годах составил 60,00%, этот уровень будет сохранен в последующие годы – 2014, 2015, 2016 годы составит 60,00%;

· уровень обеспеченности библиотеками в 2011, 2012, 2013 годах составил 88,89%, этот уровень будет сохранен в последующие 2014, 2015, 2016 годы и составит 88,89%;

· уровень обеспеченности парками культуры и отдыха в 2011, 2012, 2013 годах составил 0,00% показатель, так как Городской парк культуры и отдыха с 2010 года был передан в управление  ЗАО «Жемчужина Азова», в связи с этим изменения значения показателя  до 2016 годы не ожидается  и составит 0,00%.

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры


Показатель доли муниципальных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта ежегодно остается на уровне 16,67%.    Сохранению значения показателя способствует проведение капитальных (в том числе Центральная библиотека им. Н. Крупской) и текущих ремонтов  в учреждениях культуры, что позволяет прогнозировать значение показателя в  2014,  2015,  2016 годах в размере 16,67%. 

Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. 

Значение показателя в 2011 году составило 10,00%, в 2012 году - 100,00%, в 2013 году – 100,00%. 
Изменение значения данного показателя вызвано  требованиями министерства культуры Ростовской области  об обязательном наличии  охранных обязательств по содержанию объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. Значение данного показателя может быть  улучшено   при наличии финансирования мероприятий, обеспечивающих  оформление охранных обязательств. Вопрос о выделении средств рассматривается.  

V. Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.


Численность населения, занимающегося в спортивных секциях;  группах физкультурно-оздоровительной и спортивной направленности различных форм, в 2011 году составила  18440 чел. - 22,20%, в 2012 году 20916 чел. – 25,2%, в 2013 году – 22550 чел. – 27,33%, в 2014 году планируется – 22600 чел. – 27,5%.

В 2012 году увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, выполнено за счет платных групп плавания и открытия клуба по месту жительства «Легион» увеличение занимающихся 22480 чел. - 25,2%.

В 2013 году за счет проведения спортивных мероприятий и тренировочных занятий на стадионе МАУ «Спортивный комплекс имени Э.П. Лакомова», платных групп плавания в 2013 году  численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила  27,33%.

 В 2014 году увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом,  прогнозируется довести до 27,5%, за счет предоставления услуг на стадионе МАУ «Спортивный комплекс имени Э.П. Лакомова» и реконструкции площадок по месту жительства с ведением ставок инструкторов по спорту. 

В 2015 году увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, прогнозируется довести до 29,2%, за счет предоставления платных услуг на стадионе и физкультурно-оздоровительном комплексе с универсальным игровым залом МАУ «Спортивный комплекс имени Э.П. Лакомова». 

В 2016 году увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, прогнозируется довести до 31,20%, за счет предоставления платных услуг по плаванию, тренажерных залов, на стадионе и физкультурно-оздоровительном комплексе с универсальным игровым залом МАУ «Спортивный комплекс имени Э.П. Лакомова».

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в том числе введенная в действие за один год. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила в 2011году - 20,24 кв.м; в 2012 году - 20,44 кв.м;  в 2013 году -20,56 кв.м; в том числе площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного человека, введенная в действие за один год:  2011 год – 0,61 кв.м; 2012 год – 0,62 кв.м. 2013 год – 0,69 кв.м.  Темпы роста, общей площади жилых помещений, приходящихся на одного жителя, составили соответственно: в 2011 году - 101,5%, в 2012 году – 101%; в 2013 – 100,6%. Рост значений показателя произошел  за счет введенного в эксплуатацию нового жилья.

На плановый период прогнозируется положительная динамика показателя в связи с увеличением плановых показателей ввода жилья на территории города Азова 2014 год - 20,64 кв.м; 2015 год - 20,72 кв.м; 2016 год - 20,75 кв.м.; в том числе площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного человека, введенная в действие за один год, составит; 2014 год – 0,72 кв.м, 2015 год – 0,75 кв.м; 2016 год – 0,78 кв.м.. Темпы роста вводимого жилья прогнозируются на уровне: 2014 год – 100,5%; 2015 год – 100,4%; 2016 год – 100,1%. Рост показателя обусловлен увеличением ввода жилья на территории города Азова.

Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 


Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего  в 2011 – 4,60 га., в 2012 году  площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения  составила 3,31 га. На существенное снижение  данного показателя в 2011 и 2012 годах по сравнению с 2010 годом (29,70 га) повлияло выделение земли в 2010 году под комплексную застройку.  В эти периоды доля земли, выделяемой под жилищную застройку в общей площади земли под строительство, снижается и составляет  соответственно по годам 2011 - 3,9% и 2012 - 2,1%. 

Для увеличения площади земельных участков, предоставленных для строительства, администрацией города Азова ведется постоянная работа по вовлечению в хозяйственный оборот максимального количества земельных участков. В 2013 году сформирован земельный участок для предоставления семьям, имеющим троих и более детей (пос. Светлый).

С учетом проводимой работы показатель в 2013 году составил 4,19 га, темп роста  показателя  126,6%. На плановые 2014-2016 годы снижения значения показателя не планируется и составит  2014 год – 4, 23 га, 2015 год  - 4,50 га, 2016 год – 4,75 га. Прогнозные темпы роста  показателя составят:  в 2014 году  -  101 % ,  в 2015 году –  106,4% и в 2016 году - 105,6%, что  связано с выделением  инвестиционных площадок под социально - общественные объекты в Юго-Восточной части города и под промышленные, коммуникационные и  складские объекты в Юго-Восточной промышленной зоне.

В связи с тем,  с 2013 года предоставление земельных участков под жилищное строительство осуществляется только путем торгов, а также наличии на территории города Азова земельных участков, предоставленных ранее под комплексное жилищное строительство – пос. Донской, пос. Светлый для многодетных, показатель по   земельным участкам, предоставленным для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства  на прогнозируемый период 2014-2016 годы  планируется 0,7 га, 0,8 га и 0,9 га, соответственно.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении, которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

-объектов жилищного строительства – в течение 3 лет;

- иных объектов капитального строительства – в течении 5 лет.

В 2011 значение показателя,  в отношении объектов жилищного строительства в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию – в течение 3 лет,  составило – 268 000,00 кв.м, увеличение по сравнению с предыдущим годом в 7,6 раза связано с передачей ООО «ПИК-Регион» в аренду земельного участка в Юго-Восточной жилом районе для жилищного строительства.

В 2012 году показатель составил 36 500,00 кв.м. Снижение показателя в 7,3 раза произошло, в основном, за счет уточнения площади земельных участков, выделенных ООО «ПИК-Регион», в результате проведенного мониторинга соответствия площадей земельных участков под жилищное строительство по результатам аукционов и действующим договорам аренды земли. Кроме того, было завершено  строительство многоквартирного жилого дома по пер. Зои Космодемьянской, 72-а и введены в эксплуатацию индивидуальные  жилые дома. 

В 2013 году показатель составил  29 800,00 кв.м, улучшение  показателя относительно 2012 года составило 18,4%, за счет ввода  в эксплуатацию многоквартирного жилого дома по пер. Ст. Разина,  15 и индивидуального жилья.
В 2014 году прогнозируется данный показатель на уровне 28 500,00 кв.м.,  по сравнению с предыдущим годом ожидается дальнейшее снижение  на 4,4%, в связи с вводом в эксплуатацию многоквартирного жилого дома по  пер. Черноморскому 66 –а. 

В 2015 году прогнозируется данный показатель на уровне 27900 кв.м. Снижение площади на 2,1% по сравнению с 2014 годом ожидается за счет ввода в эксплуатацию многоквартирного жилого   дома по ул. Инзенской 13 – б; жилого  дома  по Кагальницкому шоссе 30-е.

В 2016 году прогнозируется данный показатель на уровне 26800 кв.м.,  по сравнению с предыдущим годом ожидается дальнейшее снижение  на 3,9%, в связи с вводом в эксплуатацию многоквартирного жилого дома по  ул. Московской, 269.

В 2011 значение показателя,  в отношении объектов жилищного строительства в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию – в течение 5 лет, в  2011 году  показатель составил 5 200,00 кв.м (снижение на 13,3%), в 2012 – 3 980 кв.м (снижение на 23,5%). Снижение показателя в эти годы достигнуто за счет ввода в эксплуатацию торгового комплекса по ул. Привокзальной, 10-б, причальной набережной по пр. Портовому, 4.

В 2013 году значение показателя составило 65 409,00 кв.м. Значительное увеличение показателя по сравнению с 2012 годом обусловлено тем, что объекты: завод по производству стеклотары ООО «НОТА» по  ул. Дружбы 52- д, (площадь земельного участка 53000 кв.м.) и здание  гостиницы по ул. Дзержинского 6, ЗАО «С» (площадь земельного участка 3370 кв.м.) планировались к вводу в эксплуатацию в 2013 году, но продлили разрешения на строительство до 2014 года. 
В период с 2014  по 2016 годы планируется планомерное снижение показателя, за счет ввода в эксплуатацию объектов составит соответственно: 2014 год – 59 000,00 кв.м.;  2015 – 55 000кв.м.; 2016-53 000кв.м., соответственно темпы роста:  91,0%, 93,2%, 96,4%.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в 2011, 2012 и 2013 году составила 100%.

Достигнутый показатель планируется сохранить на данном уровне на период 2014 – 2016 годов.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

Достигнутый за 2011, 2012 и 2013 годы показатель – 80% планируется сохранить и на период 2014 – 2016 годов, что соответствует нормативу, предусмотренному в условиях предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ согласно Федеральному закону от 21.07.200 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ». 

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Начиная с 2011 года данный показатель составляет 100%.

Данный показатель планируется сохранить на достигнутом уровне на период 2014 – 2016 годов. 

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.


Значение показателя  в 2011 году – 12,4%, в 2012 году – 6,20%, в 2013 – 3,40%. Рост значения показателя в 2011 году относительно уровня 2010 года связан с обеспечением  жильем ветеранов  и инвалидов ВОВ и приравненных к ним категорий граждан в количестве 68 семей, в 2010 году таких семей было 28. Улучшение жилищных условий этой категории населения осуществляется за счет средств федерального бюджета. Снижение значения показателя в 2012 году на 50% и в 2013 году на 54% связано со снижением числа состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий инвалидов и участников ВОВ и приравненных к ним категорий граждан. В 2012 году 28 семей, в том числе 20 семей  участников и инвалидов ВОВ улучшили свои жилищные условия. Динамика  значений показателя за отчетный период обусловлена исполнением  Федерального закона от 12.01.1995 N 5-ФЗ "О Ветеранах",  Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Федерального закона от 21.12.96 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной  поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 


В 2013 году обеспечены жильем 9 семей из категории участников ВОВ, 3 семьи инвалидов, 3 семьи ветеранов боевых действий; 1 семья уволенного в запас, а так же обеспечены жилыми помещениями - 6 человек из категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей».

В планируемом периоде значения показателя уменьшатся до 1,2% в 2014 году, до 1,21% в 2015 году, до 1,18 % в 2016 году.

Динамика снижения роста показателя «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» в основном будет обусловлена тем, что в соответствии с Областным законом от 30.07.2013 № 1152-ЗС такая категория, как дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей сняты с учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма. 

VIII. Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета города Азова (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2011 году составляет  62,4%, в 2012 году – 60,2%, в 2013 году - 70,8%, в 2014 году – 73,4%, в 2015 году – 70,1%, в 2016 году – 92,0%. В результате чего, в 2012 году наблюдается снижение доли налоговых и неналоговых доходов бюджета города по сравнению с 2011 годом на 2,2% в основном за счет увеличения безвозмездных поступлений (без учета субвенций) из областного бюджета на 17,9%, в 2013 году наблюдается рост доли налоговых и неналоговых доходов бюджета города по сравнению с 2012 годом на 10,6% в основном за счет сокращения безвозмездных поступлений (без учета субвенций) на 42,1%, в 2014 году по сравнению с 2013 годом планируется рост на 2,6% в основном за счет сокращения безвозмездных поступлений (без учета субвенций) из областного бюджета на 17,5%; в 2015 году по сравнению с 2014 годом планируется снижение на 3,3%, притом, что налоговые и неналоговые доходы увеличатся на 4,4 % в связи с увеличением безвозмездных поступлений (без учета субвенций) из областного бюджета на 22,5%; в 2016 году по сравнению с 2015 годом – рост на 21,9% за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) на 4,8% и сокращения безвозмездных поступлений (без учета субвенций) из областного бюджета на 78,7 %.

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).
В 2011 году доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной собственности составляла 0,4 %.  В 2012 году рассматриваемый показатель составил 0,3 %, в 2013 году – 0,03 %.  Снижение рассматриваемого показателя обусловлено уменьшением основных фондов предприятия банкрота УМП Тепловые сети г. Азова и работой органов местного самоуправления муниципального образования «Город Азов» по недопущению банкротства организаций муниципальной формы собственности. В 2014, 2015, 2016 годах планируется удерживать данный показатель на уровне 2013 года  на уровне - 0,03 %.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

Объемов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета города нет и не прогнозируется  на период 2014-2016 годов.

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

Администрацией города Азова принимаются меры по увеличению доходной части бюджета и собираемости налогов, которые позволяют выплачивать работникам муниципальных учреждений заработную плату в полном объеме и в установленные сроки. В муниципальных учреждениях города Азова с 2011 по 2013 не было фактов просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда). Принимаемые меры позволяют прогнозировать отсутствие кредиторской задолженности по заработной плате на период с 2014 по 2016 годы включительно.

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования

Расходы бюджета города Азова на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2012 году составили 620,1 руб., произошел рост бюджетных расходов по сравнению с отчетными данными 2011 года  на 8,4%,  в 2013 году – 662,2 руб.  произошел рост бюджетных расходов по сравнению с 2012 годом на  6,8%, в 2014 году – 783,4 руб.  прогнозируется рост бюджетных расходов по сравнению с 2013 годом на  18,3%, в 2015 году – 787,2 руб.  прогнозируется рост бюджетных расходов по сравнению с 2014 годом на 0,5%, в 2016 году прогнозируется сохранить на уровне 2015 года. В соответствии с Решением Азовской городской Думы от 27.04.2011 № 102 (в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Областными законами от 09.10.2007 № 786-ЗС «О муниципальной службе в Ростовской области») было утверждено  «Положение об оплате труда депутата, выборного должностного лица местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих муниципального образования «Город Азов» выплата ежегодной компенсации на лечение увеличилось на 2,4 оклада.

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).



Генеральный план Городского округа «Город Азов» утвержден Решением Азовской городской Думы от 02.06.2008 № 240 «Об утверждении генерального плана Городского округа «Город Азов». Правила землепользования и застройки Муниципального образования «Город Азов» утвержден Решением Азовской городской Думы от 08.10.2009 № 336 «Об утверждении Правил землепользования и застройки Муниципального образования «Город Азов». Внесены изменения в Правила землепользования и застройки Муниципального образования «Город Азов» и утверждены Решением Азовской городской Думы от 31.03.2011 № 97 «О внесении изменений в решение Азовской городской Думы от 08.10.2009 № 336».

Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)
В 2011 году показатель удовлетворенности населения достиг уровня 60,00%. Существенный рост данного показателя обусловлен значительными финансовыми вложениями в социальную сферу города, затрагивающие интересы всех категорий населения, участвующего в социологических опросах. Реализация социально направленных целевых программ позволила решить жизненно важные для населения города вопросы.

В 2012 и 2013 году мероприятия действующих социальных программ были продолжены. Однако результаты опроса азовчан, пожелавших принять участие в нем, отражают снижение значения показателя удовлетворенности по сравнению с 2011 годом до  уровня – 2012 -  53,6% и 2013 – 47,27%. Причиной чего могла быть недостаточная информированность опрошенных о его проведении, в связи с чем, не было учтено мнение большинства жителей города. 
На период до 2016 года прогнозируется рост значения показателя до 52% от числа опрошенных, за счет   продолжения проведения органами местного самоуправления плановых мероприятий по обеспечению результативности и контролю за решением текущих и перспективных вопросов развития отраслей городского хозяйства, развитием информационной открытости деятельности органов местного самоуправления.  

В целях обеспечения социально-экономического развития в городе Азове реализуются 18 муниципальных  программ, охватывающих все отрасли и сферы жизнедеятельности муниципального образования. 

Для взаимодействия с населением по вопросам социально-экономического развития города осуществляются мероприятия, связанные с системной работой по обеспечению результативности и контролю за соблюдением сроков рассмотрения обращений граждан, плановым проведением выездных встреч мэра города Азова с населением, а также регулярным проведением пресс-конференций, брифингов руководителей структурных подразделений, отраслевых (функциональных) органов. 
Так же планируется продолжить социально-значимые направления развития муниципального образования  г. Азов, в том числе:

  обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

привлечение  инвестиций;
возврат в муниципальную образовательную сеть ранее перепрофилированных детских садов;
противодействие коррупции, обеспечение защиты прав и законных интересов жителей города Азова;
мероприятия по проведению выборочных капитальных ремонтов в дошкольных образовательных учреждениях, определенных инвестиционной программой города Азова.
Продолжится работа по размещению информации о муниципальных услугах в электронном виде в рамках мероприятий по реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (ред. от 05.04.2013); системным освещением в средствах массовой информации деятельности органов местного самоуправления по решению актуальных проблем горожан; обеспечением информационной открытости и доступности органов местного самоуправления путем развития многофункциональных центров. 

Популяризация проводимых мероприятий  для обеспечения открытости и готовность органов власти к диалогу с населением в текущем году направлены на привлечение к участию в голосовании большего количества граждан. Это позволит отразить состояние во всех направлениях социально – экономической жизни города и прогнозировать значения  данного показателя:   в  2014 году на уровне 49,5%; в 2015  на уровне  50,00%;  в 2016  на уровне 52,00%. 

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

 
Среднегодовая численность постоянного населения  в 2011 г. составила 82,90 тыс. чел. В 2012 году среднегодовая численность постоянного населения составила 83,0 тыс. чел. Увеличение  численности населения произошло из-за положительной динамики рождаемости (рост рождаемости за 2012 год составил 11,0%) и отрицательной динамики смертности (смертность снизилась за 2012 год на 1,3%). Также на увеличение численности населения повлияло положительное сальдо миграции, которое составило за 2012 год – 335 чел. 


Снижение численности в 2013 году произошло из-за отрицательной динамики рождаемости (снижение рождаемости составило 11,7%) и отрицательного  сальдо миграции (-213). Уровень смертности в 2013 году снизился на 0,2%.


В 2014-2016 годах ожидается увеличение  среднегодовой численности постоянного населения, которая составит соответственно 82,815 тыс. чел., 82,835 тыс. чел. и 82,86 тыс. чел. Рост численности постоянного населения ожидается в основном за счет увеличения притока населения из других регионов Ростовской области и стран СНГ. Среди последних наиболее значителен поток мигрантов из Украины, Узбекистана и Грузии
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности


Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

Электрическая энергия

 Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах на одного проживающего составила: 2011 год - 787,9 кВт, в 2012 году - 787,5 кВт, 2013 год – 787,3 кВт.


Снижение удельного веса потребления электрической энергии на 1 проживающего на 0,05% в 2012 году и на 0,03% в 2013 году достигнуто в связи с применением энергосберегающих технологий, оборудования и материалов при проведении капитального ремонта систем электроснабжения в многоквартирных домах. 


Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах на одного проживающего на плановый период 2014, 2015 и 2016 годов планируется: 2014 год - 787,2  кВт, 2015 год - 787,2 кВт, в 2016 году - 787,2 кВт.


Снижение удельного веса потребления электрической энергии на 1 проживающего в 2014 году и сохранение достигнутых значений показателя на период с 2015 по 2016 год планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению при капитальном ремонте и обслуживании внутридомовых систем электроснабжения в многоквартирных домах.

Тепловая энергия.


Удельный вес потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на один квадратный метр общей площади составил: 2011 год - 0,12 Гкал, 2012 год - 0,12 Гкал, в 2013 году - 0,12 Гкал.


Незначительное уменьшение удельной величины потребления тепловой энергии в 2012 и в 2013 годах произошло за счет проведения мероприятий по капитальному ремонту сетей теплоснабжения, установки регулировочной аппаратуры, что не повлияло на изменение показателя


Удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах на один квадратный метр общей площади на плановый период 2014, 2015 и 2016 годов составляет: 2014 год - 0,12 Гкал, 2015 год - 0,12 Гкал, в 2016 году - 0,12 Гкал. 


Незначительное снижение значений удельной величины потребления тепловой энергии на период с 2014 по 2016 год планируется за счет проведения комплекса мероприятий по энергосбережению  и повышению энергетической эффективности на территории города Азова, что не отразится на  изменении показателя.

Холодная вода


Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах на одного проживающего составила: 2011 год – 52,65 кубических метров, 2012 год - 52,48 кубических метров, в 2013 году - 52,1 кубических метров.


Снижение удельного веса потребления холодной воды на 1 проживающего на 0,32% в 2012 году и на 0,72% в 2013 году произошло в связи с проведением капитального ремонта систем холодного водоснабжения в многоквартирных домах, установкой приборов учета потребления воды.

 Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах на одного проживающего на плановый период 2014, 2015 и 2016 годов составит: 2014 год - 52,0 кубических метров, 2015 год - 52,0 кубических метров, в 2016 году - 52,0 кубических метров.


Снижение удельной величины потребления холодной воды на 1 проживающего на 0,19% в 2014 году и сохранение значений показателя на достигнутом уровне на период с 2015 по 2016 год планируется за счет проведения капитального ремонта систем холодного водоснабжения и мероприятий по энергосбережению в многоквартирных домах. 

Горячая вода.


Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах на одного проживающего составила: 2011 год – 21,0 кубических метров, в 2012 году - 20,7 кубических метров, 2013 год – 20,51 кубических метров.


Снижение удельного веса потребления горячей воды на 1 проживающего на 1,45% в 2012 году и на 0,48% в 2013 году произошло в связи с проведением капитального ремонта систем горячего водоснабжения в многоквартирных домах с использованием энергосберегающих материалов, осуществлением мероприятий по энергосбережению.


Удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах на одного проживающего на плановый период 2014, 2015 и 2016 годов прогнозируется: 2014 год - 20,50 кубических метров, 2015 год - 20,50 кубических метров, в 2016 году - 20,50 кубических метров.


Снижение удельной величины потребления горячей воды на 1 проживающего в период с 2014 по 2016 год планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению при капитальном ремонте и обслуживании внутридомовых систем водоснабжения в многоквартирных домах.

Природный газ.


Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах на одного проживающего составила: 2011 год – 297,05 кубических метров, в 2012 году - 296,9 кубических метров, 2013 год – 282,7 кубических метров.


Снижение удельного веса потребления природного газа на 1 проживающего на 0,05% в 2012 году и на 4,7% в 2013 году произошло за счет проведения мероприятий по энергосбережению в многоквартирных домах


Удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах на одного проживающего на плановый период 2014, 2015 и 2016 годов прогнозируется: 2014 год – 282,6 кубических метров, 2015 год – 282,6 кубических метров, в 2016 году – 282,6 кубических метров.


Снижение удельной величины потребления природного газа на 1 проживающего на 0,035% в 2014 году и сохранение показателя на период с 2015 по 2016 год планируется за счет проведения комплекса мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории города Азова.

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Электрическая энергия

Удельная величина потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2012 году составила 75,52 кВт/ч на 1 человека населения (в 2011 году- 72,38 кВт/ч на 1 человека населения). Увеличение удельной величины потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения на 4,3% в 2012 году произошло в связи с приобретением дополнительного оборудования в рамках федеральных программы «Здоровье» для муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения с объемом потребления 262,9 тыс. кВт/ч в год.

Удельная величина потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2013 году составила 75,82 кВт/ч на 1 человека населения (в 2012 году- 75,52 кВт/ч на 1 человека населения). Увеличение удельной величины потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения на 0,4% в 2013 году произошло в связи с вводом в эксплуатацию в декабре 2013 года МБДОУ №37 с объемом потребления в 2013 году 4,7 тыс. кВт/ч.

Удельная величина потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2014 году планируется 82,1 кВт/ч на 1 человека населения (в 2013 году- 75,82 кВт/ч на 1 человека населения). Увеличение удельной величины потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения на 8,3% в 2014 году планируется в связи с вводом в эксплуатацию МБДОУ №37 с объемом потребления 42 тыс. кВт/ч в год, установкой электрических печей в образовательных учреждениях города с объемами потребления электрической энергии в том числе:

МБОУ СОШ №3- 17,3 тыс. кВт/ч. в год.

МБОУ СОШ №5- 8,8 тыс. кВт/ч. в год.

МБОУ СОШ №9- 31,2 тыс. кВт/ч. в год.

МБОУ СОШ №11- 12,4 тыс. кВт/ч. в год.

МБОУ Лицей- 9,1 тыс. кВт/ч. в год.

и в связи с строительством сетей наружного освещения с объемом потребления электроэнергии 404,3 тыс. кВт/ч. в год.

Удельная величина потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2015 году планируется 86,25 кВт/ч на 1 человека населения (в 2014 году- 82,1 кВт/ч на 1 человека населения). Увеличение удельной величины потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения на 5,1% в 2015 году планируется в связи с строительством сетей наружного освещения с объемом потребления электроэнергии 485,8 тыс. кВт/ч. в год.
Удельная величина потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2016 году планируется 83,66 кВт/ч на 1 человека населения (в 2015 году- 86,25 кВт/ч на 1 человека населения).

Снижение удельной величины потребления электрической энергии  муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения на 3%  в 2016 г. по сравнению с 2015 годом планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации муниципальной программы города Азова «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове». 

Тепловая энергия
Удельный вес потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями Гкал на один квадратный метр общей площади составил: 2011 - 0,14, 2012 - 0,14, 2013 - 0,14.

Незначительные изменениями погодных условий в отопительный сезон не повлияли на изменение удельного веса потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями на один квадратный метр площади в период с 2011 по 2013 годы.

В период с 2014 по 2016 годы за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории города Азова, позволит сохранить значение показателя на отметке  0,14 Гкал на один квадратный метр общей площади.

Горячая вода

Централизованной подачи горячей воды в бюджетные учреждения города Азова не производится.  Подогрев воды осуществляется бюджетным учреждением самостоятельно.

Холодная вода

Удельная величина потребления воды муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2012 году составила 2,03 куб. метров на 1 человека населения (в 2011 году- 2,11 куб. метров на 1 человека населения). Снижение показателя на 3,8% в 2012 году произошло за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории города Азова в 2011-2014 годах».

Значение показателя удельная величина потребления воды муниципальными бюджетными учреждениями в 2013 году составило 2,41 куб. метров на 1 человека населения (в 2012 году- 2,03 куб. метров на 1 человека населения).

Увеличение значения показателя на 18,7% в 2013 году произошло в связи с дополнительными услугами по озеленению городской территории (полив), предоставляемыми МБУ г. Азова «Чистый город» в объеме около 40 тыс. метров кубических воды в год.

Значение показателя удельная величина потребления воды муниципальными бюджетными учреждениями в 2014 планируется удержать на уровне 2013 года в размере  2,41 куб. метров на 1 человека населения.

В 2015 году значение показателя  планируется на уровне 2,4 куб. метров на 1 человека населения (в 2014 году- 2,41 куб. метров на 1 человека населения). Снижение удельной величины потребления воды муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения на 0,4% в 2015 году планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации муниципальной программы города Азова «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове».

Удельная величина потребления воды муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2016 году планируется 2,39 куб. метров на 1 человека населения (в 2015 году- 2,4 куб. метров на 1 человека населения). Снижение значения показателя на 0,4% в 2016 году планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации муниципальной программы города Азова «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове».

Природный газ

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2012 году составила 3,10 куб. метров на 1 человека населения (в 2011 году- 3,55 куб. метров на 1 человека населения). Снижение удельного веса на 12.7% в 2012 году произошло за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории города Азова в 2011-2014 годах».

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2013 году составила 3,43 куб. метров на 1 человека населения (в 2012 году- 3,1 куб. метров на 1 человека населения).
Увеличение удельной величины на 10,6% в 2013 году произошло в том числе в связи с вводом в эксплуатацию в декабре 2013 года МБДОУ №37 с собственной котельной с объемом потребления природного газа в 2013 году 26,5 тыс. куб. метров.

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2014 году планируется 3,85 куб. метров на 1 человека населения (в 2013 году- 3,43 куб. метров на 1 человека населения).
Увеличение удельной величины на 12,2% в 2014 году планируется в связи с вводом в эксплуатацию МБДОУ №37 с собственной котельной с дополнительным объемом потребления природного газа.

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2015 году планируется 3,83 куб. метров на 1 человека населения (в 2014 году- 3,85 куб. метров на 1 человека населения).
Снижение значения показателя  на 0,5% в 2015 планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации муниципальной программы города Азова «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове».

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями на одного человека населения в 2016 году планируется 3,72 куб. метров на 1 человека населения (в 2015 году- 3,83 куб. метров на 1 человека населения).
Снижение удельной величины на 3% в 2016 году планируется за счет проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях в рамках реализации муниципальной программы города Азова «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове».
Мэр города 
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