Пояснительная информация к вопросу «Об исполнении плана реализации муниципальной программы города Азова «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и защита прав потребителей в городе Азове» за 2015 год

На рассмотрение Коллегии города Азова предлагается отчет об исполнении плана реализации муниципальной программы города Азова «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и защита прав потребителей в городе Азове» за 2015 год. 
Отчет подготовлен в соответствии с постановлениями администрации города Азова от 18.09.2013 № 1902 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Азова» и от 20.09.2013 № 1919 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Азова».
Муниципальная программа города Азова (далее - муниципальная программа) утверждена постановлением администрации города Азова от 07.10.2013 № 2084.
На реализацию муниципальной программы в 2015 году предусмотрено 1189,4 тыс. рублей. Ответственным исполнителем является отдел потребительского рынка  администрации города Азова. Муниципальная программа включает в себя следующие подпрограммы:
Подпрограмма 1 – «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства». 

Подпрограмма 2 – «Защита прав потребителей в городе Азове».
На реализацию основных мероприятий подпрограммы 1 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее – подпрограмма 1) расходы бюджета города и областного бюджета предусмотрены в размере 1099,4 тыс. рублей, из них: за счет средств бюджета города – 555,6 тыс. рублей, из областного бюджета – 65,0 тыс. рублей; из федерального бюджета – 478,8 тыс. рублей.
   Основные мероприятия подпрограммы 1 реализовывались в течение 2015 года на постоянной основе в виде предоставления субсидий:

 - начинающим предпринимателям в целях возмещения части затрат по организации собственного дела;
- в целях возмещения части  процентной ставки по кредитам (займам), привлеченным субъектами малого и среднего предпринимательства. 
По итогам 2015 года субсидии предоставлены 4  субъектам МСП  на сумму  1099,4 тыс.рублей. Фактическое освоение средств бюджета составило 100%.      Получателями субсидий  создано 11 новых и сохранено 30 рабочих мест, обеспечена организации занятости населения и снижение уровня безработицы в городе.  
  Оказание субъектам МСП финансовой поддержки способствовало  увеличению инвестиционной привлекательности города. 

   По итогам рейтинговой оценки эффективности деятельности муниципальных образований Ростовской области  по привлечению инвестиций в 2015 году город Азов  занял 3-е место и получил гранд в размере 2280,0 тыс. рублей.

   Все контрольные события  подпрограммы  исполнены в срок, за исключением контрольного события 1.2 «Развитие микрофинансирования», в связи с отсутствием в 2015 году   бюджетного финансирования мероприятия. Кроме того,  в связи с изменениями в законодательстве муниципальный Фонд поддержки малого предпринимательства в 2015 году прекратил микрофинансовую деятельность  и вышел из реестра микрофинансовых организаций. 
    В ходе исполнения основных мероприятий подпрограммы 1 в 2015 году была проделана следующая работа.

    С целью расширения информированности о  возможности получения господдержки, 
а также об изменениях в законодательстве, налогообложении, организации 
трудовых отношений на малых предприятиях  в 2015 году проведены: 

- 2 обучающих семинара совместно  с МО МВД России «Азовский»  по недопущению нелегального оборота алкогольной продукции;
- 1 совещание совместно с налоговой инспекцией об изменениях в законодательстве; 

- 1 заседание в формате "круглого стола" с представителями АСИ по внедрению инвестиционных стандартов;

           - 6 совещаний (в режиме видеоконференции) по вопросам участия субъектов МСП в закупках для муниципальных и государственных нужд, о формах государственной поддержки субъектов МСП, вхождения предприятий малой переработки в торговые сети и пр.
     В 2015 году субъектам малого и среднего предпринимательства было предоставлено 302   бесплатных консультаций по вопросам ведения предпринимательской деятельности, а именно: 

- об условиях и порядке предоставления субсидий начинающим предпринимателям, 

- о порядке заполнения деклараций об объемах продаж пива и пивных напитков; 

- об условиях и порядке предоставления микрозаймов; 

- о возможности привлечения гарантий для получения банковских кредитов и др. 

             В целях расширения рынков сбыта продукции, произведенной на предприятиях малого и среднего бизнеса, в 2015 году проведено 15 с/хозяйственных ярмарок, в которых приняли участие 109 субъектов. в которых приняли более   70 областных производителей из  10 муниципальных образований Ростовской области, а также 17 предприятий производителей республики Беларусь и Краснодарского края. 
              В  целях организации межведомственного взаимодействия по выведению предпринимательской деятельности из неформального сектора распоряжением администрации города от 18.09.2015 № 275 создана межведомственная рабочая группа, в состав которой вошли специалисты МО МВД России «Азовский», азовского отдела РОСРЕЕСТРа, ТО Управления Роспотребнадзора по г. Азову, налоговой инспекции, представители общественных объединений предпринимателей.

    Проведено 2 заседания рабочей группы, выработан комплекс мер по легализации неформальной предпринимательской деятельности. 

    Проведены первичные осмотры гаражей, расположенных в  автогаражных кооперативах, совещание с председателями автогаражных кооперативов о правилах использования  земельных участков,  с участием сотрудников РОСРЕЕСТРА, Департамента имущественно-земельных отношений администрации города, представителей общественных объединений и предпринимательского сообщества. 

              Проведены рейды по выявлению фактов осуществления неформальной предпринимательской деятельности по оказанию услуг автомоек и незаконного размещения рекламы на столбах и заборах.

               Проведено 3 заседания рабочей группы для выработки предложений по внесению изменений и дополнений в муниципальную программу,  на которых рассматривались вопросы о дополнении Программы разделом «Работа с нелегальным бизнесом», а также мероприятиями, направленными на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.             

              Кроме того,  в 2015 году  в городе прошли следующие мероприятия: 

         - проведены 3 заседания фокус-групп в формате открытого публичного обсуждения  факторов, влияющих на успешное развитие и ведение  предпринимательской деятельности. Участниками фокус-групп была дана оценка факторам, по принципу на какие конкретно показатели влияет каждый фактор в отдельности и бальная оценка каждого фактора по рейтинговым показателям, влияющих на успешное развитие и ведение  предпринимательской деятельности;
        - заседание «круглого стола» по вопросу обсуждения проекта Областного закона «О промышленной политике в Ростовской области», по итогам которого были выработаны и направлены в Законодательное собрание Ростовской области предложения о доработке законопроекта; 

         - заседание рабочей группы по защите малого и среднего бизнеса при Азовской межрайонной прокуратуре по вопросу соблюдения требований Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ, с участием общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей Ростовской области в городе Азове.

            В 2015 году принято решение Азовской городской Думы «Об утверждении порядков проведения оценки регулирующего воздействия проектов  нормативных правовых актов города Азова и экспертизы  нормативных правовых актов города Азова».

Большое внимание уделялось привлечению к предпринимательской деятельности молодежи. В  2015 году  прошли следующие мероприятия: 

- в ГКУ «Центр занятости населения г. Азова» проведено анкетирование 8 молодых людей, желающих организовать собственное дело; 

- проведена конференция по вопросу улучшения инвестиционного климата в городе Азове, для 10 безработных был проведен семинар о формах и условиях получения государственной финансовой поддержки.

- 6 молодых предпринимателей приняли участие в проводимом, совместно с группой социальных инноваций, интерактивном мероприятии «Азов — город выходного дня» под председательством главы администрации города Азова. 
Для 55 учащихся 3-х общеобразовательных школах города  были  проведены 3 урока предпринимательства и 1 мастер-класс «Как стать успешным предпринимателем», проведено тестирование 30 учащихся школ города.
  Обеспечено участие 40 молодых людей  в конференции на тему: « Развитие малого бизнеса. Правовой аспект».  

           17 субъектов МСП приняли участие  в торжественной церемонии празднования Дня российского предпринимательства и в деловых мероприятиях   международного форума лидеров молодежного предпринимательства «Свое дело». 
              Сформирован перечень муниципального имущества для предоставления в пользование субъектам МСП.

               На 31.12.2015 года действуют  26 договоров с субъектами МСП по аренде муниципального имущества. Общая площадь объектов муниципального нежилого фонда, переданного в аренду субъектам МСП, составляет  2980,4 кв.м.

               В 2015 году заключен  1 договор купли-продажи муниципального имущества площадью 64,7 кв.м. на сумму 2,3 млн. рублей   с  рассрочкой платежа сроком на пять лет,          

     Всего за период действия Федерального закона от 22.07. 2008 № 159 о преимущественном праве выкупа, арендуемых субъектами МСП муниципальных помещений, заключено 68 договоров  купли-продажи муниципального имущества площадью 12028,0 кв.м на сумму 106,7 млн. рублей.      
В целях устранения нормативно-правовых, административных и организационных барьеров, препятствующих эффективному развитию и функционированию предпринимательства в 2015 году проведено  3  заседания Совета по  предпринимательству при администрации города Азова и 3 заседания городской МВК по снижению административных барьеров на которых были рассмотрены следующие вопросы:
- об итогах развития малого бизнеса в 2014 году и задачах на 2015 год; 
 об оптимизации взаимодействия общественных объединений предпринимателей, муниципального Фонда поддержки малого предпринимательства и администрации города по созданию благоприятных условий для предпринимателей города; 

- об организации взаимодействия общественных объединений предпринимателей и  администрации города по легализации заработной платы на  предприятиях малого и среднего бизнеса города;

- об итогах проведения исследования по вопросу выработки предложений для внесения изменений в муниципальную программу города Азова «Развитие малого и среднего предпринимательства и защита прав потребителей в городе Азове»;

- обзор  коммуникационных связей между органами власти и бизнесом, и  внутри предпринимательского сообщества. Предложения по их  модернизации;

- развитие кооперационных связей как фактор, влияющий на создание благоприятных условий для создания и развития бизнеса; 
             -  организация работы по  внедрению успешных муниципальных практик, направленных на  снятие административных барьеров;

             - проблемы и перспективы реализации земельного законодательства для  создания условий развития предпринимательства;

             - об эффективности межведомственного взаимодействия по выведению предпринимательской деятельности из неформального сектора на территории города Азова; 

              - о подготовке и проведении в 2016 году сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.

По итогам 1 полугодия 2015 года  в рамках, проводимого  аппаратом Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ростовской области,   рейтинга городских округов и муниципальных районов Ростовской области по оценке эффективности взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований и субъектов предпринимательской деятельности, администрация города Азова заняла 1 место.  
В 2015 году субъектами малого и среднего бизнеса обеспечено поступление налогов в городской бюджет в сумме  111,0 млн. руб., что составляет 20,0 % от общего поступления налоговых платежей в бюджет города.
На реализацию основных мероприятий подпрограммы 2 «Защита прав потребителей в городе Азове» (далее – подпрограмма 2) на 2015 год предусмотрено 90,0 тыс. рублей. Средства освоены в 100% объеме. 

  В ходе исполнения основных мероприятий подпрограммы 2 в 1 полугодии 2015 года была проделана следующая работа:
- жителям города было предоставлено 115 бесплатных консультаций по вопросам защиты прав потребителей; 

- в средствах массовой информации размещено 7 публикаций по вопросам защиты прав потребителей;
- на сайте администрации города размещено 4 материала по результатам независимых экспертиз качества и безопасности товаров (работ, услуг); 
- проведен семинар для руководителей предприятий потребительского рынка города;
- проведен городской профессиональный конкурс кулинарного мастерства «Лучший по профессии в сфере общественного питания». В конкурсе приняли участие 8 предприятий общественного питания, рестораны: «Крепостной вал», «Осака», «Сохо», «Петровский», кафе: «Прага», «Жемчужина», «У фонтана», «Маскорпоне». Всем участникам конкурса были вручены «Дипломы за развитие гастрономической культуры города Азова».

Реализация мероприятий подпрограммы 2 способствовала обеспечению эффективной и доступной защиты прав потребителей:

  формированию у населения навыков рационального потребительского поведения; 
          повышение уровня правовой грамотности хозяйствующих субъектов, работающих на потребительском рынке города Азова; 
          обеспечение защиты населения города Азова от недоброкачественных товаров (работ, услуг).
Заместитель главы администрации 
по вопросам промышленности,

экономики и инвестициям                                                            Н.М. Балбуцкий
