Отчет об исполнении в 2016 году плана-графика мероприятий по информированию граждан о возможности получения услуг в электронной форме на едином портале государственных и муниципальных услуг и популяризации электронной формы получения услуг в муниципальном образовании «Город Азов»
Администрация города Азова продолжает планомерную активную работу по привлечению жителей города к пользованию порталом государственных услуг. С целью информирования населения города Азова о возможностях получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме проводится работа по популяризации портала через средства массовой информации города, материалы регулярно публикуются в газете «Азовская неделя», сюжеты и видеоролики транслируются на телеканалах «Пульс» и «Анта».
Организовано размещение наружной рекламы в общественном транспорте городского, пригородного и междугородного назначения, а также на автовокзалах, на остановочных комплексах, на информационных досках многоквартирных домов и придомовых территорий. В местах оказания услуг, а также в общественных местах, обеспечено размещение информации о возможности получения наиболее востребованных услуг в электронной форме с использованием портала государственных услуг.
На регулярной основе осуществляется информирование граждан о возможностях портала государственных услуг путем обновления соответствующего раздела на официальном сайте администрации. Каждый посетитель сайта имеет возможность просмотреть ознакомительный видеоматериал, раскрывающий преимущества пользования порталом государственных услуг, а также получить всю информацию, необходимую для осуществления регистрации. Организована возможность посетителям официального сайта администрации оценить качество оказания муниципальных услуг, что позволяет принять меры по усовершенствованию предоставления электронных информационных сервисов и услуг.
Администрацией города Азова  в феврале текущего года была проведена работа по изготовлению и распространению обновленных листовок с информацией о возможностях портала государственных услуг.
На встречах главы администрации с трудовыми коллективами предприятий и с населением по месту жительства обсуждаются преимущества получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, продолжается работа по  распространению  листовки «10 причин зарегистрироваться на портале «61.gosuslugi.ru».
На базе образовательных учреждений города Азова, библиотек, центров общественного доступа, многофункциональных центров проводятся мероприятия, на которых квалифицированные специалисты проводят консультации по вопросам информационной грамотности, в частности, получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме. В общеобразовательных учреждениях города Азова на уроках информатики в течение учебного года проводились занятия, ориентированные на обучение созданию учетной записи, осуществлению регистрационных действий в информационных системах, включая «61.gosuslugi.ru». Продолжается работа по привлечению жителей города к пользованию порталом путем размещения информационных материалов в социальных сетях.
МАУ МФЦ г. Азова проводится ряд мероприятий по повышению уровня информированности населения, направленных на переход к предоставлению услуг в электронной форме. В помещениях многофункционального центра размещена информация о преимуществах получения государственных и муниципальных услуг посредством портала государственных услуг. Каждому посетителю МАУ МФЦ г. Азова специалист, ведущий прием, предлагает зарегистрироваться в ЕСИА, поясняя при этом преимущества получения услуги в электронном виде. На протяжении всего времени администрацией города Азова и МАУ МФЦ г. Азова проводятся круглые столы с руководителями НКО и председателями ТОС города Азова о регистрации в ЕСИА и преимуществах получения услуг в электронном виде. Кроме этого МАУ МФЦ г. Азова на постоянной основе осуществляется регистрация в ЕСИА работников муниципальных учреждений города Азова.
МКУ «ЦОД»  г. Азова дополнительно открыт центр активации учетных записей пользователей портала государственных услуг, а также организовано консультирование и информирование граждан и организаций по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в том числе при обращении по телефону.

Работа по достижению показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», направленная на  привлечение жителей города Азова к регистрации на портале государственных услуг, а также к активному пользованию данным порталом, продолжается и ведется на постоянной основе.
