ОТЧЁТ 
о работе антинаркотической комиссии при администрации города Азова 

в 2015 году
В 2015 году в соответствии с регламентом и утвержденным планом работы проведено 4 заседания городской антинаркотической комиссии с участием председателя комиссии. Рассмотрено 12 вопросов, вынесено более 40 решений. На заседания комиссии выносились вопросы в соответствии с утвержденным планом, а также дополнительные вопросы в соответствии с рекомендациями антинаркотической комиссии Ростовской области.  Большинство решений комиссии в 2015 году выполнено, по некоторым из решений срок не наступил. Все материалы заседаний регулярно размещаются на официальном сайте администрации города для широкого доступа общественности. 
В 2015 году межведомственное взаимодействие членов комиссии осуществлялось в рамках:

- муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городе Азове», в частности в рамках подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту»
- приказа Управления образования «Об организации работы межведомственной лекторской группы для работы  с несовершеннолетними по профилактике правонарушений, связанных с употреблением наркотических средств и ПАВ»;

- приказа «Об участии в рейдах по выявлению несовершеннолетних, склонных к потреблению ПАВ в 2015 году»;

- Соглашения о сотрудничестве администрации города Азова и Азовского благочинничесокго округа;

- плана совместной работы администрации города Азова и православных приходов города Азова  в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков и профилактике пагубных явлений в молодежной среде на 2013-2015 годы.

Антинаркотической комиссией большое внимание уделяется информационно-пропагандистскому сопровождению антинаркотической деятельности, так в 2015 году выпущено 10 видов печатной продукции тиражом более 7,5 тысяч экземпляров (листовки, плакаты, буклеты, флаеры).
Тема противодействия злоупотреблению наркотиками регулярно освещается в местных СМИ: муниципальная газета «Азовская неделя» ведет регулярную рубрику, вне рубрики печатаются материалы о заседаниях комиссии, отчеты о межведомственных рейдах и т.д. Редакций телеканала «Пульс» и «Анта» освещаются мероприятия, организованные службами по работе  с несовершеннолетними, работа наркологического диспансера, городские профилактические мероприятия, тематические встречи с подростками, рейды по уничтожению наркосодержащих растений, мероприятия по выявлению фактов незаконной продажи алкогольной и табачной продукции и т.д. 
До свединия граждан через СМИ, а также на встречах, проводимых КТОСами, доводится информация о необходимости проявлять гражданскую сознательность, не оставаться равнодушными и сообщать об известных им фактах незаконного культивирования наркосодержащих растений либо очагов произрастания дикорастущей конопли, а также фактах продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним, местах незаконной продажи алкоголя и распространения наркотиков. 
По решению членов антинаркотической комиссии на телеканале Пульс была размещена бегущая строка с номерами телефонов, по которым жители могут анонимно сообщить о подобных фактах. Данная мера показала свою эффективность в повышении гражданской активности жителей. 
