
Информация
к решению коллегии Администрации города
по вопросу «О результатах оценки эффективности налоговых льгот, установленных решениями Азовской городской Думы»

Решениями Азовской городской Думы предоставлены налоговые льготы и дифференцированные ставки по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц.
В городе Азове налоговые льготы и дифференцированные ставки, действующие в 2017 году,  установлены решениями Азовской городской Думы:
- от 29.09.2005 № 40 «О земельном налоге»;
- от 27.04.2006 № 96 «О предоставлении льгот по налогу на землю организациям государственной и муниципальной форм собственности, осуществляющих деятельность по оказанию ритуальных услуг и захоронению умерших»;
- от 29.10.2015 № 105 «О налоге на имущество физических лиц».
Оценка объемов, структуры, а также эффективности налоговых льгот за 2017 год проведена в соответствии с постановлением администрации города Азова от 16.08.2011 № 1400 «О порядке оценки эффективности налоговых льгот, установленных решениями Азовской городской Думы».
В связи с тем, что данные статистической налоговой отчетности Федеральной налоговой службы (отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам (форма № 5-МН) за 2017 год) отсутствует, оценка объемов проведена на основе отчета о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам (форма № 5-МН) за 2016 год, информаций Межрайонной ИФНС России № 18 по Ростовской области, Департамента  имущественно-земельных отношений администрации города Азова и Администрации города.
Целью оценки является оптимизация перечня налоговых освобождений и обеспечение оптимального выбора объектов для предоставления муниципальной поддержки в виде налоговых льгот.
В соответствии с решениями Азовской городской Думы налоговые льготы за 2017 год предоставлены на общую сумму 49 816,8 тыс. рублей (приложение).
1. Земельный налог.
          Льготы по земельному налогу за 2017 год предоставлены в сумме 31 714,4 тыс. рублей.
	Льготы направлены на:
1) Оптимизацию налоговой нагрузки на граждан, являющихся правообладателями земельных участков, предназначенных для размещения домов индивидуальной жилой застройки, приобретенных (представленных) для строительства домов индивидуальной жилой застройки (после государственной регистрации права собственности на жилой дом) – 13 941,3 тыс. рублей или 44,0 % в общей сумме льгот (пункты 1.10-1.11 Приложения).
2) Оптимизацию налоговой нагрузки на организации государственной и муниципальной форм собственности, осуществляющие деятельность по оказанию ритуальных услуг и захоронению умерших – 4 665,9 тыс. рублей или 14,7 % в сумме льгот (пункт 1.8 Приложения). Налоговая льгота предоставлена ***.
Экономическая эффективность налоговой льготы отрицательная. Отмечается отрицательная динамика финансово-экономических показателей деятельности налогоплательщика: по сравнению с 2016 годом в 2017 году выручка сократилась на *** %; прибыль сократилась на *** %; рентабельность сократилась на *** %.
Социальная эффективность налоговой льготы положительная. Обеспечено повышение квалификации *** работников.
Предприятие в течение 3 лет оказывает населению города платные услуги сверх гарантированного перечня услуг по погребению по ценам, утвержденным постановлением администрации города Азова от 20.08.2015 № 1663.
[bookmark: _GoBack]В целях недопущения роста стоимости услуг, оказываемых *** в 1,7 раза, целесообразно сохранение данной льготы.
3) Оптимизацию налоговой нагрузки на граждан и некоммерческие объединения граждан (земли гаражей) – 4 073,2 тыс. рублей или 12,8 % в сумме льгот (пункт 1.12 Приложения). 
Решением Азовской городской Думы от 26.07.2017 № 258 ставка данной льготы с 01.01.2018 увеличена с 0,3% до 0,5%.
4) Оптимизацию налоговой нагрузки на муниципальные учреждения в части земель под объектами физической культуры и спорта (спортивные сооружения), находящимися в муниципальной собственности – 4 694,0 тыс. рублей или 14,8 % в сумме льгот (пункт 1.17 Приложения). 
Оценка экономической эффективности не проводится ввиду того, что муниципальные учреждения являются некоммерческими организациями, не имеющими извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности.
Социальная эффективность налоговой льготы положительная. Удельный вес населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2017 году составил 38,2 %, что на 4,0 % больше показателя 2016 года.
	5)  Cтимулирование отдельных видов деятельности в общем объеме льгот бюджета города составили 1,9 % или 604,0 тыс. рублей, которыми воспользовались:
          организации в части земель под объектами коммунального хозяйства  –                 84,0 тыс. рублей (пункт 1.14 Приложения). Налоговая льгота предоставлена ***. Оценка не производится, так как решением Азовской городской Думы от 26.07.2017 № 258 с 01.01.2018 наименование разрешенного использования земельных участков «Земли под объектами коммунального хозяйства» (0,1%) изложено в новой редакции «Земли, находящиеся в муниципальной собственности муниципального образования «Город Азов», под объектами коммунального хозяйства» (0,1%);
	хлебопекарные предприятия, осуществляющие выпуск хлебобулочных изделий не менее 70 % в структуре выручки за предшествующий календарный год, площадью более 10000 кв. м. – 520,0 тыс. рублей (пункт 1.15 Приложения). Оценка не производится, так как решением Азовской городской Думы от 26.07.2017 № 258 с 01.01.2018 данная льгота отменена.
6)   Поддержку социально незащищенных категорий граждан – 3 736,0 тыс. рублей или 11,8 % в сумме льгот (пункты 1.1-1.6 Приложения). Льготы имеют исключительно социальную направленность, как улучшающие условия жизнедеятельности граждан.
В соответствии с постановлением администрации города от 16.08.2011 № 1400 «О порядке оценки эффективности налоговых льгот, установленных решениями Азовской городской Думы» оценка эффективности налоговых льгот, предоставленных налогоплательщикам из числа социально незащищенных категорий граждан, не производится.
	
2. Налог на имущество физических лиц.
	Сумма предоставленных льгот в 2017 году 18 102,4 тыс. рублей, из них
84,8 % составляют льготы по имуществу:
	свыше 500 тыс. рублей до 600 тыс. рублей (включительно) – 5 199,0 тыс. рублей;
	свыше 600 тыс. рублей до 700 тыс. рублей (включительно) – 3 679,2 тыс. рублей;
	свыше 700 тыс. рублей до 800 тыс. рублей (включительно) – 2 486,6 тыс. рублей;
	свыше 800 тыс. рублей до 900 тыс. рублей (включительно) – 2 024,1 тыс. рублей;
свыше 900 тыс. рублей до 1000 тыс. рублей (включительно) – 1 968,1 тыс. рублей.
	Дифференцированные ставки налога установлены с целью оптимизации налоговой нагрузки на граждан, являющихся собственниками имущества.
	 
В связи с введением на территории города Азова с 01.01.2018 года налога на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения (решение Азовской городской Думы от 07.11.2017 № 286 «О налоге на имущество физических лиц»), дифференцированные ставки налога на имущество физических лиц, установленные  решением Азовской городской Думы от 29.10.2015 № 105 «О налоге на имущество физических лиц» прекращают свое действие.

В результате проведенной оценки за 2017 год предлагается увеличить ставку земельного налога с 0,5 % до 0,7 % по виду разрешенного использования земельных участков «Земли гаражей». 





Заместитель главы администрации                                                  Е.Ю. Скрябина
по вопросам промышленности, 
экономики и инвестициям
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