ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО И БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА
● В городе Азове по состоянию на 01.01.2018 г. работают 14 управляющих организаций, из них 1 - муниципальная. В управлении управляющих организаций находится 328 (65,6%) многоквартирных домов, в том числе в управлении частных компаний - 241 (48,2%) дом. В городе действуют 52 ТСЖ/ТСН, в управлении которых находится 66 многоквартирных домов (13,2%). Кроме того, в городе сохранились 8 жилищных и жилищно-строительных кооперативов, которые осуществляют управление 22 домами (4,4%). В непосредственном управлении находятся 84 дома (16,8%).

● В 2017 году проведен капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, в том числе выполнены работы по замене лифтов, отработавших нормативный срок службы:

- выполнена замена двух лифтов в многоквартирном доме по адресу: г. Азов, ул. Севастопольская, 27; 

- выполнен капитальный ремонт фасада с усилением строительных конструкций многоквартирного дома по адресу: г. Азов, ул. Ленинградская, 61;

- выполнен капитальный ремонт кровли многоквартирного дома по адресу: г. Азов, ул. Московская, 75/77.

●   В рамках реализации подпрограммы «Создание условий для обеспечения качественными коммунальными услугами населения города Азова» выполнено строительство подводящих сетей водоснабжения, водоотведения и ливневой канализации к тренировочной площадке муниципального автономного учреждения г. Азова «Спортивный комплекс имени Э.П. Лакомова». Построенная ливневая канализация будет служить не только для отвода излишков влаги от полива футбольного поля и осадков через систему дренажа, но и для отвода дождевых стоков автодороги по бул. Петровский, через обустроенные ливнеприемники. 

●  В 2017 году разработана проектно-сметная документация по объекту «Капитальный ремонт канализационных сетей методом санации в г. Азове Ростовской области (2 этап)». Проектные решения позволят произвести капитальный ремонт методом бестраншейной санации существующих трубопроводов общей протяженностью 9,6 км.
● Общий объем запланированных в 2017 году расходов на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие благоустройства территории города Азова» составил 237 797,4 тыс. рублей, в том числе за счет средств:

федерального бюджета – 60 154,2 тыс. рублей;

областного бюджета – 69 225,2 тыс. рублей;

бюджета города – 105 427,7 тыс. рублей;

внебюджетные источники (средства собственником помещений в многоквартирных домах) – 2 990,3 тыс. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы освоение денежных средств обеспечено в полном объеме.
● В части благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов выполнены работы по благоустройству шести дворовых территорий многоквартирных домов:

пер. Ст. Разина, 12; 

ул. Московская, 76; 

ул. Московская, 28, ул. Московская, 30, ул. Московская, 28;

пл. Петровская, 9, пл. Петровская, 11, ул. Московская, 25;

пер. Социалистический, 62;

ул. Красногоровская, 33.
● В части благоустройства нашего города создан «Парк Памяти». Работы по его благоустройству велись с сентября 2017 года. По всему парку установили освещение, уложили тротуарную плитку, скамейки, выполнили озеленение - высадили более 100 деревьев различных пород, разбили клумбы и уложили рулонный газон. На прилегающей территории организована первая в городе площадка для выгула собак. Общая стоимость реконструкции зоны отдыха составила более 44,5 млн. рублей.
Обновленная зона стала первой в Ростовской области общественной территорией, благоустроенной в рамках партийного проекта «Парки малых городов» программы «Комфортная городская среда». 
●   За счет средств бюджета города сохранен уровень озеленения территории города в пределах 13,7 га. Обеспечена уборка территории города, за исключением дорог, на площади 35,3 тыс. м2.

● В 2017 году было обеспечено содержание и ремонт 115,055 км сетей наружного освещения.
ДОРОЖНОЕ  ХОЗЯЙСТВО

● В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы в городе Азове» в 2017 году освоено 58 298,0 тыс. рублей, в том числе: 

за счет средств областного бюджета – 38 879,3 тыс. рублей;

за счет средств бюджета города – 19 418,7 тыс. рублей.

● В 2017 году обеспечено 100-процентное содержание 156,595 км внутригородских автомобильных дорог и тротуаров.

● 12 миллионов израсходованы на капитальный ремонт улицы Мира от переулка Маяковского до переулка Павлова. Кроме обустройства асфальто-бетонного покрытия были выполнены тротуары и съезды к частным домовладениям.

● Без привлечения средств бюджета, в рамках социально-экономического партнёрства инвестором выполнены работы по устройству линии новой ливнёвки от многоквартирного дома по улице Мира, 97 до переулка Димитрова и улицы Пушкинской. Длина новой ветки более 270 метров.

● Отремонтирован светофор на перекрёстке улиц Измайлова и Кондаурова. В рамках программы по приведению к нацстандартам пешеходных переходов, установлено 342 дорожных знака, 72 из них со светодиодами. Установлено также 1080 м пешеходных ограждений.

