УРОВЕНЬ ЖИЗНИ АЗОВЧАН,
ОПЛАТА ТРУДА И СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ
● Величина среднемесячной заработной платы за 2017 года по крупным и средним предприятиям составила 27044,2 руб. Рост среднемесячной заработной платы на предприятиях города по сравнению с 2016 годом   составил 8,6%.  По уровню среднемесячной заработной платы город Азов стабильно занимает 8 ранговое место среди городов Ростовской области.
● Уровень регистрируемой безработицы в 2016 году составлял 0,73%, в 2017 году он  снизился до 0,7%. На 01.01.2017 года безработных было 296 человек, а на 01.01.2018 года  - 290 человек. 
● По состоянию на 01.01.2018 количество вакансий составляло – 1505, в том числе по рабочим специальностям – 1160. При содействии службы в 2017 году трудоустроены 2634 человека, в том числе из числа безработных 359 человек. Направлено на профессиональное обучение 74 безработных граждан. На общественные работы трудоустроены 271 безработный и ищущий работу гражданин. 455 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет  были трудоустроены в свободное от учебы время. 

● 17 безработным гражданам оказано содействие в организации предпринимательской деятельности, в том числе 5 оказана финансовая помощь.
● За счет средств городского бюджета выделено 457 тысяч рублей для выплаты единовременной материальной помощи к Дню Победы. По 600 рублей получили ветераны Великой Отечественной войны – участники боевых действий, труженики тыла, бывшие узники фашистских концлагерей.
● Из средств субвенций федерального и областного бюджетов на меры социальной поддержки направлено почти 384 миллиона рублей, в том числе:

 - почти 27 миллионов рублей получили малоимущие семьи с 3728 детьми в качестве ежемесячного пособия;

- почти 41 миллион рублей направлено для выплаты субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг;

- более 100 миллионов рублей направлено на меры социальной поддержки ветеранам труда и ветеранам труда Ростовской области;

- 1,1 миллиона рублей направлено на меры социальной поддержки труженикам тыла и гражданам, пострадавшим от политических репрессий.

● Почти 4,5 миллиона рублей направлено на выплату адресной социальной помощи 821 гражданину (в 2016 году – 4 миллиона рублей на 570 граждан).

375 почетных доноров получили ежегодную денежную выплату в размере 13041 рубля на каждого.

● В 2017 году из областного бюджета получено почти 16 миллионов рублей на летнее оздоровление и санаторное лечение 366 детей, а также на выплату компенсаций родителям за самостоятельно приобретенные путевки (в 2016 году – почти 11 миллионов).
Еще 43 ребенка отправились на оздоровление и лечение по путевкам, закупленным Министерством труда и социального развития Ростовской области. По компенсациям за самостоятельно приобретенные для детей путевки обратились 612 человек (в 2016 году – 431 человек).
