ОТЧЕТ
о деятельности Антитеррористической комиссии 

муниципального образования «Город Азов» в 2019 году
1. Краткая оперативная обстановка в муниципальном образовании «Город Азов»

1) Социально-экономическая и общественно-политическая обстановка на территории муниципального образования «Город Азов», а также краткое состояние преступности:

Численность населения города Азова по состоянию на 1 января 2019 года составила 80 721 человек (снижение с АППГ составило – 435 человек). 
За прошедший период т.г. в службу занятости населения г. Азова обратились – 2628 человек не занятых трудовой деятельностью, из них – 663 безработных. 
Количество общественных организаций – 98, из них:
- социального направления – 40;

- промышленного направления – 1;

- молодежного направления – 2;

- межнационального направления – 2 (местная общественная организация г. Азова и Азовского района армянской национальной-культурной автономии «АРАРАТ»; городская общественная организация «Азовская национально-культурная организации «Союз азовских армян»);
- спортивного направления – 14;

- военно-патриотического – 4;

- профсоюзное направление – 15;

- религиозного направления – 15 (местная религиозная организация Православный Приход храма Святой Троицы г. Азова Ростовской области Религиозная организация «Ростовская-на-Дону Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»; местная религиозная организация Православный Приход храма Азовской иконы Божьей Матери г. Азова Ростовской области Религиозная организация «Ростовская-на-Дону Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»; местная религиозная организация Православный Приход Успенской Соборной Церкви города Азова Ростовской-на-Дону Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»; местная религиозная организация Православный Приход Никольского храма города Азова Ростовской области Религиозной организации «Ростовская-на-Дону Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»; местная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской (пятидесятников) «Исход» г. Азов; местная религиозная организация Свидетелей Иеговы Азовского района; местная религиозная организация приход Святого Марка Евангелиста Римско-католической Церкви в г. Азове; местная религиозная организация Азовская центральная Церковь «Возрождение» Российской Церкви христиан веры евангельской; местная религиозная организация Церкви Евангельских Христиан-Баптистов г. Азова; местная религиозная организация Церковь Христиан Адвентистов Седьмого Дня в г. Азове и Азовском районе; Местная религиозная организация Православного Прихода храма святого Благоверного Князя Александра Невского г. Азова Ростовской области). В списке зарегистрированных общественных организаций религиозного направления числится 15 организаций, две из них действуют на территории Азовского района.
- образовательных – 3;

- казачьи общества – 2.

Количество зарегистрированных отделений политических партий – 4, а именно:

1) Азовское городское местное отделение Политической Партии «Единая Россия»;

2) Азовская районная общественно-политическая организация «Либерально-демократическая партия России»;

3) Азовское отделение Ростовской областной организации «КПРФ»;
4) Азовское отделение Политической партии «Справедливая Россия».

Сведений о действующих незарегистрированных партиях в городе Азове не имеется.

По информации Межмуниципального отдела МВД России «Азовский», возбуждено 2 уголовных дела (1 полугодие т.г.), предусмотренных ст. 207 УК РФ, за заведомо ложное сообщение об акте терроризма (1 сообщение на объекте страховой компании Росгосстрах - ул. Мира, 102, 2 сообщение на объекте МБУЗ ЦРБ Азовского района – ул. Ленина, 266).
2) Основные угрозообразующие факторы:
За прошедший период 2019 года количество граждан, прибывших в город Азов с территории северокавказского региона, составило - 116 человек, из них: 

- республика Дагестан – 53 человека; 

- республика Карачаево-Черкесия – 14 человек; 

- республика Чечня – 7 человек;

- республика Ингушетия –23 человек;

- республика Северная Осетия-Алания – 19 человек.
Крупных спортивных и общественно-политических мероприятий международного и российского уровня значимости на территории города не проводилось.
3) Задачи, решаемые АТК муниципального образования «Город Азов» в отчетном периоде:
На заседаниях АТК муниципального образования «Город Азов» в отчетном периоде решались следующие задачи:

- подведение итогов реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризму в Российской Федерации в 2018 году;

- анализ хода исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов» (ежеквартально);

- анализ хода реализации мероприятий в рамках Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы

- подведение итогов актуализации размещенных в сети Интернет сведений о деятельности антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов;

- анализ достаточности принятых мер по устранению недостатков, выявленных в ходе обследований общеобразовательных учреждений на предмет антитеррористической защищенности в 2018 году;

- анализ достаточности принятых мер по обеспечению антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан в период подготовки и проведения майских праздников и мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2019 года.
- анализ эффективности реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 №272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»;
- анализ достаточности принятых мер по антитеррористической защищенности объектов образования и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня знаний»;

- анализ достаточности принятых мер по антитеррористической защищенности учреждений культуры и искусства и по обеспечению безопасности проведения «Дня Города»;

- анализ эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической и противодиверсионной защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, жилищно-коммунального комплекса и транспортной инфраструктуры»;
- анализ исполнения руководителями объектов ММПЛ и жизнеобеспечения г. Азова вынесенных в ходе комиссионных обследований рекомендаций.
2. Принятые распорядительные документы по деятельности АТК муниципального образования «Город Азов», а также по проводимым антитеррористическим мероприятиям
За отчетный период текущего года в сфере профилактики терроризма, минимизации и ликвидации его проявлений на территории муниципального образования принято 13 распорядительных документов, из них 9 приказов Управления образования администрации г. Азова и 4 приказа МБУЗ ЦГБ г. Азова:
- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 14.01.2019 № 37 «О проведении проверки деятельности образовательных учреждений по вопросам профилактики экстремизма, радикализма, противодействия терроризму»;
- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 14.01.2019 № 39 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 08.02.2019 № 110 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 07.03.2019 № 191 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 28.03.2019 № 268 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 23.04.2019 № 341 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;
- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 07.08.2019 № 554 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 12.08.2019 № 555 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ Управления образования администрации г. Азова от 10.10.2019 № 695 «О проведении профилактических мероприятий антитеррористической и антиэкстремистской направленности»;

- Приказ МБУЗ ЦГБ г. Азова от 18.02.2019 № 47 «О мерах по предотвращению террористических актов в 2019 году»;

- Приказ МБУЗ ЦГБ г. Азова от 08.05.2019 № 125 «О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, пожарной безопасности и предупреждению чрезвычайных ситуаций в МБУЗ ЦГБ г. Азова в период подготовки и проведения празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»;
- Приказ МБУЗ ЦГБ г. Азова от 29.05.2019 № 134 «О создании комиссии по обследованию антитеррористической защищенности и категорированию объектов (территорий) МБУЗ ЦГБ г. Азова»;

- Приказ МБУЗ ЦГБ г. Азова от 17.06.2019 № 154 «О порядке прохода/въезда на территории МБУЗ ЦГБ г. Азова с расположением корпусов с круглосуточным пребыванием пациентов».

3. Проведенные заседания АТК муниципального образования 

«Город Азов»  
По состоянию на 25.10.2019 проведено 4 заседания АТК муниципального образования «Город Азов» (3 плановых и 1 внеочередное):
1. Протокол заседания АТК муниципального образования «Город Азов» от 06.02.2019 №1:

Рассмотренные вопросы:

1) «О ходе исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов» и об актуализации размещенных в сети Интернет сведений о деятельности антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов»».
Заслушан:
Дзюба И.Н. – советник главы администрации города Азова.
2) «Об итогах реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризму в Российской Федерации в 2018 году».
Заслушан:
Белов В.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова.
3) «Об утверждении Плана мероприятий на 2019 год по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы».
Заслушан:

Дзюба И.Н. – советник главы администрации города Азова.

2. Протокол заседания АТК муниципального образования «Город Азов» от 29.04.2019 №2:

Рассмотренные вопросы:

1) «О принятых мерах по устранению недостатков, выявленных в ходе обследований общеобразовательных учреждений на предмет антитеррористической защищенности в 2018 году».
Заслушан:

Белов В.В. - заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова.
2) «Об эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан в период подготовки и проведения майских праздников и мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2019 года».
Заслушаны:

Подстреха С.А. – заместитель начальника полиции по ООП Межмуниципального отдела МВД России «Азовский»,

Белов В.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова.

3) «О ходе исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов»».
Заслушан:

Дзюба Игорь Николаевич – советник главы администрации города Азова.
4) «О ходе реализации мероприятий в рамках Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы».

Заслушан:

Белов В.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова.

3. Протокол заседания АТК муниципального образования «Город Азов» от 20.08.2019 №3:

Рассмотренные вопросы:

1) О ходе реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 №272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»».
Заслушаны:

Тищенко Н.Г. – начальник МКУ «Управление ГОЧС города Азова»;

Подстреха С.А. – заместитель начальника полиции по ООП МО МВД России «Азовский»;

Красиев А.Н. – начальник ОВО по г. Азову и Азовскому району – филиала ФГКУ «УВО ВНГ Российской Федерации по Ростовской области».

2) «О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня знаний»».
Заслушаны:

Белов В.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова;

Подстреха С.А. – заместитель начальника полиции по ООП МО МВД России «Азовский».

3) «О состоянии антитеррористической защищенности учреждений культуры и искусства и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня Города»».
Заслушаны:

Белов В.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова;

Подстреха С.А. – заместитель начальника полиции по ООП МО МВД России «Азовский».

4) «О ходе исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов»».
Заслушан:

Дзюба Игорь Николаевич – советник главы администрации города Азова.

5) «О ходе реализации мероприятий в рамках Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы».
Заслушан:

Белов В.В. – заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова.

6) «Об эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической и противодиверсионной защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, жилищно-коммунального комплекса и транспортной инфраструктуры».
Заслушаны:

Тищенко Н.Г. – начальник МКУ «Управление ГОЧС города Азова»;

Подстреха С.А. – заместитель начальника полиции по ООП МО МВД России «Азовский».

4. Протокол внеочередного заседания АТК муниципального образования «Город Азов» от 25.10.2019 № 4:

Рассмотренные вопросы:

1) «О принятых мерах по устранению недостатков, выявленных в ходе комиссионных обследований мест массового пребывания людей города Азова».
Заслушаны:

Годовикова И.И. – заместитель генерального директора ООО «СОХО»;

Горохов В.С. – директор МКУ «ЦОД» города Азова;
Голопузенко М.В. – главный бухгалтер ООО «Крепостной Вал».
2) «О принятых мерах по устранению недостатков, выявленных в ходе комиссионных обследований мест массового пребывания людей города Азова».
Заслушаны:

Картамышев Д.М. - директор МП г. Азова «Азовводоканал»;

Соколов Ю.А. - директор МУП г. Азова «Теплоэнерго».

4. Работа АТК муниципального образования «Город Азов»
I. Должностные лица АТК муниципального образования «Город Азов»

Председатель АТК муниципального образования «Город Азов» - Ращупкин Владимир Валерьевич, глава администрации города Азова, служебный телефон – 8(86342)4-03-55, факс - 8(86342)4-08-00, Е-mail – mail@gorodazov.ru;
Заместитель председателя АТК муниципального образования «Город Азов» - Лунин Антон Владимирович, врио начальника отделения в г. Азове УФСБ России по Ростовской области, 
Заместитель председателя АТК муниципального образования «Город Азов» - Дзюба Игорь Николаевич, советник главы администрации города Азова, служебный телефон – 8(86342)4-37-76, Е-mail – sovetnik@gorodazov.ru;
Секретарь АТК муниципального образования «Город Азов» - Щербакова Алена Игоревна, ведущий специалист отдела защиты населения и территорий МКУ «Управление ГОЧС города Азова», служебный телефон – 8(86342)4-37-76, Е-mail – sovetnik@gorodazov.ru.
II. Проделанная работа
В рамках массированной информационной кампании «Терроризм не пройдет!», проводимой с января по март 2019 года, на территории города проделана следующая работа.

Руководители объектов потребительского рынка, мест массового пребывания людей города Азова были уведомлены о начале проведения массированной информационной кампании «Терроризм не пройдет» и о необходимости проведения необходимых мероприятий. Так на данных объектах актуализирована размещаемая на информационных стендах информация антитеррористической направленности, а также о порядке действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций с телефонами экстренных служб.

На объектах социальной сферы утверждены планы мероприятий на 2019 год по предотвращению террористических актов, а также планы проведения тренировок и инструктажей с персоналом по алгоритму действий в случае возникновения ЧС. 

В рамках информационной кампании Управлением образования администрации г. Азова в общеобразовательных учреждениях для учащихся и их родителей проведен комплекс мероприятий, направленный на противодействие идеологии экстремизма и терроризма, охват составил 7 637 человек (АППГ – 3 447):
- беседа-диспут «Страшные истории терроризма», приняли участие –1190 человек;

- круглый стол «Народы мира, объединяйтесь», приняли участие – 98 человек;

- тренинг «Толерантность, как качество личности», приняли участие – 165 человек;

- линейка в каждой смене «Памяти жертв терроризма» и классные часы, направленные на формирование неприятия идеологии национального, расового и религиозного экстремизма «Памяти жертв», приняли участие – 830 человек;

- комплекс уроков права и обществознания в 7-11 классах «Жизнь в честном обществе», приняли участие – 300 человек;

- беседа-инструктаж с обучающимися и их родителями на классных часах и родительских собраниях по профилактике экстремизма и терроризма, ответственности за участие в террористических организациях и распространении террористических взглядов, приняли участие – 876 человек;

- конкурс рисунков «Нет – террору!», «Я рисую мир», приняли участие – 255 человек;

- классные часы на тему: «Правила поведения в опасных для жизни ситуациях дома, в общественных местах», приняли участие – 800 человек;

- классные часы «Терроризм и его проявления», приняли участие – 636 человек;

- акция «Скажи доброе слово», приняли участие – 216 человек;

- классный час «Скажем терроризму нет», приняли участие – 361 человек;

- проведение учебно-тренировочных мероприятий в условиях обнаружения взрывчатых веществ, приняли участие – 193 человека;

- проведение инструктажа по обеспечению безопасности в школе и вне школы с отметкой в журнале инструктажей, приняли участие – 735 человек;

- книжно-иллюстрированная выставка в школьной библиотеке «Для нас чужих не бывает», «Мир без насилия», «Литература и искусство народов мира», приняли участие – 360 человек;

- беседы «Группы суицидальной направленности в сети Интернет», приняли участие – 240 человек;

- лекция с элементами тренинга для родителей «Бесконфликтное диалогическое общение с детьми», приняли участие – 62 человека.

В учреждениях культуры проведено 10 профилактических мероприятий (беседы, выставки литературы, обзоры) с участниками студий и читателями, которые посетили 315 человек.

При проведении профилактических мероприятий использовались материалы НАК, НЦПТИ – «Безопасность детей в интернете», «Защита персональных данных от несанкционированного доступа злоумышленников в сети Интернет», «Если Вам стало известно о фактах проявления экстремизма, сообщите об этом в органы МВД и ФСБ», «Как пожаловаться на противоправный контент в социальных сетях», «Как выявить вовлеченность ребенка в «Группы смерти»», «8 признаков вербовщика террористической организации», «Как понять, что материал экстремистский?», а также памятки АТК МО «Город Азов».

В январе в образовательных учреждениях проведены проверки состояния контентфильтрации информации в сети Интернет, обеспечивающей ограничение доступа обучающихся к информации, причиняющей вред здоровью и развитию детей, а также информации, не соответствующей задачам образования воспитания. С каждым руководителем общеобразовательного учреждения проведена индивидуальная работа по вопросам использования сети Интернет в образовательном и воспитательном процессе. 
17 января 2019 года в библиотеке имени Н. Крупской и.о. директора Центра социальной помощи семье и детям г. Азова Асатуровым С.Р. для учащихся школ города было проведено мероприятие «Информационная безопасность в сети Интернет».

Отделом по делам молодежи Департамента социального развития г. Азова были проведены круглые столы по теме противодействия идеологии терроризма в молодежной среде с участием учебных заведений (ГБПОУ РО «АККАТТ», ГБПОУ РО №45, ГБПОУ РО «АГТК», Азовский филиал РБМК, Азовский филиал ДПК) с общим охватом 3 715 человек.

На базе спортивных клубов проведены лекции с родителями и подростками по вопросам противодействия идеологии терроризма, а также о порядке действий при возникновении ЧС.
На официальном сайте администрации в разделе «Антитеррористическая деятельность» актуализированы памятки для граждан и должностных лиц. Комиссией в январе были разработаны цветные, максимально запоминающиеся для визуального восприятия памятки: «Как не стать жертвой вербовки», «Вербовка в сети Интернет», «Основные этапы вербовки». Данные памятки размещены на официальном сайте администрации г. Азова в разделе «Антитеррористическая деятельность», а также направлены в Департамент социального развития г. Азова и в Управление образования администрации г. Азова для использования в профилактической работе и распространения. 

Во исполнение Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы (далее – Комплексный план) антитеррористической комиссией МО «Город Азова» (далее - Комиссия) 06.02.2019 утвержден План мероприятий на 2019 год по исполнению Комплексного плана. Также во исполнение пункта 6 (пп. 6.1) протокола заседания антитеррористической комиссии Ростовской области № 86 от 21.03.2019 внесены необходимые коррективы и дополнения (от 09.04.2019).
В рамках реализации Комплексного плана за прошедший период 2019 года проведен комплекс мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия идеологии терроризма в различных ее проявлениях, формированию единого антитеррористического информационного сообщества, поддержанию национальных и религиозных традиций населения РФ. Основными профилактическими мероприятиями стали:
1. В общеобразовательных учреждениях: 

В январе 2019 года 

- акция, посвященная Международному дню «Спасибо!», приняли участие – 75 человек;

- классные часы «Мы против террора», приняли участие – 197 человек;

- конкурс плакатов и рисунков «Нет терроризму!», приняли участие 75 человек;

- участие в областном этнографическом диктанте в рамках этнокультурного образовательного проекта «150 культур Дона», приняли участие – 3 человека;

- просмотр и обсуждение видеоролика «Терроризм – угроза жизни!», «В терроризме будущего нет» приняли участие – 728 человек;

- линейка «Памяти жертв теракта в аэропорту Домодедово», приняли участие 800 человек;

- уроки антитеррора «Интернет как сфера распространения идеологии терроризма», приняли участие – 125 человек;

- классные часы «Человеком мало родиться: им еще надо стать», приняли участие – 935 человек;
- круглый стол «Безопасный интернет», приняли участие – 89 человек;

- беседа с элементами игры «Что такое закон и для чего он нужен?», приняли участие – 60 человек.

В феврале 2019 года

- акция, посвященная Международному дню «Доброты», приняли участие – 55 человек;
- классные часы «Мы против террора!», приняли участие – 218 человек;

- беседа «Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде»;

- фестиваль культур Дона «Мы разные, но мы едины!», приняли участие – 297 человек;

- в рамках уроков ОБЖ «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники», приняли участие – около 500 человек;

- классные часы «Безопасность детей в интернете», приняли участие – около 500 человек;

- беседы «Уголовная ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений, предусмотренных статьями 205-207 УК РФ», приняли участие – 117 человек;

- просмотр документальных фильмов и видеороликов «У террора нет национальности», «Россия без террора», «Телефонный терроризм», «Терроризм – путь в никуда», приняли участие – 117 человек;

- беседы «Террористы и мотивы их действий», «Национальность без границ», приняли участие – 327 человек.

В марте 2019 года

- классные часы «Экстремизм – это …», приняли участие – 320 человек;
- родительские всеобучи «Противодействие экстремизму», приняли участие – 216 человек;

- уроки «Безопасный интернет», приняли участие – 453 человека;

- учащимися 10-х классов оформлялись информационные наглядные материалы антиэкстремисткой и антитеррористической направленности «Мир без насилия»;
- открытые уроки по ОРКС «Справедливость», «Моральный долг», приняли участие – 33 человека;
- классные часы «Запрещенные террористические организации и ответственность за распространение экстремистских взглядов», «В терроризме будущего нет», приняли участие – 1070 человек;

- тематический инструктаж перед весенними каникулами «Поведение в случае террористической угрозы», приняли участие – около 1000 человек;

- Едины классный час в рамках Всероссийских открытых уроков «Основы безопасности жизнедеятельности», приняли участие – 935 человек;

- встреча с представителями пограничной службы КПП (Азов-порт), приняли участие – 432 человека;

- фестиваль в рамках проекта «150 культур Дона», приняли участие – около 1000 человек;
- беседа с учащимися о последствиях за совершение заведомо ложных сообщений о террористическом акте, приняли участие – 96 человек;

- стендовая презентация, подготовленная учащимися «Мир без жестокости», приняли участие – 117 человек;

- тренинг о правилах поведения в местах с массовым скоплением людей «Эффект толпы», приняли участие – 42 человека
В апреле 2019 года
- открытые уроки по изучению безопасного поведения школьников в экстремальных ситуациях дома, на улице и на природе, приняли участие – 303 человека;

- классные часы «Доброта спасет мир», «Толерантность – дорога к миру», «терроризм –угроза обществу», «терроризм не имеет границ», приняли участие – 106 человек;

- классные часы «Как не стать жертвой террористического акта», приняли участие – 60 человек;

- индивидуальные беседы с родителями по вопросам безопасного поведения детей в местах массового скопления людей в период каникул, приняли участие – 98 человек.

- Единый урок «Безопасный интернет», приняли участие – около 1000 человек;

В мае 2019 года

- беседа «Мы против терроризма!», приняли участие – 570 человек;
- просмотр видеоролика «Действия при угрозе террористического акта», приняли участие – 140 человек;

- участие обучающихся в этнокультурном празднике «Загадки древнего Паниардиса», приняли участие – 295 человек;

- литературно-музыкальная композиция о героях войны разных национальностей, приняли участие – 90 человек;

- курс классных часов «Вербовка в сети Интернет», «Как не стать жертвой вербовки и сто делать, если ты попал в экстремистскую организацию», «Уровни террористической опасности», приняли участие – около 1000 человек;
- уроки патриотизма «Наша сила в народном единстве», приняли участие – около 1000 человек;
- беседы «Что такое террор?», «Будьте бдительны», «Как вести себя в экстренных ситуациях», «Борьба с терроризмом», приняли участие – 437 человек;

- тест на выявление склонности подростков к деструктивному поведению (по Лисовскому В.Т.), приняли участие – 62 человека.

В сентябре 2019 года:

- классные часы «Терроризм – угроза человечеству», «Мы помним тебя, Беслан», «Трагедия Беслана – боль России», «Памяти Беслана…», демонстрация фильмов «Эхо Бесланской трагедии», «Терроризм – угроза жизни» приняли участие – 4 267 человек;

- минуты молчания, демонстрация видеороликов, презентации «Терроризм в современном мире и в России», приняли участие – 939 человек;

- общешкольная линейка, посвященная памяти погибшим в Беслане, приняли участие – 1139 человек;

- акция памяти погибшим детям «Дети хотят жить!», приняли участие – 447 человек;

- акция памяти погибшим детям «Ради мира на земле!», приняли участие – 359 человек;

- линейка памяти, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом, приняли участие – 814 человек;

- уроки памяти (в рамках уроков истории) с демонстрацией документальных фильмов «Когда чужая боль становится своей» и т.д., приняли участие – 516 человек;

- круглые столы, дискуссионные площадки «Террор – угроза миру»

- митинг, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом, приняли участие – 1520 человек;

- конкурс рисунков и плакатов, выставки рисунков «Мир нашему дому», «Нет терроризму» приняли участие – 1 175 человек;

- беседа с учащимися «Мир без насилия, без тревог и слез», приняли участие – 97 человек;

- классные часы, посвященные толерантности, как выражению негативного отношения к насилию, агрессии и терроризму «Дети – против терроризма», «Предупрежден? Значит вооружен!», приняли участие – 297 человек;

- радиолинейка, посвященная жертвам террора. Минута молчания, приняли участие – 297 человек;

- урок мужества «Как не стать жертвой теракта», приняли участие – 30 человек.

2. В городских библиотеках:

- тематическая выставка «Терроризм – угроза человечеству», посетили – 240 человек (январь-май);
- книжная выставка «Наш мир без терроризма», посетили – 73 человека (январь-май);

- тематическая выставка «Думай о своей безопасности», посетили – 80 человек (январь-май);

- выставка «Терроризм и безопасность человека», посетили – 80 человек (январь-март);

- выставка «Горькой памяти свеча», размещенная в социальных сетях, посетили – 736 удаленных пользователей (февраль);

- выставка «Добрые книги о добрых делах», посетили – 100 человек (апрель);

- беседа у выставки «Охрана труда и безопасность», посетили – 50 человек (апрель);

- обзор литературы «Война против человечества», посетили – 28 человек (апрель);
- информационная выставка «Терроризм – зло против человечества», приняли участие – 30 человек (сентябрь);

- книжная выставка «Эхо Бесланской войны», приняли участие – 30 человек (сентябрь);

- книжная выставка «Пусть мир будет вечным, а небо спокойным», приняли участие – 30 человек (сентябрь);

- день информации «Мы против террора», приняли участие – 50 человек (сентябрь);

- выставка-диалог «Мы за жизнь», приняли участие – 50 человек (сентябрь);
- выставка социальной рекламы «Будьте бдительны», приняли участие – 50 человек (сентябрь);

- беседа «Террор – оружие слабых», приняли участие – 50 человек (сентябрь);

- беседа-диалог «Беслан: Трагедия не должна повториться», «Эхо Бесланской печали», приняли участие – 60 человек (сентябрь);

- вечер памяти «Беслан: уроки трагедии», приняли участие – 30 человек (сентябрь);

- конкурс рисунков «Дети за мир без терроризма», приняли участие – 30 человек (сентябрь);

- урок памяти и скорби «Помнить, чтобы жизнь продолжалась…», приняли участие – 30 человек (сентябрь);

- обзор литературы «Мир, подошедший к беде», приняли участие – 30 человек (сентябрь).
3. Городские мероприятия:

- городской митинг, посвященный 76-й годовщине со дня освобождения города Азова от немецко-фашистских захватчиков, прияли участие – более 100 человек (февраль);

- мероприятие, посвященное выводу войск из Афганистана «Поклонимся павшим, обнимем живых», приняло участие – более 100 человек (февраль);

- городские мероприятия, посвященные 74-й годовщине Победы в Великой отечественной Войне 1941-1945 годов, с участием членов официальной международной делегации городов-побратимов, приняли участие – около 10000 человек (май);
- киновечер с просмотром документального фильма, посвященного Дню солидарности в борьбе с терроризмом (в рамках «Точка Возможности»), приняли участие – 100 человек.
О проведенных мероприятиях информация публиковалась на сайтах образовательных учреждений, учреждений культуры, в новостной ленте официального сайта администрации г. Азова. 

Отделом по делам молодежи Департамента социального развития г. Азова помимо проведенных круглых столов по противодействию идеологии терроризма и по гармонизации межэтнических отношений среди молодежи города, началась реализация городского спортивного проекта «Создай правильную жизнь». В рамках проекта во всех учебных заведениях города прошли спортивные мастер-классы и еженедельные пробежки с охватом 1000 человек. Проведены тренинги с молодежью на тему: «Профилактика экстремизма и терроризма» (около 140 человек), а также круглый стол на темы: «Молодежь и экстремизм», «Профилактика экстремизма, терроризма и вербовки» (около 65 человек). 
В рамках проведения месячника «Молодежь Дона против терроризма!» проведены:

- медиа-акция «Террору-нет!», заключающаяся в транслировании серии видеороликов, направленных на формирование у молодежи установок непринятию идеологии экстремизма и терроризма в социальных сетях;

- медиа-акция «Безопасный интернет» (распространение в группах «Молодежное правительства г. Азова» и «Молодежь Азова» социальной сети «Вконтакте» информационных материалов, содержащих порядок действий при обнаружении противоправного контента).
Согласно Плану проведения обучающих семинаров для руководителей и специалистов образовательных учреждений по вопросу противодействия идеологии экстремизма и терроризма на 2019 год за прошедший период проведено 4 семинара:

1) 21.01.2019 – семинар для специалистов дошкольных образовательных учреждений, присутствовали 24 специалиста;

2) 18.02.2019 – семинар для специалистов общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, присутствовали 16 специалистов;

3) 18.03.2019 – семинар для специалистов дошкольных образовательных учреждений, присутствовали 23 специалиста;

4) 21.05.2019 – семинар для директоров общеобразовательных учреждений, присутствовали 11 директоров.

Управлением образования администрации г. Азова утвержден график проведения проверок деятельности общеобразовательных учреждений по вопросам профилактики экстремизма и терроризма на 2019 год. Основными проверяемыми направлениями являются: 

- нормативно-правовая база;

- планирование деятельности (наличие планов, графиков, инструкций);

- наличие учебно-методических материалов;

- работа по выявлению «групп риска»;

- организация и проведение информационно-просветительской работы;

- деятельность по информационной безопасности;

- деятельность по правовому просвещению обучающихся;

- организация специальной подготовки специалистов по вопросам профилактики экстремизма и терроризма.

Так, согласно графику, за прошедший период 2019 года проведено 9 проверок деятельности общеобразовательных учреждений:

18.03.2019 – в МБОУ СОШ № 1;

19.03.2019 – в МБОУ СОШ № 2;

20.03.2019 – в МБОУ СОШ № 3;

23.04.2019 – в МБОУ СОШ № 5;

24.04.2019 – в МБОУ СОШ № 9;

25.04.2019 – в МБОУ СОШ № 1;

23.09.2019 – в МБОУ СОШ № 13

24.09.2019 – в МБОУ СОШ № 14

25.09.2019 – в МБОУ Лицей;
проведение проверок в МБОУ СОШ № 15, № 11 запланировано на 25-26.11.2019.
В период с 13 по 16 мая 2019 года педагогами-психологами и социальными педагогами общеобразовательных учреждений города среди обучающихся 7 и 10 классов был проведен опрос об отношении к терроризму и экстремизму как способам решения социальных, экономических, политических, религиозных и национальных проблем и противоречий. Всего в опросе приняли участие 879 человек. 

По результатам обработки ответов выявлено:

1. Знание понятий «экстремизм», «терроризм», отношение к проявлению экстремизма и терроризма:

- 98 % обучающихся знают понятие «экстремизм» и «терроризм».

- 100% обучающихся отрицательно относятся к проявлениям «экстремизм» и «терроризм»;
2. Отношение к людям, принимающим участие в экстремистских и террористических организациях:

- 87 % обучающихся считают таких людей заблуждающимися;
- 13 % считают их авантюристами, думающими о собственной славе и выгоде;
3. Причины, побудившие вступить в экстремистских и террористических организациях:

- 89% обучающиеся считают, что причиной вступления в экстремистские и террористические организации стало незнание их действительной идеологии, 
- 11 % обучающиеся считают, что причиной вступления в экстремистские и террористические организации стало наличие иррационального убеждение о взрослости. 

4. Отношение к экстремистским и террористическим организациям;
- 100% обучающихся считаю, что их деятельность надо запретить.

Результаты опроса показывают, что работа по разъяснению сущности терроризма и экстремизма в общеобразовательных учреждениях дает положительные результаты и будет продолжаться. 

В апреле и в августе 2019 года во всех общеобразовательных учреждениях проведены родительские собрания, на которых с родителями проведены занятия по выявлению фактов вовлечения детей в экстремистскую деятельность, формирования у детей неприятия идеологии экстремизма, разъяснению ответственности за участие в экстремисткой и террористической деятельности.

В спортивных клубах и секциях города отделом по физической культуре и спорту Департамента социального развития г. Азова проведены разъяснительные беседы с обучающимися в целях предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, формирования толерантного сознания и поведения, а также усиления бдительности.

Управлением социальной защиты г. Азова проведены ежеквартальные заседания Консультативного совета по гармонизации межэтнических отношений с участием лидеров национальных диаспор города. Также на учебно-консультационном пункте, находящемся в УСЗН г. Азова, проводятся беседы антитеррористической направленности с неработающим населением, раскладываются листовки для граждан по действиям при возникновении ЧС.
Во всех учреждениях социальной сферы имеются обновленные стенды «Антитеррористическая безопасность», а также систематически проводится разъяснительная работа с персоналом по усилению бдительности. Информация о проведенных учебных тренировках, семинарах, тренингах по правилам поведения при возникновении ЧС изложена в разделе 11 Отчета.
В средствах массовой информации (в новостной ленте сайта администрации г. Азова и в газете «Азовская неделя») размещены:

1) 28.01.2019 – памятка «Вербовка в сети Интернет»;

2) № 5 (982) от 31.01.2019 – стр. 3 «Вербовка в сети Интернет», стр. 19 «Информационная безопасность»;

3) 06.02.2019 – информация о проведенном заседании комиссии «В рамках профилактики»;

4) 21.02.2019 – памятка «Уважаемые граждане!»;

5) 06.03.2019 – памятка «Ради безопасности»;

6) 26.03.2019 – памятка «Кто такие экстремисты?»;

7) 26.03.2019 – памятка «Как понять, что материал экстремистский и что делать в случае обнаружения такого материала»;

8) 29.04.2019 – «Будьте бдительны!»;
9) 30.04.2019 – «Памятка для родителей по безопасности в период Майских праздников»;

10) 24.05.2019 – «Памятка гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности»;
11) 10.06.2019 – «Будьте бдительны!»;
12) 15.07.2019 – «Памятка гражданам о необходимости усиления бдительности»;

13) 17.08.2019 – «Усиливая бдительность!»;
14) 03.09.2019 – «3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом»;

15) 12.09.2019 – «О правилах нахождения в местах с массовым скоплением людей»;
16) 18.10.2019 – «Пользователям интернета стоит проявлять бдительность».
В феврале 2019, с учетом направленных Комиссией материалов, в ФКУ ИК № 18 ГУФСИН России по Ростовской области с целью недопущения распространения на территории учреждения террористических идей проведен ряд воспитательных мероприятий, разъясняющих сущность идеологии терроризма и экстремизма. Также для проведения в ФКУ ИК № 18 ГУФСИН России по Ростовской области профилактических мероприятий были направлены сотрудники городской библиотеки им. Л. Толстого, которые провели тематический обзор литературы «Терроризм в России: история, факты, мнения». Также на территории исправительного учреждения были проведены следующие мероприятия:

1) 12.03.2019 – оказание содействия в организации концертной программы, с участием творческих коллективов ГДК, посвященные 140-летию со дня организации Федерального казенного учреждения "Исправительная колония №18 Главного управление Федеральной службы исполнения наказаний по Ростовской области";

2) 28.06.2019 - вечер театра «Русский театр», в рамках Года театра в России;

3) 17.07.2019 - литературно-исторический вечер «Мир донской культуры»;

4) 26.09.2019 - вечер памяти «Беслан: уроки трагедии».

Суммарное количество участников составило более 1300 человек. 

5. Сведения о реализации на территории муниципальных образований целевых (ведомственных) программ (Планов мероприятий) профилактика терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений


Администрацией города Азова принято постановление от 13.11.2018 № 2473 «Об утверждении муниципальной программы города Азова «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений в городе Азове». В рамках подпрограммы «Противодействие экстремизму и терроризму в городе Азове» в 2019 году финансирование не предусмотрено.

6. О состоянии антитеррористической защищенности объектов

Паспорт безопасности и антитеррористической защищенности здания администрации города Азова утвержден главой администрации г. Азова В.В. Ращупкиным 09.02.2018. Категорирование и паспортизация объекта проводилась в соответствии с постановлением Правительства РФ от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)».

В соответствии с Реестром учета паспортов антитеррористической защищенности и техногенной безопасности объектов, расположенных на территории муниципального образования «Город Азов» размещено 103 объектов, из них паспорта антитеррористической защищенности разработаны на 103 (100%) объекта, из них:
8 (100%) - объекты здравоохранения;

46 (100%)- объекты образования;

2 (100%) - объекты социальной защиты;

12 (1 рынок, 8 общественного питания, 3 объекта торговли) (100%) - объекты потребительской сферы (рынки, объекты торговли, объекты общественного питания);

5 (100%) - объекты промышленности;

1 (100%) - объекты связи;

9 (100%) - объекты гостиничного комплекса (из них 3 объекта входят в перечень ММПЛ и паспорта безопасности разработаны в соответствии с постановлением Правительства РФ от 25.03.2015 № 272);

9 (100%) - объекты культуры;

2 (100%) - объекты ТЭК;

1 (100%) - объекты физической культуры и спорта;

3 (100%) - объекты жизнеобеспечения;

5 (100%) - другие объекты возможных террористических посягательств.
Постановлением администрации города Азова от 13.07.2017 № 1415 «Об утверждении перечня мест массового пребывания людей города Азова и межведомственной комиссии по обследованию мест массового пребывания людей» утвержден перечень мест массового пребывания людей города Азова (далее – ММПЛ г. Азова). Согласно постановлению администрации города Азова от 27.11.2017 № 2751 «О внесении изменений в постановление администрации города Азова от 13.07.2015 № 1415» в перечень ММПЛ г. Азова вошли 9 объектов. На настоящий момент изменения или дополнения в перечень ММПЛ г. Азова не требуются. 

Актуализация паспортов безопасности объектов ММПЛ, утвержденных в 2015 году, завершена.
7. О проведенных в отчетном периоде комиссионных обследованиях антитеррористической защищенности объектов, выявленных недостатках и принятых мерах по их устранению
Межведомственной комиссией по обследованию критических важных, потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения и мест массового пребывания людей города Азова утверждены Планы-графики проверок (обследований) объектов на 2019 год.

В соответствии с Планами-графиками за 10 месяцев 2019 года на территории муниципального образования «Город Азов» проведено 33 комиссионных обследования объектов, из них:
1. Объекты жизнеобеспечения – 22:

- МП «Азовводоканал»;

- МП «Азовводоканал (очистные сооружения канализации);

- Филиал АО «Донэнерго» - «Азовские межрайонные электросети»;

- МУП «Теплоэнерго» (котельные) – 19 котельных.

2. Объекты мест массового пребывания людей – 9:
- Ресторан «Осака»;

- Азовский городской парк «Жемчужина Азова»;

- ООО «Азов» (гостиница «Амакс»);

- МП г. Азова «Гостиница Солнечная»;

- «Молодежно-культурный центр»;

- Гранд отель «Сохо»;

- Пиццерия «Сицилия»;

- Ресторан «Крепостной Вал»;

- Администрация г. Азова.

3. Потенциально опасные объекты – 2:
- ООО «Азовский морской порт»;

- ОАО «РЖД» станция Азов.

По результатам проведения контрольных мероприятий были составлены акты комиссионного обследования с рекомендациями и сроками устранения выявленных на объекте недостатков. Основные недостатки, выявленные в ходе комиссионных обследований:

1. Объекты жизнеобеспечения:
МП «Азовводоканал» (очистные сооружения):

- завершить установку забора по периметру высотой не менее 2,5 м, дополнительно усилить его колючей проволокой в целях исключения свободного прохода людей, животных, въезда на охраняемую территорию.
Филиал АО «Донэнерго» - «Азовские межрайонные электросети»:

- недостатки не выявлены, замечаний нет.

МУП «Теплоэнерго» (котельные):
- на некоторых котельных отсутствуют ограждения;

- на некоторых котельных отсутствуют кнопки экстренного вызова наряда полиции (КЭВП);

- на некоторых котельных отсутствуют системы видеонаблюдения с функцией сохранения информации не менее 30 суток

- на некоторых котельных отсутствует пожарная сигнализация.

2. Объекты мест массового пребывания людей:

Азовский городской парк «Жемчужина Азова»:

- недостатки не выявлены, замечания отсутствуют;
Администрация г. Азова:

- рекомендации (предложения) членов комиссии по антитеррористической защищенности отсутствуют, однако имеются замечания по пожарной безопасности;
Пиццерия «Сицилия»:
- недостатки не выявлены, замечания отсутствуют;
Ресторан «Осака»:
- недостатки не выявлены, замечания отсутствуют;

МП г. Азова «Гостиница Солнечная»:

- рекомендации (предложения) членов комиссии по антитеррористической защищенности отсутствуют;
Ресторан «Крепостной Вал»:
- нет материалов, подтверждающих проведение тренировок с персоналом объекта по различным сценариям ЧС в 2019 г.»

- выявлены недостатки по пожарной безопасности.

Гранд отель «Сохо»:
- рекомендации (предложения) членов комиссии по антитеррористической защищенности отсутствуют, однако имеются замечания по пожарной безопасности.
ООО «Азов» (гостиница «Амакс»):
- недостатки не выявлены, замечания отсутствуют.

В сентябре аппаратом комиссии был проведен анализ эффективности принимаемых правообладателями объектом ММПЛ и жизнеобеспечения мер по антитеррористической защищенности с учетом выявляемых в ходе комиссионных обследований недостатков, в результате которого выяснили:

ММПЛ - большинство руководителей устраняют ранее выявленные недостатки полностью (55%), остальные устранили частично, работа по устранению ведется;

Жизнеобеспечения – из 3 руководителей объектов, 1 руководитель (33%) устранил недостатки полностью, остальные устранили частично, работа по устранению ведется. 

25 октября 2019 года проведено внеочередное заседание комиссии, на котором заслушаны руководители объектов ММПЛ и жизнеобеспечения о принимаемых мерах по устранению выявленных в ходе комиссионных обследованиях недостатков. По информации представителей объектов, выявленные недостатки устранены в полном объеме (3 объекта ММПЛ и 1 объект жизнеобеспечения), объектом жизнеобеспечения МУП «Теплоэнерго» недостатки устранены частично, работа продолжается.
8. О ходе реализации решений и рекомендаций АТК Ростовской области в части, касающейся поручений для АТК муниципального образования «Город Азов»
Во исполнение рекомендаций АТК Ростовской области о планировании деятельности муниципальных антитеррористических комиссий Ростовской области на 2019 год (исх. от 20.12.2018 № 4/1666) проведена следующая работа:

П.1. – В целях повышения качества проведения мониторинга общественно-политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере общегосударственной системы противодействия терроризму на территории МО «Город Азов» аппаратом Комиссии были внесены коррективы в распоряжение администрации г. Азова, регулирующее проведение мониторинга (распоряжение от 08.09.2017 № 205), в части распределения ответственных лиц за осуществление мониторинга по направлениям деятельности, а также конкретизации перечня вопросов (изм. распоряжение от 07.02.2019 № 29).
П.2. – План работы Комиссии на 2019 год сформирован с учет рекомендаций АТК РО. В План включены вопросы по профилактике угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения важных массовых мероприятий, например: «Об эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан в период подготовки и проведения майских праздников и мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2019 года», О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня знаний», «О состоянии антитеррористической защищенности учреждений культуры и искусства и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня Города»», «О состоянии оперативной обстановки и дополнительных мерах по обеспечению правопорядка и антитеррористической безопасности на территории города Азова в период Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий» (исх. от 11.01.2019 № 50/03.1/19).
06.02.2019 на заседании Комиссии утвержден План мероприятий на 2019 год по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, изменения и дополнения внесены 09.04.2019 (исх. от 12.04.2019 № 50/03.1/287).

П.3. – В профилактической работе на постоянной основе используются бюллетени АТК РО, материалы НАК.

П. 4 – На заседании Комиссии во 2 квартале рассматривался вопрос: «О принятых мерах по устранению недостатков, выявленных в ходе обследований общеобразовательных учреждений на предмет антитеррористической защищенности в 2018 году» с целью обеспечения контроля за исполнением требования к АТЗ объектов образования (протокол заседания Комиссии от 29.04.2019 № 2).

В октябре на внеочередном заседании комиссии заслушаны руководители ММПЛ г. Азова и объектов жизнеобеспечения о принятых мерах по устранению недостатков, выявленных в ходе комиссионных обследований.
Проводится актуализация Порядка (алгоритма) действий органов управления и должностных лиц при установлении различных уровней террористической опасности на территории муниципального образования «Город Азов»», утвержденного 03.10.2017. На настоящий момент проект обновленного алгоритма направлен в отделение в г. Азове УФСБ России по Ростовской области для внесения дополнений и корректировок.
5. В феврале 2019 в ФКУ ИК № 18 ГУФСИН России по Ростовской области проведен ряд воспитательных мероприятий, разъясняющих сущность идеологии терроризма и экстремизма. Также для проведения в ФКУ ИК № 18 ГУФСИН России по Ростовской области профилактических мероприятий были направлены сотрудники городской библиотеки им. Л. Толстого, которые провели тематический обзор литературы «Терроризм в России: история, факты, мнения». Также на территории исправительного учреждения были проведены следующие мероприятия:

12.03.2019 – оказание содействия в организации концертной программы, с участием творческих коллективов ГДК, посвященные 140-летию со дня организации Федерального казенного учреждения "Исправительная колония №18 Главного управление Федеральной службы исполнения наказаний по Ростовской области";

28.06.2019 - вечер театра «Русский театр», в рамках Года театра в России;

17.07.2019 - литературно-исторический вечер «Мир донской культуры»;

26.09.2019 - вечер памяти «Беслан: уроки трагедии».

7. Публикации, размещенные на официальном сайте Администрации г. Азова в разделе «Антитеррористическая деятельность» ежегодно обновляются и корректируются с учетом необходимости. Публикации, размещаемые в новостной ленте, составляются аппаратом комиссии с учетом рекомендаций НАК, НЦПТИ.
8. Продолжается реализация комплекса профилактических мероприятий, в т.ч. на официальном сайте Администрации г. Азова размещен ролик по предупреждению заведомо ложных сообщений об актах терроризма.

10. Заседания комиссии проводятся ежеквартально в соответствии с утвержденным Планом заседаний на 2019 год.
11. Утвержденный План заседаний комиссии на 2019 год направлен в аппарат АТК РО (исх. от 11.01.2019 № 50/03.1/19).
Информация о ходе реализации решений АТК Ростовской области отражена в приложении к отчету о деятельности Антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов» в 2019 году.

9. О порядке организации контроля и результатах исполнения решения, принятых на заседаниях АТК 

Порядок организации исполнения решений АТК муниципального образования «Город Азов» исполнителями установлен согласно распоряжению администрации города Азова от 15.09.2016 № 262 «Об утверждении Регламента организации и осуществления контроля исполнения решений антитеррористической комиссии Ростовской области и собственных решений антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов».
1. Протокол от 06.02.2019 № 1:

По вопросу № 1: «О ходе исполнения решений Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов» и об актуализации размещенных в сети Интернет сведений о деятельности антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов»».
По пункту 2:

Выполнено: Департаментом социального развития г. Азова и Управлением образования администрации г. Азова в профилактической работе на постоянной основе используются рекомендации АТК Ростовской области, материалы НАК, а также материалы НЦПТИ.
По пункту 3:

Выполнено: Руководителями рабочих групп Комиссии направлены в аппарат Комиссии планы работ на 2019 год, а также устранены недостатки, указанные в аналитической справке о деятельности антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов» в 2018 году.
2. Протокол от 29.04.2019 № 2:

По вопросу № 2: ««Об эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан в период подготовки и проведения майских праздников и мест отдыха детей при подготовке к летнему оздоровительному сезону 2019 года»».

По пункту 2: 

Выполнено: УФСБ России по Ростовской области и Межмуниципальным отделом МВД России «Азовский» приняты дополнительные меры по недопущению проявлений террористического и экстремистского характера в период подготовки и проведения массовых мероприятий, приуроченных к майским праздникам. Осложнений обстановки в период проведения мероприятий не возникало, все мероприятия проведены.

По пункту 3: 

Выполнено: Проведены инструктажи для руководства и персонала мест, задействованных в проведении массовых мероприятий, по алгоритму действий при угрозе совершения либо совершении террористического акта, возникновении иных чрезвычайных ситуаций.

Проводился контроль за принимаемыми мерами по антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, объектов транспортной инфраструктуры, промышленности, топливно-энергетического комплекса, жизнеобеспечения, здравоохранения, образования, спорта и культуры. 
С участием правоохранительных органов в учреждениях культуры проведены обследования на предмет антитеррористической защищенности, в том числе наличия и исправности средств пожаротушения, связи, системы автоматической пожарной сигнализации. Проверены резервные источники питания. Ежедневно проводились осмотры объектов и прилегающих к ним территорий на наличие посторонних предметов. 

Назначены ответственные должностные лица по взаимодействию с Межмуниципальным отделом МВД России «Азовский», ОНД по г. Азову и Азовскому району УНДиПР ГУ МЧС России по Ростовской области, а также с Азовским пожарно-спасательным гарнизоном. С 20.00 30.04.2019 по 09.00 13.05.2019 в повышенную готовность были переведены Аварийно-спасательная служба, персонал единой диспетчерской службы и службы «112» МКУ «Управление ГОЧС г. Азова».

По пункту 4: 

Выполнено: Составлены графики дежурств ответственных должностных лиц администрации города Азова в период майских праздников. Проведены инструктажи дежурных лиц по своевременному реагированию на изменение обстановки.

По пункту 5: 

Выполнено: В период проведения праздничных мероприятий, приуроченных к майским праздникам, обеспечивалось дежурство бригад скорой медицинской помощи в местах массового пребывания людей.

По пункту 6: 

Выполнено: С председателями КТОС г. Азова проведен ряд разъяснительных бесед об усилении бдительности в период праздничных мероприятий, разъяснен порядок действий при получении информации о возможных угрозах безопасности.

По пункту 7: 

Выполнено: Подготовлены и направлены в Межмуниципальный отдел МВД России «Азовский» графики дежурств дружинников КД, КНД и НД г. Азова по охране памятников и мемориальных комплексов, посвященных Великой Отечественной войне.
По пункту 8: 

Выполнено: В средствах массовой информации для граждан города Азова размещены памятки – «Безопасность и еще раз безопасность!» (о правилах пожарной безопасности на природе), «Памятка для родителей по безопасности в период Майских праздников» (об усилении контроля за детьми и разъяснении ряда правил и условий обеспечения безопасности повседневной жизни и быта, а также организации активного отдыха), «Будьте бдительны!» (об усилении бдительности в праздничные дни и порядке действий при обнаружении подозрительного предмета). Во всех информационных памятках указаны номера телефонов экстренных служб.

По пункту 9: 

Выполнено: Организован пропускной и внутри объектовый режим оздоровительных летних площадок города, обеспечивается контроль их функционирования. Обеспечено наличие на территориях детских летних площадок информационных материалов о правилах поведения при возникновении террористического акта или иных чрезвычайных ситуаций с обязательным указанием телефонов экстренных служб. С лицами, ответственными за безопасность, проведены инструктажи о порядке действий при возникновении ЧС.
По вопросу № 4: «О ходе реализации мероприятий в рамках Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы».

По пункту 2: 

Выполнено: На заседании Комиссии ответственным исполнителям раздавался План мероприятий на 2019 год по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы с последующим направлением в эл. виде. Скорректированный План принят к исполнению всеми субъектами профилактики.
3. Протокол от 20.08.2019 № 3
По вопросу № 1: «О ходе реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 №272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)»».
По пункту 1: 

Выполнено:
В сентябре проведен анализ деятельности правообладателей (руководителей) мест массового пребывания г. Азова об эффективности принимаемых мер по антитеррористической защищенности объектов с учетом выявляемых в ходе комиссионных обследований недостатков, в результате которого выяснили, что большинство руководителей устраняют ранее выявленные недостатки полностью (55%). Результаты анализа и предложения по заслушиванию руководителей ММПЛ на внеочередном заседании комиссии направлены председателю комиссии В.В. Ращупкину. 
По вопросу № 2: «О состоянии антитеррористической защищенности объектов образования и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня знаний»».
По пункту 1: 

Выполнено:
МО МВД России «Азовский» приняты достаточные меры по недопущению перевозки по маршрутам, проходящим вблизи мест расположения образовательных учреждений, взрывчатых и ядовитых веществ промышленного назначения, горюче-смазочных материалов, иных пожароопасных и взрывоопасных грузов. Проведены дополнительные инструктажей нарядов патрульно-постовой службы, дорожно-патрульной службы, участковых уполномоченных полиции, направленных на выявление подозрительных лиц. С руководством и персоналом объектов образования проведены инструктажи по порядку действий в случае возникновения угрозы или совершения террористических актов при проведении «Дня знаний». Фактов осложнения обстановки не возникало.
По пункту 2: 

Выполнено:
На период празднования «Дня знаний» обеспечено отсутствие на территории объектов образования работников строительных и ремонтных организаций, а также лиц, не имеющих прямого отношения к подготовке и проведению торжественных мероприятий. Проведены осмотры подвалов, бытовых и подсобных помещений на предмет выявления посторонних предметов. Обеспечен контролируемый въезд транспорта на административную территорию объектов образования, усилен контроль за соблюдением пропускного режима на объектах образования. Фактов осложнения обстановки не возникало.

По пункту 3: 

Выполнено:
Совместно с отделом надзорной деятельности по г. Азову и Азовскому району УНДиПР ГУ МЧС России по Ростовской области проведены инструктажи с преподавательским (обсуживающим) персоналом и учащимися по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара.

По пункту 4: 

Выполнено:
В местных СМИ размещен ряд памяток с разъяснительной информацией о необходимости повышения бдительности граждан в период празднования «Дня знаний», а также о порядке действий в случае ЧС.
По вопросу № 3: «О состоянии антитеррористической защищенности учреждений культуры и искусства и принимаемых мерах по обеспечению безопасности проведения «Дня Города»».
По пункту 1: 

Выполнено:
Отделением в г. Азове УФСБ России по Ростовской области совместно с Межмуниципальным отделом МВД России «Азовский» обеспечены необходимые меры антитеррористической безопасности в период проведения праздничных мероприятий. Фактов осложнения обстановки не возникало.
По пункту 2: 

Выполнено:
МО МВД России «Азовский» проведены дополнительные инструктажи нарядов патрульно-постовой службы, дорожно-патрульной службы, отделов вневедомственной охраны, участковых уполномоченных полиции, направленных на выявление подозрительных лиц. Проведены инструктажи руководства и персонала учреждений культуры по порядку действий в случае возникновения угрозы или совершения террористических актов при проведении «Дня Города».

По пункту 4: 

Выполнено:
Проведены инструктажи ответственных дежурных должностных лиц Администрации города Азова по своевременному реагированию на изменение обстановки, информированию о кризисных ситуациях антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Ростовской области. Изменений обстановки, а также кризисных ситуаций не возникало.
По пункту 5: 

Выполнено:
В период проведения праздничных мероприятий были превлечены дружинники НД, КНД, КД для содействия МО МВД России «Азовский» в обеспечении охраны общественного порядка. Также в Межмуниципальный отдел МВД России «Азовский» заблаговременно направлены планы праздничных мероприятий.

По пункту 5: 

Выполнено:
В период проведения мероприятий были организованы дежурства бригад скорой помощи.
По пункту 6: 

Выполнено:
В местных СМИ размещен ряд памяток с разъяснительной информацией о необходимости повышения бдительности граждан в период празднования «Дня Города», а также о порядке действий в случае ЧС.
По вопросу № 5: «О ходе реализации мероприятий в рамках Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы».
По пункту 1: 

Выполнено:
Проводится дополнительная индивидуальная профилактическая работу, направленная на предупреждение терроризма и экстремизма, с обучающимися из «группы риска» и представителями молодежи. Проводится формирование списков лиц, подверженных влиянию террористических формирований и экстремистских групп, неофитов, а также молодых людей, интересующихся оружием, проявляющим агрессию и склонным к совершению правонарушений экстремистской направленности. На постоянной основе отслеживается информация в социальных сетях, на официальных группах и сайтах на предмет готовящихся экстремистских акций и террористических преступлений, на настоящий момент подобных фактов не выявлено.
По вопросу № 6: «Об эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической и противодиверсионной защищенности критически важных и потенциально опасных объектов, жилищно-коммунального комплекса и транспортной инфраструктуры».
По пункту 1: 

Выполнено:
В сентябре проведен анализ деятельности правообладателей (руководителей) объектов жизнеобеспечения г. Азова об эффективности принимаемых мер по антитеррористической защищенности объектов с учетом выявляемых в ходе комиссионных обследований недостатков, в результате которого выяснили, что руководителей принимают меры устранению выявленных недостатков. Результаты анализа и предложения по заслушиванию руководителей жизнеобеспечения на внеочередном заседании комиссии направлены председателю комиссии В.В. Ращупкину. 
Ранее утвержденные протоколы, но исполнение которых продолжается в 2019 году:
4. Протокол от 31.03.2017 № 1:

По вопросу № 2: «Об эффективности мер, направленных на противодействие экстремизму, реализуемых в муниципальных образовательных учреждениях г. Азова»
По пункту 2: 

Выполнено: Управлением образования администрации г. Азова утвержден график проведения проверок деятельности общеобразовательных учреждений по вопросам профилактики экстремизма и терроризма на 2019 год. По состоянию на 15.10.2019 было проведено 9 проверок деятельности общеобразовательных учреждений: 18.03.2019 – в МБОУ СОШ № 1; 19.03.2019 – в МБОУ СОШ № 2; 20.03.2019 – в МБОУ СОШ № 3; 23.04.2019 – в МБОУ СОШ № 5; 24.04.2019 – в МБОУ СОШ № 9; 25.04.2019 – в МБОУ СОШ № 1; 23.09.2019 – в МБОУ СОШ № 13; 24.09.2019 – в МБОУ СОШ № 14. Работа продолжается.

По пункту 3: 

Выполнено: 
Управлением образования администрации г. Азова проведены и отделом по делам молодежи Департамента социального развития г. Азова проведен комплекс мероприятий, направленных на противодействие идеологии экстремизма и терроризма. Подробная информация о мероприятиях указана в 4 разделе отчета.

5. Протокол от 27.06.2017 № 3:

По вопросу № 1: «О противодействии экстремизму и терроризму в сети Интернет».
По пункту 4: 

Выполнено: Ежемесячно в новостной ленте сайта администрации г. Азова и в газете размещаются материалы с антитеррористическим контентом, ориентирующие на категорическое неприятие идеологических основ терроризма, гражданами муниципального образования «Город Азов»:

1) 28.01.2019 – памятка «Вербовка в сети Интернет»;

2) № 5 (982) от 31.01.2019 – стр. 3 «Вербовка в сети Интернет», стр. 19 «Информационная безопасность»;

3) 06.02.2019 – информация о проведенном заседании комиссии «В рамках профилактики»;

4) 21.02.2019 – памятка «Уважаемые граждане!»;

5) 06.03.2019 – памятка «Ради безопасности»;

6) 26.03.2019 – памятка «Кто такие экстремисты?»;

7) 26.03.2019 – памятка «Как понять, что материал экстремистский и что делать в случае обнаружения такого материала»;

8) 29.04.2019 – «Будьте бдительны!»;
9) 30.04.2019 – «Памятка для родителей по безопасности в период Майских праздников»;

10) 24.05.2019 – «Памятка гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности»;

11) 10.06.2019 – «Будьте бдительны!»;
12) 15.07.2019 – «Памятка гражданам о необходимости усиления бдительности»;

13) 17.08.2019 – «Усиливая бдительность!»;
14) 03.09.2019 – «3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом»;

15) 12.09.2019 – «О правилах нахождения в местах с массовым скоплением людей».

16) 18.10.2019 – «Пользователям интернета стоит проявлять бдительность».
10. О деятельности постоянно действующих рабочих групп АТК муниципального образования «Город Азов»

Перечень рабочих групп утвержден постановлением администрации города Азова от 17.09.2018 № 2079 «Об антитеррористической комиссии муниципального образования «Город Азов»». Кроме того, в целях создания условий для эффективно работы в сфере противодействия терроризму на территории города аппаратом Комиссии было подготовлено Положение о рабочих группах, которое утверждено (постановление от 26.03.2019 № 514) путем внесения изменений в постановление администрации, регулирующее деятельность комиссии (постановление от 17.09.2018 № 2079).
В рамках деятельности Комиссии действует 6 рабочих групп по направлениям:
1. Информационное противодействие экстремизму и терроризму – руководитель Высавская Ирина Сергеевна, руководитель пресс-службы;

2. Профилактика террористических угроз на объектах промышленности и потребительского рынка – руководитель Скрябина Елена Юрьевна, заместитель главы администрации по вопросам промышленности, экономики и инвестициям.
3. Профилактика террористических угроз на территории муниципальных объектов – руководитель Юхнов Николай Евгеньевич, директор Департамента имущественно-земельных отношений г. Азова;
4. Профилактика террористических угроз на критически важных, потенциально опасных объектах, объектах жизнеобеспечения и транспорта – руководитель Пшеничная Антонина Юрьевна, заместитель главы администрации, начальник Управления ЖКХ;

5. Профилактика террористических угроз на объектах культуры, здравоохранения, образования, социальной защиты, спорта и гостиничного комплекса – руководитель Белов Виталий Владимирович, заместитель главы администрации по социальным вопросам – директор Департамента социального развития г. Азова;

6. Защита населения от чрезвычайных ситуаций – руководитель Тищенко Николай Григорьевич, начальник МКУ «Управление ГОЧС города Азова».
Рабочими группами проводится работа по направлениям деятельности. Результаты работы отражены в отчете в части:

- проведенных информационно-пропагандистских мероприятий;

- проведенных тренингов и тренировок по безопасности на объектах, 
- проведенных комиссионных обследований, 
- паспортизации объектов и актуализации паспортов безопасности.

11. Мероприятия, проведенные во взаимодействии с ОГ (ОШ), выявленных в ходе проведения учения и тренировок недостатках в части, касающейся минимизации и ликвидации последствий террористического акта

Заседаний АТК муниципального образования «Город Азов» совместно с оперативной группой муниципальных образований «Город Азов» и «Азовский район» за прошедший период 2019 года не проводилось.

Согласно Графику проведения тренировок антитеррористической направленности представителями территориальных органов МВД, ФСБ, МЧС, Росгвардии за прошедший период 2019 года проведены:

06.03.2019 – тренировка согласно плану ДТА «Загорск» на объекте Гранд отель «Сохо»;
21.10.2019 – тренировка согласно плану ДТА «Загорск» на объекте МУП «Теплоэнерго» (котельная по ул. Измайлова, 53).
Также по окончанию тренировки были разработаны памятки для персонала учреждений по действиям при поступлении сообщения об угрозе взрыва или обнаружению взрывоопасных предметов либо бесхозных вещей.

На объектах социальной сферы в январе-феврале 2019 года были утверждены планы мероприятий по предотвращению террористических актов в учреждениях, а также по порядку действий при возникновении чрезвычайных ситуаций.
Так, за прошедший период т.г. на объектах социальной сферы проведены следующие практические тренировки, тренинги, семинары:

Учреждения здравоохранения:

МБУЗ ЦГБ г. Азова - 4 командно-штабных тренировки/учения по разным темам.
Учреждения культуры:

МБУ ДО ДШИ г. Азова - 2 практические тренировки, 1 инструктаж по правилам поведения в случае возникновения ЧС;

МБУК ГДК г. Азова - 2 практические тренировки, 2 инструктажа по правилам поведения в случае возникновения ЧС.
Учреждения образования:

МБОУ СОШ № 1 – 2 объектовых тренировки ГОЧС, 1 практическая тренировка, действия руководящего состава, работников и обучающихся при возникновении ЧС;
МБОУ СОШ № 2 – 1 объектовая тренировка, 3 учебных эвакуации в случае ЧС, 4 инструктажа по правилам поведения в случае возникновения ЧС;
МБОУ СОШ № 3 – 3 объектовых тренировки ГОЧС, 2 инструктажа с сотрудниками по обеспечению безопасности, в т.ч. с сотрудниками летней площадки, тренинг по действиям при обнаружении подозрительного предмета, похожего на ВУ;
МБОУ СОШ № 5 – 1 объектовая тренировка, 1 учебная эвакуация в случае, ЧС 3 инструктажа по правилам поведения в случае возникновения ЧС;
МБОУ СОШ № 11 – 1 объектовая тренировка, 1 учебная эвакуация в случае, ЧС 6 инструктажей по правилам поведения в случае возникновения ЧС;
МБОУ СОШ № 13 – 2 объектовых тренировки ГОЧС, 3 учебных эвакуации в случае ЧС;

МБОУ СОШ № 14 – 3 объектовых тренировки ГОЧС, 1 практическая тренировка, 2 учебных эвакуации в случае ЧС, 2 инструктажа по правилам поведения в случае возникновения ЧС;
МБОУ СОШ № 15 - 2 учебных эвакуации в случае ЧС, 2 инструктажа по правилам поведения в случае возникновения ЧС;
МБОУ ВСОШ № 1 – 1 учебная эвакуация в случае ЧС;
МБУ ДО ДЮСШ № 1 – 2 инструктажа по действиям при возникновении ЧС;
МБУ ДО МУК – 1 практическая тренировка, 2 инструктажа и 3 беседы по действиям при обнаружении подозрительного предмета;

МБУ ДО СЮТ - 1 учебная эвакуация в случае ЧС, 4 инструктажа по правилам поведения в случае возникновения ЧС;
МБУ ДО ДЮСШ № 2 – 1 объектовая тренировка, 2 инструктажа по действиям при возникновении ЧС, 1 учебная эвакуация в случае ЧС; 

МБУ ДО ДЮСШ № 3 – 2 объектовых тренировки ГОЧС, 2 инструктажа по действиям при обнаружении предметов, похожих на ВУ;
МБДОУ № 3 – 1 практическая тренировка, 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 8 - 1 учебная эвакуация в случае ЧС, 2 инструктажа по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 12 - 1 учебная эвакуация в случае ЧС, 2 инструктажа по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 16 - 1 практическая тренировка, 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 17 - 1 учебная эвакуация в случае ЧС, 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС
МБДОУ № 18 – 2 практических тренировки, 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС, 2 профилактические беседы;

МБДОУ № 27 - 1 объектовая тренировка ГОЧС, 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 28 - 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 29 - 6 учебных эвакуации в случае ЧС;
МБДОУ № 31 – 1 объектовая тренировка ГОЧС, 1 инструктаж по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 33 - 1 учебная эвакуация в случае ЧС, 2 инструктажа по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 36 - 1 учебная эвакуация в случае ЧС, 3 инструктажа по действиям при возникновении ЧС;

МБДОУ № 37 – 1 практическая тренировка, 1 тренинг по действиям при обнаружении взрывоопасного устройства в здании;

На объекте спорта (МАУ СК им. Э.П. Лакомова) проведены:

В январе и в июне проведены инструктажи и учебные тренировки с персоналом учреждениями, отдельными спортсменами для выработки и приобретения навыков при обнаружении подозрительных предметов, взрывных устройств и т.д.

На объектах УСЗН г. Азова и МАУ «ЦСО» г. Азова проведены:
26.02.2019 – на объекте УСЗН г. Азова, командно-штабное учение по теме: «Действия руководящего и командно-начальствующего состава в условиях угрозы и совершения террористического акта на объекте» (согласно Плану основных мероприятий по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации ЧС г. Азова на 2019 год);

08.08.2019 - на объекте МАУ «ЦСО» г. Азова, командно-штабное учение по теме: «Действия руководящего и командно-начальствующего состава в условиях угрозы и совершения террористического акта на объекте» (согласно Плану основных мероприятий по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации ЧС г. Азова на 2019 год).

На объектах потребительской сферы проведены следующие мероприятия:
01.02.2019 - семинар с руководителями об антитеррористической и пожарной защищенности объектов потребительской сферы; 
17.04.2019 - семинар с руководителями об антитеррористической и пожарной защищенности объектов потребительской сферы; 
22.05.2019 - семинар с руководителями об антитеррористической и пожарной защищенности объектов потребительской сферы, в т.ч. в период проведения этнокультурного праздника «Загадки Древнего Паниардиса».
На объектах гостиничного комплекса проведены:

гостиница «Прибой» - 21.03.2019 и 16.01.2019 тренировки, 26.06.2019 и 19.09.2019 инструктажи;

ГРК «АМАКС» - 23.01.2019 тренировка;

ГРК «Sher Hof» - 13.02.2019 тренировка;

ГРК «Жемчужина» - 20.02.2019 тренировка, 05.09.2019 инструктаж;

гостевые комнаты на Дзержинского - 18.03.2019 тренировка;

гостевой дом «Престиж» - 20.03.2019 тренировка, 29.04.2019 и 21.10.2019 инструктажи;

гостиница «Солнечная» - 25.03.2019 и 19.04.2019 тренировки;

база отдыха «Стрелка» - 17.04.2019 тренировка.

АСС МКУ «Управление ГОЧС города Азова» за прошедший период 2019 года было совершено 15 выездов при получении сообщений в ЕДДС г. Азова об обнаружении бесхозных предметов. Во всех случаях ВВ, ВУ, СВУ и ВОП не обнаружено.
Межмуниципальным отделом МВД России «Азовский» совместно с отделом вневедомственной охраны по г. Азову и Азовскому району – филиала ФГКУ «УВО ВНГ РФ по РО» 17.05.2019 были проведены обследования двух придорожных гостиниц, расположенных на территории МО «Город Азов»: ГРК «Жемчужина», гостевой дом «Престиж». По итогам проверочных мероприятий составлены акты обследования. Согласно актам обследований, объекты оснащены первичными средствами пожаротушения, имеется пожарная сигнализация, тревожная кнопка ОВО, камеры видеонаблюдения с функцией хранения информации не менее 30 суток, также имеются ограждения и запирающие устройства для дверей. Недостатков в части соблюдения требований антитеррористической защищенности не выявлено. 

12. Информационно-методические материалы, разработанные по вопросам профилактике терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений
Сведения об информационно-профилактических материалах, разработанных по вопросам профилактики терроризма, указана в разделе 4 Отчета.
13. Предложения в АТК Ростовской области по совершенствованию законодательства по вопросу профилактики терроризма

Предложения по совершенствованию законодательства по вопросу профилактики терроризма отсутствуют.
Глава администрации города Азова,

Председатель антитеррористической

комиссии муниципального образования

«Город Азов»
          В.В. Ращупкин
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