
 ПРОТОКОЛ  от 04.04.2018  № 1
 заседания  Координационного совета по развитию территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании
 «Город Азов»
Место проведения – большой зал администрации
Время проведения - 17-00

Председатель – Ращупкин В.В., глава администрации г. Азова.
Секретарь – Попова М.А., начальник отдела общественных связей администрации города Азова.
Присутствовали члены Координационного совета: 
	
	

	Пшеничный

Виктор Анатольевич
	- управляющий делами администрации города, заместитель председателя Координационного совета;

	Рябоконь

Анатолий Николаевич
	- заместитель главы администрации-начальник Управления ЖКХ, заместитель председателя Координационного совета;

	Члены совета:
	

	Анишко

Людмила Васильевна
	- директор МБУ г. Азова «Чистый город»;

	Белов

Виталий Владимирович
	- заместитель главы администрации- директор Департамента социального развития г. Азова;

	Ганжа

Нина Павловна
	- председатель комитета ТОС №26;

	Дзюба

Игорь Николаевич
	-советник главы администрации города Азова;

	Клюйков

Денис Васильевич
	- директор УМП г. Азова «САХ-1»;

	Скрябин

Сергей Владимирович


	- главный специалист по транспорту;

	Ткаченко

Роман Иванович
	- директор МКУ г. Азова «Департамент ЖКХ»;

	
	


Приглашенные: Исматулаева Наида Абдуллаевна, главный архитектор г. Азова; 
Тищенко Николай Григорьевич, начальник Управления ГО и ЧС г. Азова; Розваский Олег Владимирович, старший инспектор  отдела надзорной деятельности по г. Азову и Азовскому району Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Ростовской области, руководители муниципальных предприятий и учреждений,  председатели комитетов территориального общественного самоуправления, средства массовой информации.

Повестка дня:  

1. О создании рабочей группы по рассмотрению информации о деятельности органов ТОС 

Ращупкин В.В., глава администрации г. Азова, до 5 минут.

2. О подведении итогов рейтингового голосования по отбору общественного пространства и перспективах реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в городе Азове
Выступит – Исматулаева Наида Абдуллаевна, главный архитектор, до 10 минут.

3. О соблюдении требований пожарной безопасности и реализация мер пожарной безопасности в летний пожароопасный период
Выступит - Розваский Олег Владимирович, старший инспектор  отдела надзорной деятельности по г. Азову и Азовскому району управления НД и профилактической работы ГУ МЧС России по Ростовской области,  до 10 минут.

Ращупкин В.В. сообщил, что на заседании Совета при Президенте Российской Федерации по развитию местного самоуправления в октябре 2017 года Президент Российской Федерации В.В. Путин рекомендовал  создать условия для развития территориального общественного самоуправления.

В Азове  система непосредственной демократии не разрушилась после распада СССР. Она исторически сложилась еще в 20-м веке. Тогда существовали советы микрорайонов, институт квартальных. Далее, в связи с реформой местного самоуправления и принятием  в 2003 году Федерального закона №131-ФЗ,  данный институт реформировался и сейчас в городе Азове насчитывается 55 ТОС. 

Законодательством ТОСам отведено весьма значимое место в системе муниципального управления, фактически они наделены  правом содействия органам местного самоуправления в осуществлении их основных задач.

В связи с поручением Президента России мы также проанализировали работу с органами ТОС в городе Азове. 

В целях придания нового импульса для развития ТОС в Азове, администрацией города было принято решение изменить работу по нескольким направлениям. 

Первое – повысить уровень знаний председателей ТОС, необходимых для работы. И вы уже проходите обучение на семинарах в рамках президентского гранта в Центре общественных связей. 

Второе - подготовить решение Азовской городской Думы «О   порядке организации и осуществления территориального               общественного самоуправления         в      муниципальном образовании «Город Азов»», отражающее современные аспекты развития   территориального  общественного самоуправления.   Решение принято Азовской городской Думой от 28.03.2018 № 310.  Оно будет опубликовано в Вестнике «Азов официальный», а также размещено на официальном сайте администрации города.

Третье – в соответствии с принятым решением городской Думы создать Координационный совет по развитию территориального общественного самоуправления - консультативный совещательный орган, образуемый для координации деятельности, коллегиального обсуждения вопросов и принятия решений, связанных с совершенствованием форм взаимодействии органов местного самоуправления муниципального образования «Город Азов» с органами территориального общественного самоуправления города Азова, развития инициативы жителей города по непосредственному решению вопросов местного значения.

Ращупкин В.В. сообщил, что в состав Координационного совета вошли: глава администрации города Азова, заместители главы администрации, управляющий  делами администрации, депутаты Азовской городской Думы, советник главы администрации, специалисты администрации города, руководители учреждений сферы ЖКХ, представитель МО МВД России «Азовский», председатели органов ТОС.

Ращупкин В.В. проинформировал, что возглавляет Координационный совет глава администрации, заместителями председателя являются – Пшеничный Виктор Анатольевич, управляющий делами администрации, курирующий вопросы взаимодействия с органами ТОС,  и Рябоконь Анатолий Николаевич, заместитель главы администрации-начальник Управления ЖКХ, курирующий вопросы жилищно-коммунального хозяйства, охраны окружающей среды и иные. Заседания Координационного совета будут проводиться ежеквартально.
1. СЛУШАЛИ:
Ращупкина В.В., который проинформировал, что задачами Координационного совета являются: 

- координация деятельности органов исполнительной власти местного самоуправления города Азова с органами территориального общественного самоуправления по решению вопросов местного значения;

- оказание методической и практической помощи органам территориального общественного самоуправления города Азова;

- разработка проектов нормативных актов органов местного самоуправления по вопросам совершенствования деятельности органов территориального общественного самоуправления в интересах жителей города;

-  принятие решений о поощрении руководителей органов территориального общественного самоуправления и другие.
В целях реализации поставленных задач Координационный совет имеет право:

- заслушивать информацию о взаимодействии органов местного самоуправления, организаций и учреждений, находящихся на территории города, с органами ТОС в решении социальных проблем и вопросов благоустройства территорий;

- принимать участие в разработке мероприятий, направленных на обеспечение правовых, экономических и иных гарантий ТОС на основе анализа практики применения нормативных правовых актов;

- запрашивать и получать от структурных подразделений, отраслевых (функциональных) органов администрации города, учреждений, органов ТОС необходимую информацию по вопросам, относящимся к компетенции Координационного совета и иные.

Координационный совет имеет право создавать рабочие группы по различным направлениям деятельности.

В соответствии с Положением о Координационном совете и для подготовки распоряжения администрации города «О денежном поощрении председателей комитетов ТОС» необходимо из членов совета создать рабочую группу по рассмотрению информации о деятельности органов ТОС города Азова для дальнейшего принятия решений о поощрении руководителей органов ТОС, и доклада на заседаниях Координационного совета.
Предложил возглавить рабочую группу Пшеничному Виктору Анатольевичу, управляющему делами администрации, курирующему данное направление работы. В состав рабочей группы предложил включить :
	Попову
Марина Аркадьевна
	- начальника отдела общественных связей;

	Ганжу
Нину Павловну
	- председателя комитета ТОС №26, секретарь рабочей группы;

	Ткаченко

Романа Ивановича
	- директора МКУ г. Азова «Департамент ЖКХ».




1. РЕШИЛИ:

1. Утвердить предлагаемый состав рабочей группы по рассмотрению информации о деятельности органов ТОС города Азова. 
2. Поручить рабочей группе по рассмотрению информации о деятельности органов ТОС города Азова провести анализ деятельности органов ТОС города Азова за 1 квартал 2018 года.
Проголосовали – единогласно.
2. СЛУШАЛИ:

Исматулаеву Н.А., которая проинформировала о подведении итогов рейтингового голосования по отбору общественного пространства и перспективах реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в городе Азове. Сообщила, что победителем рейтинга стал Петровский бульвар.
3. СЛУШАЛИ:

Розваского О.В., который проинформировал о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности и реализация мер пожарной безопасности в летний пожароопасный период» предоставляется Розваскому Олегу Владимировичу, старшему инспектору  отдела надзорной деятельности по г. Азову и Азовскому району управления НД и профилактической работы ГУ МЧС России по Ростовской области».

3. ВЫСТУПИЛИ:
Тищенко Н.Г., Ткаченко Р.И., Пронькин В.Н., Назарова Т.И., Григорьева И.И., Анишко Л.В., Розвазский О.В.
Тищенко Н.Г. разъяснил, что гидранты проверяются специалистами пожарной части №24 и МП «Азовводоканал». Сообщил, что будет разработана памятка для председателей комитетов ТОС по пожарной безопасности. 
Приходько Е.И. – вызывает опасения участок ул. Гагарина, 51. Участок не ухожен.  В любой момент может возникнуть пожар. Много раз обращаюсь, но реакции нет. Розваский О.В. -  сообщил номер телефона отдела надзорной деятельности. Просил сообщить в отдел надзорной деятельности.
Пронькин В.Н. поинтересовался – какой и где приобретать огнетушитель.

Розваский О.В. разъяснил.

3.РЕШИЛИ:

1.Информации Исматулаевой Н.А., Розваского О.В. принять к сведению.

2. Поручить Тищенко Н.Г. проинформировать председателей комитетов ТОС о дате проведения регулируемых пожаров.

3.Председателям кТОС г. Азова проводить разъяснительную работу с населением по профилактике возникновения пожаров, в том числе о запрете выжигания мусора и сухой растительности  на территории частных домовладений.
4. Председателям кТОС г. Азова принять участие в городском субботнике и Дне древонасаждения.
Председатель





В.В. Ращупкин
Секретарь 






М.А. Попова



