
 ПРОТОКОЛ  от 20.12.2018  № 4
 заседания  Координационного совета по развитию территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании
 «Город Азов»
Место проведения – большой зал администрации
Время проведения - 16-00

Председательствующий – Пшеничный В.А., управляющий делами администрации, заместитель председателя  Координационного совета;
Секретарь – Попова М.А., начальник отдела общественных связей администрации города Азова.
Присутствовали члены Координационного совета: 
	Анишко

Людмила Васильевна
	- директор МБУ г. Азова «Чистый город»;

	Белов

Виталий Владимирович
	- заместитель главы администрации- директор Департамента социального развития г. Азова;

	Ганжа

Нина Павловна
	- председатель комитета ТОС №26;

	Дзюба

Игорь Николаевич
	-советник главы администрации города Азова;

	Ипполитов
Игорь Николаевич
	- начальник отдела муниципальной инспекции; 

	Картамышев

Дмитрий Михайлович
	- депутат Азовской городской Думы;

	Пшеничный

Алексей Анатольевич


	- депутат Азовской городской Думы;

	Скрябин

Сергей Владимирович


	- главный специалист по транспорту;

	Ткаченко

Роман Иванович
	- директор МКУ г. Азова «Департамент ЖКХ»;


Приглашенные: руководители и специалисты муниципальных предприятий и учреждений,  председатели комитетов территориального общественного самоуправления, средства массовой информации.

Повестка дня:
1. О работе по взаимодействию с председателями комитетов ТОС г. Азова 

Выступит – Попова Марина Аркадьевна, начальник отдела общественных связей, до 15 минут.

2. О проектах Фонда Президентских грантов по вовлечению органов ТОС в институты гражданского общества

Выступит – Титов Дмитрий Викторович, заместитель начальника УСЗН г. Азова, до 10 минут.

3. Разное

Пшеничный В.А. открыл заседание.
1. СЛУШАЛИ:
Попову М.А., которая проинформировала о взаимодействии с председателями комитетов ТОС г. Азова.
Сообщила, что на данный момент в Азове создано 55 ТОС, но работают 54 комитета ТОС. Председатель кТОС №19 еще не избран. 

Все председатели кТОС ежеквартально предоставляли информации о проделанной работе. Отметила, что в 2018 году в Азове в соответствии с регламентом МВД изменился порядок выдачи справки о составе семьи. Председатели кТОС провели большую разъяснительную работу среди населения. 
Отметила, что председатели кТОС приняли активное участие в выборной кампании по выборам Президента РФ и выборов депутатов Законодательного Собрания РФ. 

Анализ показал, что в 2018 году председатели кТОС вели большую организаторскую работу среди населения по поддержанию чистоты на закрепленной территории, проводили собрания граждан по вопросам сбора ТКО региональным оператором, об изменении схемы вывоза мусора, уборке снега на прилегающей территории, беседы по пожарной безопасности, по выявлению завоза и реализации мяса животных из других регионов. 

В 4-м квартале 2018 председатели кТОС активно взаимодействовали с  Управлением ГОЧС г. Азова по вопросам профилактики пожарной безопасности.

 Председатели кТОС взаимодействуют с отделом общественных связей,  с отделом муниципальной инспекции, участковыми уполномоченными полиции, с Управлением  ГОЧС г. Азова, принимают участие в заседаниях административной комиссии.

В 4 кв. 2018 года председатели комитетов ТОС  приняли активное участие в субботнике и Дне древонасаждения. Председатель кТОС № 31 Попушенко Г.А. совместно с жителями провели субботник по уборке от мусора площадки ТКО.

Председатели кТОС осуществляют взаимодействие с депутатами Азовской городской Думы, отделом культуры Департамента социального развития администрации города. совместно проводя различные праздники, акции, поездки.


Сообщила, что председатели кТОС провели мероприятия с жителями :

- по вопросам предотвращения и сообщения о признаках террористического акта;

- по предупреждению возникновения и ликвидации особо опасных и заразных болезней животных;

- по реализации продукции без ветеринарного контроля;

- по профилактике возникновения пожаров в зимний период в многодетных и ассоциальных семьях.

ВЫСТУПИЛИ:

Ганжа Н.П., 

Добавила, что  председатели кТОС ведут большую работу  по реализации Протокола внепланового заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Ростовской области № 16 от 21.11.2018.
Сааков В.А., Красовская Н.И.

Проинформировали, что старший инспектор отдела общественных связей Ганжа Н.П. неоднократно организовала тематические поездки в Ростов-на-Дону, ст. Старочеркасскую, х. Обуховка и др.  

Пшеничный В.А. 


Отметил, что председатели кТОС проводят большую общественную работу, нестандартно, творчески подходят к проведению праздников, акций. Провели множество праздников: День двора, День улицы, Международный день соседей, 9 Мая, Новый год и Рождество и др.  
РЕШИЛИ:

1. Информацию  Поповой М.А. принять к сведению.
2. Председателям кТОС г. Азова продолжить работу по исполнению протокола внепланового заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Ростовской области № 16 от 21.11.2018.
Проголосовали единогласно.

2.СЛУШАЛИ:

Титова Д.В., который проинформировал, что вопросы по развитию территориального общественного самоуправления являются актуальными в современной России. 

Рассказал, о реализации совместно с председателями кТОС г. Азова 1-го проекта – победителя Президентских грантов. О проведении обучающих семинаров, на базе Центра общественных связей, встреч и бесед в ЦСО г. Азова.
Кратко разъяснил этапы 2-го проекта – победителя Президентских грантов «Вовлечение  органов территориального общественного самоуправления в институты гражданского общества».
ВЫСТУПИЛИ:

Кузнецова Г.П., Борисова Л.П. 

Отметили, что проведенные семинары были актуальны и своевременны.

РЕШИЛИ:

1. Информацию  Титова Д.В.   принять к сведению.
2. Начальнику отдела общественных связей администрации г. Азова Поповой М.А.  оказывать содействие Титову Д.В. в реализации проекта – победителя Президентских грантов.
Проголосовали единогласно.

Председательствующий



В.А. Пшеничный
Секретарь 






М.А. Попова



