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КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ СОВЕТ

           ОБЩЕСТВЕННЫХ 

             ОРГАНИЗАЦИЙ

   ПРИ   АДМИНИСТРАЦИИ
             ГОРОДА АЗОВА


    ПРОТОКОЛ

           04.12.2019 №  2
            заседания совета


Место проведения – каб. №25, ГДК
Председатель совета – Ращупкин В.В., Глава Администрации города Азова
Секретарь – Попова М.А., начальник  отдела общественных связей Администрации города Азова
Присутствовали: Пшеничный В.А., Титов Д.В. – заместители председателя совета, члены консультативного совета: Арутюнян А.М., Бреус Н.Е, Игнатущенко Г.Н., Клецков А.М., Козаченко Л.Б.,  Негодаева Н.В.,  Малерян К.А.,  Прокофьева А.М., Савченко И.Т., Сидоренко В.Т.
Приглашенные: Курганян А.С., Калашников В.В., Юрченко А.В., Юрченко Н., Андреев А.С., Токун В.Г., Поддубная И.А., Ткачев Н.В., представители средств массовой информации. 
Открыл заседание Ращупкин В.В., председатель совета.

Повестка дня:
1. О реализации проектов в 2019 году, выигравших конкурс Президентских грантов 2018 года.

С информацией о проекте   «Быть отцом «особого» ребенка» выступит - БРЕУС Наталья Егоровна, руководитель Азовского городского общественного благотворительного Фонда помощи детям-инвалидам «Будущее детям», до 7 минут.
- С информацией  о проекте   «Раздельный сбор в детском саду» выступит  КАЛАШНИКОВ  Владимир Викторович, руководитель Автономной некоммерческой организации экологической направленности «ЭКА-Азов», до 7 минут;

- С информацией  о проекте «Вовлечение  органов территориального общественного самоуправления в институты гражданского общества» выступит ТИТОВ Дмитрий Викторович – руководитель Ростовского регионального общественного Движения в поддержку социального развития «Социальный ресурсный центр», (показ фильма о реализации проекта), до 12 минут;

- С информацией  о проекте   «Молодежный коворкинг «Вольная крепость» выступит координатор проекта ОТЕЦ  НИКОЛАЙ ЮРЧЕНКО, иерей храма Святой Троицы, настоятель Храма Святителя Луки Крымского в г. Азове, до 7 минут.

- С информацией  о проекте  «Жизнь на ладонях» выступит СОЛОВЬЕВА Елена Александровна - руководитель Азовской городской общественной организации по защите животных "Феникс», до 7 минут.

2. О проектах, выигравших конкурс Президентских грантов 2019 года.

- С информацией  о проекте   «Дом добра» и «Люби, оберегай, стерилизуй -2»,  выступит СОЛОВЬЕВА Елена Александровна -  руководитель Азовской городской общественной организации по защите животных "Феникс», до 10 минут.

- С информацией  о проекте   «Общие ценности: по следам донского казачества» выступит ТИТОВ Дмитрий Викторович – руководитель Ростовского регионального общественного Движения в поддержку социального развития «Социальный ресурсный центр», до 7 минут;

3. О проекте Министерства обороны Российской Федерации «Дорога памяти»

  С информацией  о проекте выступит  Ткачев Николай Владимирович – помощник военного комиссара г. Азов и Азовского района по общественным связям;

4. Разное. 

1. СЛУШАЛИ: 
 БРЕУС Н. Е.  проинформировала о  реализации проекта  «Быть отцом «особого» ребенка».
Проект «Быть отцом «особого» ребенка!» направлен на формирование активной социальной позиции отцов в жизни  «особых» детей, в преодолении ими порога отчужденности посредством вовлечения их совместно с ребенком в процесс социализации и  адаптации. Цели и поставленные задачи были реализованы. Две семьи, находящиеся на грани развода были сохранены, силами психологов и участников проекта. 
КАЛАШНИКОВ В.В. проинформировал о проекте «Раздельный сбор в детском саду».
(Информация прилагается)

ТИТОВ Д.В. доложил о проекте   «Вовлечение  органов территориального общественного самоуправления в институты гражданского общества» с демонстрацией фильма о деятельности ТОС в г. Азове. 

(фильм прилагается)

ЮРЧЕНКО Н. , проинформировал о проекте «Молодежный коворкинг «Вольная крепость». 
Идея проекта - создание инновационного продукта - мульти коммуникационной площадки для общения, обучения и духовного развития молодежи малых городов России.  В ходе реализации проекта,  организованы  дискуссионные  площадки "Социальное предпринимательство и молодежь", психологические тренинги "Молодая мама", студии современного дизайна и искусства, клуба правозащитников "Активная гражданская позиция" (профилактика коррупции, терроризма, экстремизма в молодежной среде), кинолектории, Православного интеллектуального клуба Азова ("ПИКА"), коллективные офисы "Свободная площадка для коммуникаций". Отметил, что проект Молодежный коворкинг «Вольная крепость» достиг своих целей и задач по созданию мульти коммуникационной площадки. Такая площадка действовала в различных локациях города Азова, по следующим направлениям: дискуссионная площадка "Социальное предпринимательство и молодежь"; клуб правозащитников "Активная гражданская позиция"; студия дизайна и искусства; психологические тренинги "Молодая мама"; православный интеллектуальный клуб Азова ("ПИКА") и кинолекторий; свободная площадка; проведение молодежных конференций. В целом проведено более 76 занятий, которые посетили более 640 чел. и выпущено 5 публикаций в СМИ. Поблагодарил В.В. Ращупкина за помощь и конструктивную поддержку Молодежного коворкинга «Вольная крепость».

ВЫСТУПИЛИ: 

Андреев А.С. - научный сотрудник проекта, дополнил, что при сопровождении проекта опубликовано в России и за рубежом 8 научных статей в РИНЦ или ВАК (география: Москва, Барнаул, Новосибирск, Варшава) и проведено 6 молодежных общероссийских конференций с участием молодежи из разных городов России и ближнего зарубежья. Запланированные индикативные показатели за отчетный период, с которыми грантополучатель  включен в перечень победителей конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества выполнены и представлены в соответствующих отчетах. 
Андреев А.С.  внес  предложение о проведении в первой декаде 2020 года международной  конференции на тему «Социальное предпринимательство и НКО в малых городах России и зарубежья» с участием Центра стратегических исследований социально-экономического развития Юга России, Федерального исследовательского центр «Южный научный центр Российской академии наук», ведущих ВУЗов Ростовской области, НКО г. Азова и малых городов России, субъектов международных и межмуниципальных связей.
2. СЛУШАЛИ:

СОЛОВЬЕВУ Е.А., которая  проинформировала о  проекте  «Жизнь на ладонях» (победитель Президентского гранта 2018г.) и о проектах «Дом добра» и «Люби, оберегай, стерилизуй -2», выигравших конкурс Президентских грантов 2019 года. 
(Информация прилагается)

ТИТОВ Д.В. доложил о проекте «Общие ценности: по следам донского казачества» (победитель  конкурса Президентских грантов 2019 года) . 
(Информация прилагается)

3. СЛУШАЛИ:

Ткачева В.Н., который проинформировал о проекте Министерства обороны Российской Федерации «Дорога памяти». Проект «Дорога памяти» реализуется Министерством обороны Российской Федерации в рамках утверждённого Президентом Российской Федерации перечня поручений по совершенствованию мер, направленных на увековечивание памяти погибших при защите Отечества. «Дорога памяти» - это общедоступная единая база данных о каждом участнике Великой Отечественной войны. Данный проект найдет свое продолжение в виде крупнейшего памятника с именами и портретами героев Великой Отечественной войны на территории военно- патриотического парка культуры и отдыха «Патриот», где уже строится Главный храм Вооруженных Сил России. 
Военным комиссариатом города Азова проводится работа по сбору сведений об участниках Великой Отечественной войны. Было организовано взаимодействие с администрациями г. Азова, ветеранскими и общественными организациями, учебными заведениями по привлечению учащихся и сотрудников по сбору данных. В настоящее время количество участников Великой Отечественной войны, на которых был собран материал на указанных территориях, составляет 450 человек. 

ВЫСТУПИЛИ: 

Негодаева Н.В.: Как можно передать или направить информацию об участниках Великой Отечественной войны?
Ткачев В.Н.: информацию направлять по тел. 4-02-16, или приносить в Военный комиссариат города Азова по адресу: г. Азов, пер. Социалистический,52, в кабинет №104. 
4. РАЗНОЕ
Попова М.А. сообщила, что планируется внесение изменений состав Консультативного совета общественных организаций и предложила членам Консультативного совета внести кандидатуры в его состав. 
РЕШИЛИ:

1. Информации Бреус Н.Е., Калашникова В.В.,  Юрченко Н.,  Соловьевой Е.А. , Титова Д.В., Ткачева Н.В. принять к сведению.

2. Поручить отделу общественных связей администрации города (Поповой М.А.)  продолжать в 2020 году проводить работу по привлечению городских некоммерческих организаций к участию в конкурсах для получения грантов.
3. Руководителям некоммерческих негосударственных организаций г. Азова активнее использовать существующие возможности привлечения дополнительных средств на финансирование уставной деятельности в рамках федеральных и областных грантов и субсидий, предоставляемых на конкурсной основе.
4. Заместителю главы администрации по внутренней политике, организационно-правовым и кадровым вопросам Пшеничному В.А., отделу общественных связей администрации (Попова М.А.) оказать содействие:

4.1. в реализации проекта «Общие ценности: по следам донского казачества»;
4.2. в организации международной конференции на тему «Социальное предпринимательство и НКО в малых городах России и зарубежья».
Председатель 






В.В. Ращупкин
Секретарь 







М.А. Попова
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