
Уважаемые коллеги!

             В целях исполнения Протокола селекторного совещания по вопросу выполнения планов мероприятий субъектов Российской Федерации («дорожных карт») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере торговли и общественного питания от 01.11.2019 № ГК-112 прошу Вас принять участие в  проведение исследования удовлетворенности потребителей уровнем доступности объектов и услуг сферы торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории Ростовской области в соответствии с разработанной Министерством промышленности и торговли  Российской Федерации формой Анкеты. 

            Обращаю Ваше внимание, что анкетирование предполагает проведение опроса в онлайн режиме. Потребителям, прежде всего инвалидам и другим лицам, относящимся к маломобильным группам граждан, необходимо заполнить анкету, доступную по электронному адресу:
                  https://forms.gle/hzCbQoTdJ7mS4gn39. 

             Согласно вышеизложенного, прошу Вас поделиться данной ссылкой   с общественными организациями инвалидов и рассказать им о необходимости участия в мероприятии в целях получения объективной и всесторонней оценки в части обеспечения доступности объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания для различных групп населения. 

  В случае, если у респондента отсутствует возможность самостоятельно заполнить анкету в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,  необходимо вручную заполнить бланк анкеты и внести полученные сведения по вышеуказанному электронному адресу.
Просьба ознакомиться с данной информацией и не оставить её без внимания.

