Уважаемые коллеги!

В соответствии с внесенными изменениями в Федеральный закон от 22.11.1995 № 171 - ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» с 30.12.2021 разрешена реализация винодельческой продукции на специализированных ярмарках винодельческий продукции. Цель внесенных изменений - продвижение отечественной винодельческой продукции, популяризация качественных российских вин. 
Кроме того, Федеральным законом № 171 - ФЗ введено понятие дегустации винодельческой продукции на специализированных ярмарках винодельческой продукции для оценки качества винодельческой продукции (за исключением коньяка, бренди и виноградной водки), произведенной в государствах - членах Евразийского экономического союза из выращенного на территориях этих государств винограда, осуществляемая лицами, достигшими совершеннолетия, путем ее потребления (распития) при безвозмездной раздаче образцов такой продукции этим лицам.

В целях реализации положений Федерального закона № 171 - ФЗ, постановлением Правительства Ростовской области от 14.03.2022 № 146 внесены изменения в постановление Правительства Ростовской области от 07.11.2013 № 681 «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Ростовской области и продажи товаров на них». 
Согласно внесенным изменениям в Порядок организации ярмарок на территории Ростовской области предоставляется право на проведение специализированных ярмарок винодельческой продукции (специализированный раздел ярмарки пищевой промышленности и сопутствующих товаров), на которых возможна розничная продажа винодельческой продукции (за исключением коньяка, бренди и виноградной водки), произведенной в государствах - членах Евразийского экономического союза из выращенного на территориях этих государств винограда, и безвозмездная раздача образцов такой продукции для дегустации винодельческой продукции. Срок проведения специализированной ярмарки винодельческой продукции не может превышать 14 календарных дней, а количество мест, отведенных под розничную реализацию винодельческой продукции (за исключением коньяка, бренди и виноградной водки) должно составлять 100 процентов.

Розничная реализация винодельческой продукции (за исключением коньяка, бренди и виноградной водки) на специализированных ярмарках винодельческой продукции может осуществляться хозяйствующими субъектами при наличии лицензии на осуществление одного из следующих видов деятельности:

- производство алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- хранение алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- поставка алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- производство, хранение, поставки и розничная продажа произведенной сельскохозяйственными производителями винодельческой продукции;

- розничная реализация алкогольной продукции.
