Пояснительная записка к Отчету о результатах осуществления внутреннего муниципального финансового контроля сектором внутреннего финансового контроля Администрации г. Азова за 2022 г.

В 2022 году все контрольные мероприятия проведены в соответствии с планом контрольной деятельности сектора внутреннего финансового контроля Администрации города Азова по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в 2022 году, утвержденным главой Администрации города Азова от 29.12.2021г. с учетом изменений, внесенных в план контрольной деятельности 01.04.2022г.
В отчетном периоде аналитических мероприятий по осуществлению главными администраторами средств бюджета города Азова внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита не проводилось. Сектором внутреннего финансового контроля было проведено 5 плановых выездных проверок (Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 11 г. Азова, Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 14 г. Азова, МБДОУ №17 г.Азова, МУП Гостиница «Солнечная» г.Азова, МБДОУ №36 г. Азова) по вопросам контроля:

· за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;

· за полнотой и достоверностью отчетности об исполнении муниципальных заданий;

· в отношении закупок (осуществление контроля, предусмотренного частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд").
Контрольные мероприятия проводились сектором в отношении расходов, осуществляемых за счет средств бюджета города Азова. Общий объем проверенных средств бюджета города Азова в 2022 году составил 35 765 242,20 руб. 
По результатам проведенных проверок в адрес объектов контроля направлено 5 Актов проверок, которые были подписаны руководителями и главными бухгалтерами учреждений без возражений.

В соответствии с порядком осуществления внутреннего финансового контроля, объектам проверок было направлено 1 Представления с требованием об устранении нарушений законодательства и предоставлении информации об их устранении в сектор внутреннего финансового контроля в установленный срок. По результатам проверок одно должностное лицо объекта контроля привлечено к дисциплинарной (материальной) ответственности.
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