Информация о мероприятиях, проведенных в рамках реализации муниципальных целевых программ в МБУЗ ЦГБ  г.Азова 
в 2014 года
В 2014 году на реализацию мероприятий муниципальных целевых программ «РАЗВИТИЕ здравоохранения г. Азова на 2014-2020гг» и «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове»  запланировано средств бюджета города Азова – 7114,7 тыс.руб. 

По итогам года объем использованных денежных средств  составил  6862,688 тыс. руб., что  составило 96,46 % годовых ассигнований, в том числе :

На мероприятия программы «Энергоэффективность и развитие энергетики в городе Азове», включающие замену узлов учета, оконных блоков выделено 297,7 тыс. руб., все выделенные средства освоены.
В результате проведенных мероприятий в МБУЗ ЦГБ г.Азова снижены тепло-энергетические затраты ,  в т.ч. на тепло 12,2%, электроэнергию- 1,2%.
На программу «РАЗВИТИЕ здравоохранения г. Азова на 2014-2020гг»  выделено 6817,0 тыс. руб., освоено 6564,99 тыс. руб., что составило 96,3% выделенных средств на 2014 год.
В рамках программы проведены следующие мероприятия: 

Подпрограмма «Кадровое обеспечение системы здравоохранения».

На мероприятия подпрограммы, включающие  оплату проезда врачей и среднего медицинского персонала к месту повышения квалификации и обучения в 2014 выделено  695,1 тыс.руб., Все выделенные средства освоены в полном объеме. 
Мероприятия подпрограммы позволили достичь 100% показателя повышения квалификации каждые 5 лет, как врачами, так и средним медицинским персоналом; показателя сертификации специалистов – врачей 100% ( в 2013 г.-97,6%), среднего медицинского персонала-98,4% ( в 2013г.-96,9%)
Подпрограмма «Создание условий для оказания медицинской помощи» 
На мероприятия подпрограммы в 2014 году из средств бюджета города Азова было запланировано 6121,9 тыс.руб., в т.ч на:

-приобретение оборудования  и мебели– 1355,0 тыс.руб. 
В 2014 году были приобретены портативные мониторы, кислородные концентраторы, стерилизатор паровой, холодильное оборудование. Все денежные средства освоены на 100%.
 
-выполнение проектных работ и изготовление проектно-сметной документации  на год запланировано 1043,0 тыс.руб. 
В 2014 году освоено 791,03 тыс. руб., что составило 75,8% от годовых ассигнований;
-проведение капитального ремонта лифта – 1550,0 тыс.руб. работы выполнены в полном объеме;
-проведение текущих ремонтов – 1593,7 тыс.руб.. 
Проведены текущие ремонты детской поликлиники МБУЗ ЦГБ г. Азова (по ул. Московская, 292) и ограждения территории, прилегающей к зданию ОСМП; текущий ремонт родильного дома. 

Освоено 100% годовых ассигнований.

Подпрограммы «Противопожарные и Антитеррористические мероприятия».

На мероприятий подпрограмм, включающие техническое  обслуживание систем автоматической пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре с радиопередающим абонентским комплектом, оказание услуг охраны с использованием кнопки тревожной сигнализации, охранные услуги  на 2014 год запланировано 670,4 тыс. руб., все ассигнования освоены.
Реализация мероприятий подпрограмм «Создание условий для оказания медицинской помощи» и «Противопожарные и антитеррористические мероприятия» позволили улучшить условия труда медицинских работников и пребывания пациентов в стенах лечебного учреждения.
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